
Na koncu
ostanejo
tisti, ki so
brez glasu
VLASTA BERNARD

Varčevati pri plačah parla-
mentarcev in visokih državnih bi-
rokratov? Zmanjšati število služ-
benih vozil, voznikov in članov
spremstva? Ukiniti smešno majh-
ne pokrajine, racionalizirati peri-
ferne državne izpostave, vključno
s preživetimi prefekturami. Škar-
je bi morali uporabiti tudi pri t.i.
zlatih pokojninah, pri katerih se
kak odstotek solidarnostnega pri-
spevka sploh ne bi poznal, da ne
govorimo o bajno plačanih držav-
nih menedžerjih.

To je le del seznama možnih
prihrankov, ki postane aktualen ob
vsakem proračunskem manevru.
Tako že leta poslušamo dobre na-
mene, ki se kot po pravilu izjalovi-
jo takoj, ko pridejo v javnost. In to
ne glede na trenutno vladajočo po-
litično opcijo. Zgodi se namreč, da
stopijo v akcijo lobiji, ki krčevito
branijo svoje »pravice«, in ker so ti
lobiji močni, pogosto bolj kot vla-
da, tudi zmagajo.

Tako se dogaja tudi ob to-
kratnem proračunskem rebalansu,
ki naj bi spravil javne finance v ko-
likor toliko sprejemljivo ravnote-
žje. Od naštetih napovedi ni osta-
lo praktično nič. Vlada je pač ne-
močna, vsaka državna institucija
ima zadostno mero avtonomije, da
je ni mogoče prisiliti k varčevanju,
se izgovarja finančni minister. Pro-
ti ukinjanju pokrajin se je zakadi-
la Severna liga, ostali, vključno z
opozicijo, pa molčijo, kajti stolčke
in z njimi lokalne pozicije moči za-
sedajo eni in drugi. Proti znižanju
plač visokih birokratov in državnih
menedžerjev so se postavili kar sa-
mi prizadeti, sodniki so celo na-
povedali stavko. V strahu za svoje
delovno mesto so se oglasili voz-
niki službenih limuzin. V parla-
mentu je zakrožil zakonski pred-
log za zvišanje parlamentarnih
dnevnic, ker so menda sedanje
prenizke za vzdrževanje razkošnih
rimskih parlamentarnih stanovanj
in gospodinjskih pomočnic. O zla-
tih pokojninah se ne govori več, iz
varčevalnega zakonskega odloka je
skupaj z racionalizacijo prefektur
izginila tudi ukinitev še zadnjih šti-
rih mini pokrajin.

Na vprašanje, zakaj so se v za-
četku obetajoči nameni izjalovili, v
vladnih palačah odgovarjajo, da so
zadeve »komplicirane« in da z de-
magogijo ni mogoče varčevati. To
o demagogiji slišimo vsakokrat, ko
je na dnevnem redu varčevanje t.i.
kaste. Vsak ukrep zase je morda res
omejen, a če izkupičke seštejemo,
dobimo kar dostojno vsoto.

Denarja torej ni. Alternativa?
Siva množica tistih, ki nimajo mo-
či, denarja in privilegijev, tistih, ki
nimajo glasu. Nanje je takrat, ko se
drugi poskusi izjalovijo, vedno
mogoče računati. Tudi tokrat.
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Septembra novo igrišče
za štandreške osnovnošolce
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RIM - Skupen dokument predsednikov različnih strankarskih koalicij

Dežele soglasno proti
finančnemu manevru
»Krčenje sredstev bo močno prizadelo deželne skupnosti«

RIM - Finančni manever 2011-
2013 je za italijanske dežele in avto-
nomne pokrajine nesprejemljiv. Tako
so njihovi predsedniki sklenili na
včerajšnjem zasedanju Konference
dežel, na katerem so soglasno odobrili
obsežen in razčlenjen dokument. Vanj
so med drugim zapisali, da so dežel-
ne uprave vedno skušale po svojih
močeh pripomoči k sanaciji javnih ra-
čunov oziroma financ. K sanaciji pa bi
morali prispevati vsi sektorji javnih
uprav: danes ni tako, saj so polovico
vseh varčevalnih ukrepov naprtili de-
želam.

Na 5. strani

Gospodarstvo FJK na
rentgenu Banke Italije

Na 4. strani

Italijanska policija bo
ščitila vse manjšine

Na 5. strani

Miran Kuret o tragični
usodi brata Stojana

Na 8. strani

V tržiškem pristanišču
maja rast pretovora

Na 17. strani

V Štandrežu iščejo
pogrešano žensko

Na 17. strani

V Špetru mednarodna
delavnica o živi
kulturni dediščini

Na 21. strani

VIDEM - Včerajšnje srečanje na prefekturi brez odločitve

Špetrski dvojezični šoli
še vedno grozi razdelitev

VIDEM - Težavam špetrske dvo-
jezične šole še vedno ni videti konca. Če
je kdo pričakoval, da bo po včerajšnjem
sestanku na videmski prefekturi vendarle
znano, kje bodo otroci, učenci in dijaki
dvojezične šole jeseni sledili pouku, se je

krepko uštel. Dokončnega dogovora
med pristojnimi javnimi upravami in de-
želnim šolskim uradom še vedno ni, pa
čeprav so od prisilne zapustitve starih
prostorov marca letos minili več kot tri-
je meseci. Za sredo, 23. junija, popold-

ne, pa je že napovedano novo srečanje
na prefekturi. Staršem in učnemu oseb-
ju pa je zdaj prekipelo, tako da so po vče-
rajšnjem protestu pred prefekturo že pri-
pravljeni na nove protestne akcije.

Na 3. strani

PETI KORIDOR - Podminister Castelli in državni sekretar RS Jakomin

Italija in Slovenija sprejemata
novo traso odseka Trst-Divača

NABREŽINA, DIVAČA - Državni
sekretar na slovenskem ministrstvu za
promet Igor Jakomin si je včeraj z na-
mestnikom italijanskega ministra za
infrastrukturo in promet Robertom
Castellijem ogledal novo predlagano tra-
so železniške proge med Trstom in Di-
vačo, poimenovano »visoka varianta«.
Po Jakominovih pojasnilih je trasa Di-
vača-Sežana-Opčine-Nabrežina spre-
jemljiva za obe strani. Castelli je med
drugim ugotovil, da je Slovenija v bistvu
že na delu za gradnjo železniške pove-
zave Koper-Divača, zato mora Italija po-
spešiti postopek oziroma dela na svoji
strani v vidiku dokončnega projekta.

Na 6. strani

SLOVENIJA

O noveli zakona
o izbrisanih ne
bo referenduma

LJUBLJANA - Ustavno so-
dišče je včeraj sporočilo, da je 10.
junija odločilo, da bi z zavrnitvi-
jo zakona o urejanju statusa
državljanov drugih držav na-
slednic nekdanje SFRJ v RS na re-
ferendumu nastale protiustavne
posledice. Referenduma o nove-
li zakona o izbrisanih tako ne bo.
V koaliciji so odločitev pozdra-
vili, v opoziciji, ki je referendum
zahtevala, pa so izrazili nezado-
voljstvo. Ustavno sodišče je
odločbo sprejelo s sedmimi gla-
sovi proti dvema.

Na 2. strani



SLOVENIJA - Sklep ustavnega sodišča

Referenduma o noveli
zakona o izbrisanih ne bo
V koaliciji so odločitev pozdravili, v opoziciji pa so izrazili nezadovoljstvo

Izbrisani so svojo
pravico iskali tudi v

Bruslju

ARHIV

LJUBLJANA - Ustavno sodišče je
včeraj sporočilo, da je 10. junija odločilo,
da bi z zavrnitvijo zakona o urejanju sta-
tusa državljanov drugih držav naslednic
nekdanje SFRJ v RS na referendumu na-
stale protiustavne posledice. Referendu-
ma o noveli zakona o izbrisanih tako ne
bo. V koaliciji so odločitev pozdravili, v
opoziciji pa so izrazili nezadovoljstvo.

Kot je pojasnila poročevalka, usta-
vna sodnica Jadranka Sovdat, DZ s pred-
videno ureditvijo ustavnoskladno od-
pravlja protiustavnosti, ugotovljene v
odločbi ustavnega sodišča iz leta 2002. Re-
ferendum ne sme pomeniti odločanja o
tem, ali naj se protiustavnosti, ugotovlje-
ne z omenjeno odločbo ustavnega sodiš-
ča, sploh odpravijo, menijo sodniki. Pri
sprejemanju odločitve so ustavni sodni-
ki upoštevali, da je DZ z zakonom o iz-
brisanih uredil samo odpravo protiu-
stavnosti, poleg tega pa le nekatera nuj-
na in povezana vprašanja, da torej ne gre
za zlorabo zakonodajne pristojnosti. Za-
konu tako ni mogoče očitati protiustav-
nosti, ki jih zatrjujejo predlagatelji refe-
renduma, poslanci SDS in SNS.

Ustavno sodišče je odločbo spreje-
lo s sedmimi glasovi proti dvema. Proti sta
glasovala sodnika Mitja Deisinger in Mi-
roslav Mozetič, ki sta dala tudi ločeni od-
klonilni mnenji.

Predsednik državnega zbora Pavel
Gantar je po razglasitvi odločitve ustav-
nega sodišča poudaril, da je prvo in naj-
bolj pomembno sporočilo z razglasitve
odločitve sodišča to, da referenduma ne
bo. Kot drugo pomembno sporočilo pa je
navedel, da se zoper človekove pravice ter
uveljavljanje in odpravljanje ustavnih ne-
skladnosti ne more izpeljati referenduma.

Na vprašanje novinarjev, ali se bo
kdo opravičil za izbris v imenu države,
je dejal, da je "opravičilo sicer odvisno
od vsakega posameznega politika ali
političarke". "Osebno menim, da se je
za to treba opravičiti in s tega vidika kot
predsednik DZ to opravičilo tudi izre-
kam," je dejal.

Ministrica za notranje zadeve Kata-
rina Kesal je v odzivu dejala, da je ustavno
sodišče razsodilo, da "smo problem izbri-
sanih reševali po pravni poti in na pravi-
len način". S tem se po njenih besedah kon-
čuje "jara kača neznosnih političnih ma-
nipulacij". Na ministrstvu za notranje za-
deve pa so pojasnili, da bodo pred uvelja-
vitvijo zakona pripravili tudi podzakonski
akt oziroma spremembo pravilnika, ki bo
določal obrazce prošenj za izdajo dovolje-
nja za stalno prebivanje in obrazce prošenj
za izdajo posebne odločbe.

Po mnenju Mirana Potrča iz SD je
povrnjen ugled Slovenije v svetu. Dejal
pa je tudi, da "smo vrnili čast osamos-
vojitvi". Dobre odločitve, ki smo jih
sprejemali v zvezi s pravico do drža-
vljanstva in drugimi vprašanji, smo
kronali s tem, da smo popravili temelj-
no napako iz začetka 90. let, je pouda-
ril. Poslanci Zaresa menijo, da se z odlo-
čitvijo ustavnega sodišča zaključuje
"poglavje, ki ga je zaznamovalo veliko
političnih špekulacij", je dejal Franco Ju-
ri. Po mnenju poslancev DeSUS je
skrajni čas, da se vprašanje izbrisanih
reši, v LDS pa menijo, da odločitev
ustavnega sodišča pomeni smerokaz tu-
di za prihodnje ravnanje državnega zbo-
ra, opozicije in koalicije, je dejal Tone
Anderlič.

Poslanec SDS Vinko Gorenak je ob
odločitvi ustavnega sodišča izpostavil
ločeni mnenji dveh ustavnih sodnikov.
Predsednika SNS Zmaga Jelinčiča odlo-
čitev ustavnega sodišča ni presenetila,
ga je pa "ponovno razočarala", kot je de-
jal za STA. Ob tem se boji, da bo ta
odločitev podlaga za izplačevanje od-
škodnin izbrisanim. V poslanski skupi-
ni SLS spoštujejo odločitev ustavnega
sodišča, a obenem opozarjajo na njene
posledice. Zakon bo namreč po mnenju
vodje poslancev SLS Jakoba Presečnika
prinesel posledice na področju od-
škodnin, ki bodo zagotovo predmet do-
datnih tožb izbrisanih. (STA)

V oddaji Slovenci ob meji
danes po radiu Koper tudi
Magda Sturman in njen sin

KOPER - Danes ob 20. uri bosta med
1-urno oddajo Slovenci ob meji na Ra-
diu Koper-Capodistria gosta oddaje
tudi zamejka Magda Sturman in njen
sin Peter Siarez Sturman, ki bosta go-
vorila o njunem življenju v Čilu. Od-
dajo vodi Smiljana Baranja. Magda in
njen sin bosta tudi med gosti oddaje
Primorski kraji in ljudje na koprskem
radiu v nedeljo ob 11. uri.

Ustanavljanje majhnih občin
ne bo več mogoče

LJUBLJANA - Državni zbor je včeraj
z 38 glasovi za in 27 proti sprejel no-
velo zakona o lokalni samoupravi in s
tem preprečil nadaljnje drobljenje
države na majhne občine. Po novem
bo tako izključujoč kriterij za ustano-
vitev občine najmanj 5000 prebivalcev,
izjem pa ne bo več. Kot je pojasnil mi-
nister za lokalno samoupravo Henrik
Gjerkeš, se občine v Sloveniji zelo ra-
zlikujejo, predvsem v sposobnosti
uresničevanja svojih nalog in njihove-
ga financiranja.
Zato lahko po njegovih besedah po-
goj 5000 prebivalcev hkrati velja kot
objektivna podlaga za oceno, da obči-
ne z manjšim številom prebivalcev ne
morejo uresničevati svojih nalog sklad-
no z načeli finančne in funkcionalne
avtonomije.
Dosedanji zakon je že določal, da ima
občina najmanj 5000 prebivalcev, a je
obenem dopuščal izjeme. Zaradi geo-
grafskih, obmejnih, narodnostnih,
zgodovinskih ali gospodarskih razlo-
gov se je tako lahko izjemoma usta-
novila občina, ki ima manj kot 5000
prebivalcev, vendar ne manj kot 2000.
Takšnih občin je sicer med sedanjimi
210 več kot polovica.
Novelo zakona o lokalni samoupravi
so podprli poslanci koalicijskih SD, Za-
res, LDS in opozicijske SNS, kjer so
menili, da je zaradi zagotavljanja av-
tonomije občin čas za njihovo zdru-
ževanje in ne drobljenje. V SDS in SLS
pa so glasovali proti, ob tem pa vladi
očitali, da nasprotuje decentralizaciji.

V Piranu brezplačni
nočni taksi prevozi

PIRAN - V Piranu od včeraj vozi brez-
plačni nočni taksi. Taksi bo do 15. sep-
tembra Tartinijev trg in parkirišče For-
nače povezoval v času, ko avtobusne-
ga prevoza ni, so sporočili z občine Pi-
ran. Kombi vozilo, registrirano za
osem oseb in voznika, bo do 30. juni-
ja vozilo med 23.06 zvečer in 05.39 zju-
traj, od začetka julija do konca avgu-
sta pa od 01.40 ponoči do 05.40 zju-
traj. To je namreč čas, ko med parki-
riščem Fornače in Tartinijevim trgom
ne vozi brezplačni avtobus.

KOROŠKA - NSKS se je pritožil

Zahteva po razveljavitvi
sodbe celovškega sodišča

CELOVEC - Narodni svet koroških
Slovencev (NSKS) se je na nerazumljivo
oprostilno sodbo v zadevi neupoštevanja
slovenskega jezika kot uradnega jezika v
Škocjanu odzval po pričakovanju: vložil je
pritožbo, s katero zahteva razveljavitev raz-
sodbe, o tem pa bo odločalo vrhovno so-
dišče. NSKS je ob tem opozoril, da je v na-
rodnostni politiki poleg krajevnih napisov
očitno treba rešiti še druga manjšinska
vprašanja.

V izjavi za javnost NSKS tudi poziva
dvojezično občino Škocjan, naj po sodbi de-
želnega sodišča Celovec sama od sebe upo-
števa slovenske vloge svojih občanov, zve-
zno vlado pa poziva, naj nemudoma po-
pravi vsaj odredbo o rabi slovenščine pred
uradi. Za pravno državo je nevzdržno, če
so zaradi nesposobnosti vlade občani iz-
postavljeni šikanam, še piše NSKS in opo-
zarja, da sta vložila pritožbo proti oprostilni
sodbi celovškega sodišča vložila tudi drža-
vno tožilstvo in odvetnik tožilca.

Kakor je znano, se je pretekli teden
sodna obravnava na deželnem sodišču v
Celovcu proti trem uradnikom, med njimi

je bil tudi (socialdemokratski) župan obči-
ne Škocjan Thomas Krainz, ter odvetniku
občine zaradi suma zlorabe uradnega po-
ložaja oz. kršenju manjšinskih pravic kon-
čala z oprostilno sodbo v vseh točkah ob-
tožbe. Sodnica Ingrid Rossmann pa je pri
objavi sodbe celo menila, da vprašanja dvo-
jezičnosti ni mogoče rešiti v sodni dvora-
ni ter da je v prid obtožencu odločila pred-
vsem zato, ker je vprašanje rabe slovenšči-
ne pred uradi zakonsko nejasno urejeno.
To, čeprav ni dvoma, da vse štiri osebe ni-
so upoštevali razsodbe ustavnega sodišča
iz leta 2000, ki določa uporabo slovenšči-
ne kot dodaten uradni jezik v vseh tistih ob-
činah, v katerih znaša delež slovensko go-
vorečega prebivalstva deset in več odsto-
tkov. Med nje pa nedvoumno spada tudi
občina Škocjan, v kateri po popisu prebi-
valstva leta 2001 živi celo nad 13 odstotkov
slovenskega prebivalca. Obtoženi uradni-
ki na čelu z županom pa kljub temu niso
izstavljali odločb o raznih dajatvah tudi v
slovenščini, čeprav so to izrecno zahteva-
li nekateri slovenski občani.

Ivan Lukan

SLOVENIJA - Predsednik in premier

Türk in Pahor uskladila
postopek za izbiro arbitra

LJUBLJANA - Predsednik Slove-
nije Danilo Türk in premier Borut Pahor
sta na včerajšnjem rednem delovnem po-
svetu govorila o pripravah na izvedbo ar-
bitražnega sporazuma in se uskladila gle-
de postopka, ki je potreben za kakovo-
stno izbiro arbitra. O konkretnih imenih
nista govorila, saj v tem trenutku še ni čas
za to. Pri temah iz mednarodne politike
sta se dotaknila tudi odnosov z Italijo ter
nekaterih vprašanj, povezanih z Evrop-
sko unijo. Govorila sta tudi o sodelova-
nju Slovenije in Rusije.

Premier in predsednik republike sta
sicer o vprašanju slovenskega arbitra go-
vorila potem, ko se je Pahor po potrdi-
tvi arbitražnega sporazuma na referen-
dumu zavzel za to, da bi bil slovenski ar-
biter dr. Ernest Petrič. Predsednik Türk
je nato minuli petek opozoril, da pri iz-
biri kandidata ne gre hiteti in da je po-
trebno v razpravi o njegovem imenova-
nju spoštovati slovensko zakonodajo na
tem področju.

Zakon iz leta 2001 o predlaganju
kandidatov iz Slovenije za sodnike med-
narodnih sodišč, ki velja tudi za člane
mednarodne arbitraže iz Slovenije, med
drugim določa, da mora ministrstvo za
pravosodje objaviti razpis in nato prija-
ve posredovati predsedniku republike, ki
se nato do njih opredeli in potem pri-
mernega kandidata - ali pa tudi več - po-
šlje v državni zbor. Ta pa nato kandida-
ta potrdi na tajnem glasovanju z večino
vseh poslancev.

Pahor je kasneje dejal, da bo o ar-
bitru odločil tisti, ki je pristojen za nje-
govo imenovanje. "Če je predsednik
države tisti, ki na koncu sprejme odlo-
čitev, mu bom, kolikor lahko, pri tej odlo-
čitvi le pomagal, sprejel pa jo bo on. V
kolikor je pristojnost drugačna, jo bomo
spoštovali," je dejal. Pomembneje kot to,
kdo je za imenovanje slovenskega pred-
stavnika v arbitražnem tribunalu pristo-
jen, je po Pahorjevem mnenju dobiti gle-
de bodočega arbitra soglasje znotraj slo-
venske politike.

V zvezi z morebitno kandidaturo

ustavnega sodnika in uglednega diplo-
mata Petriča za slovenskega arbitra pa je
včerajšnje Delo pisalo, da je glede na do-
ločila slovenske zakonodaje Petrič za
kandidaturo prestar, saj bi moral izpol-
njevati pogoje za zasedbo mesta vrhov-
nega sodnika, pri čemer pa kandidat ne
sme biti starejši od 70 let. Ob tem Delo
navaja nekdanjega ustavnega sodnika
Lojzeta Udeta, ki opozarja, da omenje-
ni zakon tudi sicer s svojimi kriteriji pre-
cej zožuje možen nabor kandidatov.
Ude zato kot eno od rešitev omenja tu-
di spremembo zakona. (STA)

KOPER - Sojenje koprskemu županu

Sodnica zaradi motenja
sodnega reda Borisa
Popoviča poslala iz dvorane

KOPER - Koprskega župana
Borisa Popoviča, ki se je včeraj na so-
dišču zagovarjal zaradi domnevne
davčne utaje, je predsednica senata
Tatjana Stojkovič Pavlovec zaradi
motenja sodnega reda po dobrih
dveh urah obravnave pozvala, naj za-
pusti dvorano. Predsednica senata je
kmalu po začetku obravnave vse
stranke opozorila, da vpadanja v be-
sedo ne bo dovolila. Ker je Popovič
kljub temu nekajkrat z besedami po-
segel v zaslišanje Končana, ga je sod-
nica poslala iz dvorane, zatem pa na-
daljevala z zaslišanjem izvedenca.

Sodišče je Končanu naložilo,
naj dopolni izvedensko mnenje. Zne-
ske z zaključkov registrskih blagajn, ki
jih je policija zasegla nekdanjemu pro-
kuristu Hrvoju Osivniku in ki naj bi
izkazovali neizkazan promet v loka-
lih Carapaccio Pub in Snack Bar, naj
primerja z Osivnikovim rokovnikom
s popisom prometa, gotovinskimi
zneski, ki so jih v kuvertah natakarji

oddajali ob koncu dneva, ter izkaza-
nim dnevnim prometom v lokalih. Z
omenjeno primerjavo naj bi bilo mo-
goče sklepati o verodostojnosti doka-
zov, ki jih je policiji pred leti predal
Osivnik. Kot je včeraj spomnil Popo-
vičev zagovornik Franci Matoz, se še
vedno ni ugotovilo, ali so dokumenti
pristni, preverbo dokumentacije pa je
naročilo tudi drugostopenjsko sodiš-
če ob razveljavitvi oprostilne sodbe.

Po Končanovem mnenju pa pre-
gled omenjenih računov ne bo prine-
sel bistvenih sprememb, saj je že na
prejšnji obravnavi pojasnil, da se ra-
čuni dobaviteljev ujemajo z podatki o
nabavi artiklov. Sodišče bo o dokaz-
nem predlogu odločilo do prihodnje
obravnave. Glavna obravnava se bo
nadaljevala 22. junija.

Glede na izvedeniško mnenje, ki
ga je Končan sodišču predstavil konec
aprila, naj bi bilo v Popovičevih pod-
jetjih BPC in Food Party leta 2001 uta-
jenih za 38.000 evrov davkov. (STA)

DANILO TÜRK BORUT PAHOR
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MANJŠINA - Še o ponedeljkovi seji Izvršnega odbora Slovenske kulturno-gospodarske zveze

Zaščita in denar, a tudi izobraževanje in kader
Različne ocene o vlogi paritetnega odbora in deželne posvetovalne komisije ter prisotnosti predstavnikov desne sredine v skupnem zastopstvu - Kriza znanja in kulture utegne biti hujša od gospodarske

TRST - Pisali smo že, da so bile gla-
vne točke ponedeljkove seje Izvršnega od-
bora Slovenske kulturno-gospodarske zve-
ze, ki so se je poleg članov slednjega ude-
ležili tudi senatorka Tamara Blažina ter de-
želna svetnika Igor Gabrovec in Igor Ko-
cijančič, uresničevanje zaščitne zakonodaje,
reforme v manjšini in odnosi med Italijo in
Slovenijo oz. med slednjo in Furlanijo-Ju-
lijsko krajino. Med posegi gostov, pred-
sednika SKGZ Rudija Pavšiča in članov Iz-
vršnega odbora pa je v zvezi s temi vpra-
šanji prišla do izraza vrsta »podtočk«.

V okviru razprave je bila večkrat
omenjena vloga paritetnega odbora in de-
želne posvetovalne komisije za Slovence.
Glede prvega se je npr. Pavšič vprašal, ali
je primerno, da v tej politični klimi
opravlja bolj notarsko vlogo ali pa da je
politični forum, ki sproža določene pro-
bleme, opozoril pa je tudi na notarsko vlo-
go deželne posvetovalne komisije. V zve-
zi s slednjim pa je bil Gabrovec mnenja,
da bo imela vlogo, ki si jo bo sama izbo-
rila, in poudaril pomen usklajevanja sta-
lišč (s tem se je v nadaljevanju strinjalo

več razpravljalcev). Paritetni odbor, je še
opozoril Gabrovec, pa je odraz predsed-
nika, ki daje temu telesu ritem, ki je v tem
trenutku diplomatsko usmerjen. Za Ko-
cijančiča ima odbor vlogo, ki mu je do-
loča zakon, medtem ko posvetovalna ko-
misija igra svojo vlogo tudi takrat, ko je
treba predlagati bolj vsebinske posege.
Kocijančič je opozoril tudi na vprašanje
seznama primarnih ustanov slovenske
manjšine, v katerega pa nekatere od tre-
nutno prisotnih ustanov ne sodijo.

Predlog Igorja Gabrovca, naj se v
skupno zastopstvo manjšine povabi tudi
slovenske pripadnike Severne lige in desne
sredine, je naletel na različne odzive. Po eni
strani je Franc Fabec, ki predseduje tudi
Kmečki zvezi, opozoril na dobre odnose s
predstavniki Severne lige (konkretno z de-
želnima odbornikoma Claudiom Violinom
in Federico Seganti), po drugi pa je pred-
log doživel tudi nasprotovanja. Pomisleke
je izrazil npr. Mario Lavrenčič, ko je dejal,
da je zanj politika nekaj drugega in da ne
bo nikoli pristal na dogovore samo zaradi
koristi, medtem ko ima Igor Komel glede

deželne politike občutek, da se slovenske
organizacije poskuša spraviti v geto.

Finančna stiska, ki se napoveduje,
prinaša s seboj tudi socialno vprašanje, na
katerega je opozoril Ace Mermolja, med-
tem ko se je Jure Kufersin zavzel za skup-
no komisijo, ki bi ocenjevala, kako se de-
lijo sredstva. Že omenjeni Fabec je opo-

zoril na potrebo po koriščenju sredstev
iz evropskih skladov ter na pozornost do
teritorija in kmetijstva, medtem ko Edi
Bukavec pričakuje podporo pri prihod-
njih prizivih kmetovalcev proti vinkula-
cijam zemljišč.

Do izraza je prišlo tudi vprašanje
skupnih ustanov, na katerega je opozorila

Nataša Paulin, ki je tudi omenila naspro-
tujoča si stališča krovnih organizacij in iz-
razila naveličanost zaradi dolgoročnosti re-
ševanja vprašanja avtonomne sekcije pri
tržaškem konservatoriju. Šolstvu je bil pos-
večen poseg Ksenije Dobrila, ki je opozo-
rila, da število učencev v slovenskih šolah
narašča, število učiteljev pa se znižuje ter
poudarila potrebo po obuditvi mešane slo-
vensko-italijanske komisije za šolstvo in po
obnovi kulturnega sporazuma med drža-
vama, pri čemer je opozorila tudi na teža-
ve glede priznavanja univerzitetnih diplom.
Za Suzano Pertot pa bi avtonomni peda-
goški inštitut, ki ga predvideva tudi zašči-
tni zakon, nudil veliko možnosti za razpo-
laganje s strokovno pripravljenimi ljudmi.

Na kakovost kadra je med drugimi
opozorila tudi Matejka Grgič, ki se boji
predvsem krize znanja in kulture, ki ute-
gne imeti dolgoročno hujše posledice kot
gospodarska kriza. Pri tem je omenila po-
datek, da je Univerza v Novi Gorici pri-
pravila študijske programe, ki omogočajo
visoko zaposljivost, nanje pa se ni vpisal ni-
ti en študent iz zamejstva. (iž)

Udeleženci seje so se pomudili pri vrsti vprašanj KROMA

ROD MODREGA VALA - Dvodnevno taborjenje v Dolini

Tokrat tudi taborniki iz Ljubljane
Pod šotori spalo preko 80 mladih

DOLINA - Taborniki Rodu modrega vala so v sobo-
to, 12. in v nedeljo, 13. junija taborili na jasi pri Dolini. Na
letošnjem dvodnevnem taborjenju so letos gostili tudi ta-
bornike iz Ljubljane iz Rodu samorastnikov. Prave generalke
pred dvotedenskim taborjenjem se je tako udeležilo kar 86
tabornikov, med katerimi je bilo približno 60 članov RMV
iz Trsta in Gorice.

V soboto so se v jutranjih urah zbrali na jasi pri Dolini,
kjer so po postavljanju šotorov, pevski vaji in nabiranju drv

odšli na izlet v dolino Glinščice. Namakanje v reki je ohladi-
lo in razveselilo vse otroke, ki so se v mešanih vodih spoznali
in navezali prijateljske stike. Z večernim ognjem, petjem in
skeči ter nočno igro Napad na svečo se je zaključil prvi dan
taborjenja. V nedeljo so se po pospravljanju šotorov mešani
vodi pomerili v zabavnih igricah, nato pa še v scoutballu in
rovečku. Skupno taborjenje z Ljubljančani je povsem uspe-
lo. Zdaj čaka člane RMV-ja dvotedensko taborjenje, ki bo od
19. julija do 2. avgusta v Rušah pri Mariboru.

VIDEM - Po včerajšnjem srečanju pristojnih oblasti na prefekturi 

Težavam špetrske dvojezične
šole še vedno ni videti konca

VIDEM - Težavam špetrske dvojezične šole še
vedno ni videti konca. Če je kdo pričakoval, da bo
po včerajšnjem sestanku na videmski prefekturi ven-
darle znano, kje bodo otroci, učenci in dijaki dvo-
jezične šole jeseni sledili pouku, se je krepko uštel.
Dokončnega dogovora med pristojnimi javnimi
upravami in deželnim šolskim uradom še vedno ni,
pa čeprav so od prisilne zapustitve starih prosto-
rov marca letos minili več kot trije meseci. Za sre-
do, 23. junija, popoldne, pa je že napovedano no-
vo srečanje na prefekturi. Staršem in učnemu oseb-
ju pa je zdaj prekipelo, tako da so po včerajšnjem
protestu pred prefekturo (zbralo se jih je več kot 50
s tablami in transparenti v slovenščini, italijanšči-
ni, angleščini in nemščini) že pripravljeni na nove
protestne akcije.

Na prefekturi v Vidmu so se na pobudo pre-
fekta Iva Salemmeja, ki si je prejšnji teden tudi sam
ogledal šolske prostore v Nadiških dolinah, da bi si
ustvaril jasno sliko o položaju, sestali župan Špetra
Tiziano Manzini, deželni odbornik za šolstvo Ro-
berto Molinaro, njegova kolegica na Pokrajini Vi-
dem Elena Lizzi in deželna šolska ravnateljica Da-
niela Beltrame. Po končanem srečanju, ki je bilo za
zaprtimi vrati, je župan Manzini zbranim povedal,
da dogovora glede naslednjega šolskega leta še ni,

ključ vsega pa naj bi bil v odnosu med Občino in
Pokrajino. Odbornik Molinaro, ki se je že od vse-
ga začetka zavzemal za to, da bi dvojezična šola
ostala v Špetru in je od države dosegel tudi zajeten
prispevek za popravilo starega poslopja, pa je pri-
znal, da se lahko zgodi, da šolo tudi razdelijo, a ob-
staja želja, da bi našli rešitev, ki bi bila sprejemlji-
va in ki bi šolarjem povzročila čim manj težav. De-
želna šolska ravnateljica Beltramejeva je povedala,
da vsi vejo, da dvojezična šola noče delitve, da pa
obstajajo določeni odpori, vendar ni hotela pove-
dati kakšne narave. Pokrajinska odbornica za šol-
stvo Elena Lizzi za težave krivi dejstvo, da so za šo-
lo odgovorne različne javne uprave, med drugim pa
je dodala, da pogodbe med Občino in Pokrajino gle-
de uporabe prostorov, v katerih se nahaja dijaški
dom, ni mogoče niti delno spremeniti. S tem je prav-
zaprav demantirala to, kar je izšlo iz srečanja med
videmskim prefektom Salemmejem in predstavni-
ki staršev.

Starši, osebje in otroci bodo spet demonstri-
rali v petek, od 18.30 dalje, takoj po podelitvi spri-
čeval in zaključni maši. Zbrali se bodo pred špetr-
skim županstvom, po vsej verjetnosti pa se bodo čez
teden dni spet vrnili tudi v Videm, kjer bo 23. ju-
nija popoldne novo srečanje na prefekturi. (NM)

Kocijančič proti Tondu v zvezi z ustavo
TRST - Načelnik svetniške skupine SKP v deželnem svetu Igro Kocijančič se je
včeraj oglasil v zvezi z izjavo predsednika FJK Renza Tonda, da italijanska usta-
va ni nekaj nedotakljivega in jo je mogoče spremeniti. Tondo je v podporo svo-
ji trditvi citiral 36. člen ustave, ki govori o pravici delavcev do plačila v sorazmerju
s količino in kakovostjo opravljenega dela. »Pri tem se ne razume,« je dejal Ko-
cijančič, »ali namerava Tondo storiti vse, kar je mogoče, da bi izboljšal socialni
položaj delavcev ali pa morda misli, da je bolj enostavno ustavo prilagoditi tre-
nutni stvarnosti in jo tako spremeniti, da se predvidi ustavna ukinitev pravic.«

Evropska investicijska banka bo prispevala milijardo
evrov za tretji pas na avtocesti A4 Benetke - Trst
TRST - Kot se je izvedelo včeraj, je Evropska investicijska banka (EIB) odobrila
financiranje gradnje tretjega avtocestnega pasu na avtocesti A4 Benetke - Trst.
Po načrtu, ki so ga pripravili pri družbi Autovie Venete, naj bi dela stala skupaj
2,3 milijarde evrov. Od tega naj bi 1,7 milijarde zagotovili z bančnimi posojili,
pri čemer naj bi delež EIB znašal milijardo evrov.

Poletna muzejska noč letos v 32 krajih
LJUBLJANA - Pod okriljem Skupnosti muzejev Slovenije bodo v soboto muze-
ji, galerije in druge ustanove v 32 krajih pripravile Poletno muzejsko noč 2010.
Osma Poletna muzejska noč bo ponudila več kot 235 dogodkov. Lani so beleži-
li 26.000 obiskov prireditev, letos jih pričakujejo še več.
Program brezplačnih prireditev poleg razstav prinaša različne delavnice, preda-
vanja, koncerte in druge dejavnosti, kot je ogled zvezdnatega neba, ki ga bodo
pripravili v Laškem. Poleg dejavnosti znotraj muzejev pa se bo dogajanja prese-
lilo tudi na ulice in dvorišče muzejev.
Zgibanko s programom Poletne muzejske noči 2010 je mogoče dobiti na več kot
150 lokacijah po vsej Sloveniji, v knjižnicah, hotelih, gostinskih lokalih in dru-
gih mestih, program prireditev pa je dostopen tudi na spletni strani www.mu-
zejska-noc.si.

Pred prefekturo je protestiralo približno 50 staršev otrok iz dvojezične šole NM
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ANALIZE - Banka Italije analizirala lanska gospodarska gibanja v FJK

V letu 2009 kriza odnesla
desetletje gospodarske rasti
Prvi meseci letošnjega leta prinesli oživljanje gospodarstva, a zelo šibko

Alessandro
Fabbrini, Achille

Puggioni, direktor
Pietro Sambati in

Luigi Cannari so
predstavili

rezultate analize
Banke Italije

KROMA

TRST - Deželni sedež Banke Italije
je včeraj v zborni dvorani tržaške univer-
ze predstavil letno poročilo o gospodar-
skih gibanjih v Furlaniji-Julijski krajini, ki
se nanaša na leto 2009, trendno pa zaje-
ma tudi prve mesece letošnjega leta. Ude-
ležence posveta sta uvodoma pozdravila
rektor tržaške univerze Francesco Peroni
in višji svetnik Banke Italije v FJK Giam-
paolo de Ferra, v živo pa je posvet uvedel
direktor deželnega sedeža centralne ban-
ke Pietro Sambati. Poročila o analizi go-
spodarskih gibanj v FJK so podali Achille
Puggioni in Alessandro Fabbrini iz urada
tržaškega sedeža banke za ekonomske oze-
meljske analize in raziskave ter Luigi
Cannari iz službe za študije ekonomske in
finančne strukture centralne banke. Svo-
je poglede na deželne gospodarske raz-
mere sta na koncu podala še podpred-
sednik deželne Confindustrie Gianfranco
Di Bert in sekretar deželne komisije zve-
ze italijanskih bank ABI Dario Barnaba.

Kot izhaja iz analize centralne ban-
ke, je bilo leto 2009 tudi za gospodarstvo
Furlanije-Julijske krajine naravnost pora-
zno, saj je kriza v nekaj mesecih pometla
z desetletjem gospodarske rasti, okrevanje
pa se napoveduje dolgo in zelo počasno.
To je glavna, vse prej kot spodbudna ugo-
tovitev analize Banke Italije, ki so jo di-
rektor Sambati in že omenjeni avtorji vče-
raj posebej predstavili za medije. Glavni ka-
zalniki iz analize kažejo, da je povpraše-
vanje lani glede na leto 2008 strmoglavi-
lo za 20%, industrijska proizvodnja je pad-
la za 11%, zaposlenost se je zmanjšala za
2,5%, stopnja brezposelnosti se je povzpela
na 5,3%, število delavcev v dopolnilni bla-
gajni je doseglo 16 tisoč, iskalcev dela pa
je bilo 23 tisoč.

Ob koncu leta 2009 je imelo izgubo
40% podjetij, zajetih v raziskavo Banke Ita-
lije, več kot polovica jih je zmanjšalo šte-
vilo zaposlenih, 60% podjetij je zabeležilo
upad dohodkov, kar se je seveda odrazilo
v izrazitem zmanjšanju proizvodnih na-
ložb. V povprečju so podjetja v FJK lani
zmanjšala investicije za 15%.

Pri oblikovanju dodane vrednosti v
deželnem gospodarstvu se je v zadnjih le-
tih zmanjšal delež kmetijstva, čeprav ana-
liza po drugi strani ugotavlja, da prihaja ra-
vno iz primarnega sektorja tudi eden red-
kih spodbudnih podatkov. Krize namreč
skoraj niso čutili kmetijsko-živilski izdel-
ki visokega kakovostnega razreda, kot npr.
vino in pršut.

Naravnost strmoglavila pa je indu-
strija, saj se je promet v povprečju zmanj-
šal za 13,8%, k čemur je bistveno prispe-
val 19-odstotni padec izvoza, ki je bil v ne-

katerih sektorjih tudi do 40-odstoten.
Manufakturna panoga je sicer v primer-
javi z drugimi italijanskimi deželami v FJK
utrpela nekoliko manjše nazadovanje.

Na področju storitev analiza izpo-
stavlja zmanjšanje pretovora v tržaškem
pristanišču (-8% skupni pretovor in -16%
kontejnerski), zastoj turističnega obiska z
okrog 18-odstotnim zmanjšanjem porabe
turistov, zmanjšanje števila potnikov na le-
tališču v Ronkah in v pomorskem pro-
metu, osip prodaje v trgovskem sektorju
in 8-odstotno zmanjšanje kupoprodaj v
nepremičninskem sektorju.

Znano je, da je kriza povzročila mo-
čno zmanjšanje kreditne dejavnosti, čeprav
se je pojavil dvojni trend glede na posoji-
la podjetjem in družinam. Podjetja so la-
ni prejela za 3,4% manj posojil, družine pa
za 3,9% več kot v letu 2008. Ob tem so av-
torji analize poudarili, da se je zmanjšala
tudi kakovost posojil, ki so bila podeljena
podjetjem, kar je povzročilo vzporedno
rast težko izterljivih posojil. Ob tem je si-
cer Banka Italije zaznala pozitivno vlogo
jamstev konzorcijev Confidi za majhna
podjetja.

Trendi, ki jih je analiza centralne
banke prestregla v prvih letošnjih mese-
cih, so sicer boljši od lanskih, vendar še ne
povsem pozitivni. Najslabši ostaja položaj
na trgu dela, kjer se učinki krize kažejo z
zamikom in se zastavlja vprašanje, kaj se
bo zgodilo po izteku izrednih socialnih bla-
žilcev. (vb)

TRG DELA - Podatki Agencije za delo

Kljub okrevanju gospodarstva
uporaba socialnih blažilcev
ne kaže znakov pojenjanja

TRST - Gospodarski kazalniki
se v prvi polovici letošnjega leta iz-
boljšujejo, česar pa ni mogoče reči za
trg dela oziroma za socialne blažilce,
ki ne kažejo znakov stabilizacije. S
potekom monitoraže kriznih kazal-
cev in mobilnosti delovne sile, ki jo
izvaja Deželna agencija za delo, sta
medije včeraj seznanila deželna od-
bornica za delo Angela Brandi in di-
rektor agencije Domenico Tranquil-
li. Odbornica je ob tem opozorila, da
se bodo poleti iztekle ure izredne do-
polnilne blagajne v nekaterih pod-
jetjih, kar bo prva priložnost za pre-
verjanje gospodarskega oživljanja.

Če je industrijska proizvodnja v
prvih štirih mesecih glede na enako
lansko obdobje zrasla za 4,3% in iz-
voz za 17,2%, pa so veliko manj po-
zitivni podatki o mobilnosti delovne
sile, ki se je v istem obdobju poveča-
la za 34,9%. Videmska pokrajina je za-
beležila največ prehodov delavcev v
mobilnost (44%), sledi pa ji porde-

nonska (23%), kjer se je sicer število
odvečnih delavcev na medletni os-
novi skoraj razpolovila.

Pozitiven je trend zaposlovanja,
saj je bilo na novo zaposlenih 54.152
ljudi, izločenih pa 40.851 (+13.301),
medtem ko ostajajo boleča točka so-
cialni blažilci z dopolnilno blagajno.
Maja je bilo v režimu redne dopol-
nilne blagajne 26% vseh ur, v režimu
izredne dopolnilne blagajne 58% ur
in po zakonski izjemi 16% ur dopol-
nilne blagajne. Po 30,8-odstotnem
upadu v aprilu se je maja uporaba te-
ga socialnega blažilca povečala za kar
76%, je povedala Brandijeva. Sicer pa
uporaba tega blažilca raste že od no-
vembra 2009 in ne kaže znakov po-
jenjanja, edina novost je postopno
preusmerjanje prošenj od redne na
izredno dopolnilno blagajno. Ta pre-
hod pa zaradi pravnih značilnosti
vpliva na rast in torej na število av-
toriziranih ur dopolnilne blagajne, je
še pojasnila odbornica.

SDGZ - Podjetje Servis

Tečaj za operaterje
v živilskem sektorju
Potekal bo 21. junija popoldne v Dolini

TRST - Kot je znano, predvidevajo predpisi de-
želnih zdravstvenih služb, ki izvajajo evropsko in de-
želno zakonodajo, obvezno izobraževanje operater-
jev v živilskem sektorju. Predpisi zadevajo vse delavce,
ki pri svojem delu pridejo v stik s hrano in pijačo, to-
rej trgovce, gostince, proizvajalce, prevoznike itn. Te-
čaj traja tri ure, po uspešno opravljenem preizkusu
znanja pa posamezni delavec prejme potrdilo o ude-
ležbi. To potrdilo nadomesti nekdanjo zdravniško
knjižico.

Ko podjetje zaposli delavca, mora torej preve-
riti, ali oseba že ima tovrstno potrdilo. V primeru, da
ga še nima, mu mora delodajalec zagotoviti ustrezno
izobrazbo.

Da bi pomagalo podjetjem pri uskladitvi z za-
konodajo, prirejata Slovensko deželno gospodarsko
združenje (SDGZ) in podjetje Servis, pod nadzorom
zdravstvene službe A.S.S. n.1 Triestina, nov triurni te-
čaj za delavce. Potekal bo na podružnici SDGZ - Ser-
vis v dolinski obrtni coni (Dolina 507/3), in sicer dne
21. junija 2010 od 14.30 do 18.ure.

Interesenti so vabljeni, da se do petka, 18. juni-
ja, prijavijo v uradih SDGZ - Servis v Ul. Cicerone ali
na podružnicah. Za vse informacije v zvezi z vpisom
na tečaj lahko pokličejo na številko 040 6724855.

TOLMIN - 15. srečanje gospodarstvenikov Primorske

V preteklih letih smo rasli
prehitro in pozabili na razvoj

TOLMIN - Udeleženci včerajšnjega foruma o
kompetenčnih centrih na 15. srečanju gospodarstve-
nikov Primorske so ugotovili, da bi morali več vlaga-
ti v razvoj gospodarstva, pogoje za to pa mora ustva-
riti država. Namesto da bi ustvarila pogoje za nasta-
nek novih delovnih mest, vlada ustvarja le boljše so-
cialne pogoje zaposlenih, so menili. »Zakaj nismo kon-
kurenčni in s tem zanimivi za tuje države, da bi sov-
lagale v razvoj Slovenije?« se je v uvodnem nagovo-
ru na gospodarskem forumu, ki je potekal v Hidrii-
nem razvojnem inštitutu v Poljubinju pri Tolminu,
spraševal generalni direktor Gospodarske zbornice
Slovenije (GZS) Samo Hribar Milič. V letih hitre go-
spodarske rasti smo rasli prehitro in ob tem pozabi-
li na razvoj, je ugotovil in dodal, da bo treba narediti
temeljito analizo gospodarskega stanja in se odločiti
o nadaljnjih razvojnih korakih.

Vendar je vlada po njegovem mnenju z reba-
lansom proračuna naredila ravno tisto, česar ne bi
smela - zmanjšala denar za investicije, ki bi lahko po-
novno pognale gospodarski razvoj in tako pomagale
domačemu gospodarstvu pri razvoju iz krize.

»Ena od nalog, ki nas še čakajo, je podpora na-
ložbam,« je dejal Hribar Milič. Ob tem je pozval lo-
kalne skupnosti in ostale, naj ne zvišujejo cen in s tem
povečujejo stroškov gospodarstva, saj je problem ne-

likvidnosti v Sloveniji že tako velik in vsaka podraži-
tev lahko »čez rob pahne še kakšno podjetje«.

Spremembe v prihodnjih 10, 15 letih bodo ze-
lo hitre in bodo zahtevale drugačno razmišljanje, je
povedal direktor družbe Systec Radovan Grapulin. Po-
vezovanje z univerzami in razvojnimi institucijami bo
moralo pripeljati do hitrejšega prelivanja znanja v go-
spodarstvo. Razvoj bo izjemno hiter predvsem na po-
dročju mikroelektronike in informacijskih tehnologij,
kjer so možnosti razvoja neslutene in odprte, je na-
povedal Grapulin. Poudaril je še, da se že kažejo prvi
rezultati Centra odličnosti COBIK, ki je začel letos de-
lovati v Solkanu. Raziskovalci so že predstavili bio-
senzor, ki je bil deležen precejšnjega zanimanja v sve-
tu. V prihodnje pa napoveduje povezovanje in sode-
lovanje z rusko univerzo, ki deluje na podobnih razi-
skovalnih področjih kot center v Solkanu.

Predsednik nadzornega odbora GZS za sever-
no Primorsko Miloš Šturm je opozoril na pomen pro-
grama In Prime, ki daje že prve rezultate. Do konca
leta bo v Ajdovščini odprt prvi tehnološki center, pri-
hodnji mesec pa naj bi izšel razpis, s katerim bi radi
pridobili nove ideje za razvoj v prihodnjih letih. V pro-
gram In Prime je bilo doslej vloženih 23 milijonov
evrov, od katerih je deset milijonov evrov prispevala
država. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

15. junija 2010

15. junija 2010

15. junija 2010

15. junija 2010

15. junija 2010

15.6. 14.6.

+1,95

ameriški dolar 1,2258 1,2249
japonski jen 111,77 112,43
kitajski juan 8,3760 8,3689
ruski rubel 38,4800 38,4310
indijska rupija 57,0310 56,9520
danska krona 7,4377 7,4375
britanski funt 0,83200 0,83080
švedska krona 9,6215 9,5670
norveška krona 7,8515 7,8175
češka krona 25,663 25,681
švicarski frank 1,3998 1,3910
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 280,10 279,00
poljski zlot 4,0734 4,0770
kanadski dolar 1,2629 1,2583
avstralski dolar 1,4301 1,4219
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2358 4,2275
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7076 0,7076
braziljski real 2,2132 2,1991
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9316 1,9241
hrvaška kuna 7,2130 7,2215

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,28 +0,16
INTEREUROPA 3,81 +2,42
KRKA 66,81 +0,78
LUKA KOPER 18,49 +3,49
MERCATOR 149,99 -0,09
PETROL 251,38 -0,11
TELEKOM SLOVENIJE 95,26 -0,79

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 52,00 -
AERODROM LJUBLJANA 25,17 +0,72
DELO PRODAJA 25,50 +2,00
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ - -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,46 -0,35
MLINOTEST 5,24 -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 19,70 +3,09
POZAVAROVALNICA SAVA 8,52 -2,96
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 182,30 -1,63
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 87,10 -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 19,41 +0,88

A2A 1,272 +1,35
ALLIANZ 84,12 +2,08
ATLANTIA 15,06 +1,21
BANCO POPOLARE 4,71 +2,56
BCA MPS 0,97 +3,25
BCA POP MILANO 3,62 +2,62
EDISON 0,97 +1,46
ENEL 3,93 +0,90
ENI 16,02 +1,71
FIAT 9,32 +1,03
FINMECCANICA 9,25 +0,71
GENERALI 15,28 +1,33
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,31 +3,13
LOTTOMATICA 11,76 +0,17
LUXOTTICA 21,4 +1,18
MEDIASET 5,10 +2,98
MEDIOBANCA 6,39 +2,16
PARMALAT 2,01 -0,25
PIRELLI e C 0,49 -0,41
PRYSMIAN 13,29 +1,06
SAIPEM 26,67 +2,26
SNAM RETE GAS 3,42 +1,18
STMICROELECTRONICS 7,20 +3,22
TELECOM ITALIA 0,96 +2,39
TENARIS 15,54 +3,46
TERNA 3,15 +1,20
TISCALI 0,12 -
UBI BANCA 7,415 +1,78
UNICREDIT 1,91 +3,97

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.951,54 -0,15
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 254,09 -1,90
BIFX, Sarajevo 1.606,64 -0,45
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.287,83 +0,02

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.373,86 +1,80
Nasdaq 100 1.891,20 +2,48
S&P 500, New York 1.111,09 +1,97
MSCI World, New York 1.091,21 +0,98
DAX 30, Frankfurt 6.175,05 +0,82
FTSE 100, London 5.217,82 +0,30
CAC 40, Pariz 3.661,51 +0,98
ATX, Dunaj 2.427,70 +0,91
PX, Praga 1.157,9 +0,40
EUROSTOXX 50 2.716,30 +1,22
Nikkei, Tokio 9.887,89 +0,08
STI, Singapur 2.818,21 +0,14
Hang Seng, Hongkong 20.062,15 +0,05
Composite, Šanghaj 2.569,94 +0,28
Sensex, Mubaj 17.412,83 +0,43

LIBOR (USD) 0,34969 0,53706 0,74613 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,04333 0,09000 0,18333 -
EURIBOR (EUR) 0,438 0,719 1,003 -

EVRO

1,2258 $ +0,1

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

32.152,55 € +364,36

SOD NAFTE
(159 litrov)

76,79 $ -0,20

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 862,91 +0,20
SBITOP, Ljubljana 3.515,17 +0,08
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POLICIJA - Novost

Ekipa za
zaščito
manjšin

PADOVA - Šef italijanske
policije Antonio Manganelli se je
včeraj mudil v Padovi, kjer je pri-
sostvoval odprtju novih prostorov
na tamkajšnji kvesturi. Ravno v
mestu, kjer so nestrpneži pred
dnevi ozmerjali in pretepli ho-
moseksualni par, je prvi mož po-
licije javno predstavil novost, ki
zadeva vse vrste manjšin, vključno
z jezikovnimi skupnostmi in torej
tudi Slovence v Italiji. Policija je
ustanovila nov urad, točneje spe-
cializirano skupino preiskoval-
cev, ki bo obravnavala primere di-
skriminacije manjšin. Delovanje
novega urada bo koordinirala kri-
minalistična policija v Rimu.

Manganelli je pojasnil, da je
tovrstna posebna skupina za Ita-
lijo prava novost. Specializirano
osebje se bo ukvarjalo z bojem
proti verski, spolni, rasni, etnični
in jezikovni diskriminaciji, orga-
niziralo bo tako preventivne kot
represivne akcije, na splošno pa
bo v sodelovanju s kvesturami
opazovalo stanje na posameznih
področjih. Posebno pozornost
bodo posvečali tudi dogajanju na
svetovnem spletu, med poglavit-
ne naloge novega urada pa naj bi
sodil dialog z manjšinami.

Glasnica šefa policije Mara
Ferasin je po telefonu potrdila, da
bo novoustanovljena ekipa obrav-
navala vse vrste diskriminacije, na
katere jih bodo opozorili kvestu-
re ali neposredno državljani. V
poštev pridejo tako verske skup-
nosti (na primer Judje), kot jezi-
kovne skupine, homoseksualci in
vse manjšine, ki so žrtve diskri-
minacije. Podrobnosti in prakti-
čne informacije zaenkrat še niso
znane, saj je šef policije Manga-
nelli komaj podpisal dokument,
na podlagi katerega bodo urad
odprli. (af )

ŠEF POLICIJE

ANTONIO

MANGANELLI

DEŽELE - Dokument so soglasno podpisali predsedniki vseh političnih opcij

Predsedniki italijanskih dežel
nasprotujejo finančnemu manevru
Formigoni: predlog vlade je protiustaven - Krčenje sredstev bi oškodovalo ljudi in podjetja

Predsednik
Konference dežel

Vasco Errani 

ANSA

RIM - Finančni manever 2011-
2013 je za italijanske dežele in avto-
nomne pokrajine nesprejemljiv.

Tako so njihovi predsedniki skle-
nili na včerajšnjem zasedanju Konfe-
rence dežel, na katerem so soglasno
odobrili obsežen in razčlenjen doku-
ment. Vanj so med drugim zapisali, da
so deželne uprave vedno skušale po
svojih močeh pripomoči k sanaciji
javnih računov oziroma financ. K sa-
naciji pa bi morali prispevati vsi sek-
torji javnih uprav: danes ni tako, saj so
polovico vseh varčevalnih ukrepov na-
prtili deželam. Deželni predsedniki
ocenjujejo, da bi to močno oškodova-
lo družine in podjetja, zato je vladni
manever zanje nesprejemljiv in potre-
ben nujnih sprememb.

Dokument so podpisali predsed-
niki, ki pripadajo različnim strankar-
skim koalicijam, tudi vladni desni sre-
dini. Kot je poudaril Vasco Errani,
predsednik Konference dežel in Emilie-
Romagne, je stališče predsednikov usta-
vno in ni pogojeno od interesov politi-
čnih blokov: naše nasprotovanje ni
korporativno, saj nočemo ščititi inte-
resov dežel, ampak pojasniti, da bo

krčenje sredstev močno prizadelo teri-
torij.

Errani je na tiskovni konferenci tu-
di podčrtal, da so dežele za šest odsto-
tkov zmanjšale svoj delež javnega dol-

ga, medtem ko je država svojega pove-
čala za 10%. Predsednik Lombardije Ro-
berto Formigoni je pristavil, da mora-
jo biti tudi v Italiji, tako kot v vsaki dru-
žini, varčevalni ukrepi in žrtve propor-

cionalno razdeljeni: pri tem manevru pa
smo po njegovi oceni priča neodgo-
vornemu ravnanju države, ki veča javni
dolg, in varčevalne ukrepa zvrača na ra-
mena veliko bolj odgovornih sinov.

Formigoni je tudi ocenil, da je fi-
nančni manever protiustaven, saj de-
želam odvzema finančna sredstva, ne pa
dolžnosti: v italijanski ustavi namreč pi-
še, da mora biti med zadolžitvami in
sredstvi direktna povezava ...

Predsedniki italijanskih dežel so
vsekakor potrdili, da so se pripravljeni
boriti proti potratam in previsokim
stroškom javne uprave, saj je kriza očit-
na. Krčenje sredstev pa po njihovem
mnenju vodi v drugo smer. Z nasled-
njim letom naj bi deželam odvzeli nad
štiri milijarde evrov: manever tako krči
tudi možnosti uvajanja fiskalnega fede-
ralizma, čemur se predsedniki dežel slo-
žno zoperstavljajo.

Nekoliko bolj previden je bil vče-
raj samo predsednik Piemonta Rober-
to Cota (Liga), ki je dejal, da se z ma-
nevrom strinja in da ne postavlja pod
vprašaj federalizma. Predsednik Errani
ga je preko tiskovnih agencij spomnil,
da je skupni dokument podpisal tudi on.

RIM - Po poročilu ustanove ICSA

Italija uspešna
v boju proti terorizmu

RIM - V Italiji so v ponedeljek objavili poročilo o mednarodnemu teroriz-
mu, ki nakazuje, da so prizadevanja Italije v boju proti islamskemu terorizmu obro-
dila sadove. V obdobju 2000-2010 so v Italiji zaradi kaznivih dejanj, povezanih s
terorizmom, aretirali 47 oseb, 62 pa so jih izgnali iz države.Kot izhaja iz poroči-
la italijanske ustanove ICSA, ki so ga predstavili ob prisotnosti italijanskega no-
tranjega ministra Roberta Maronija, so v Italiji zaradi varnostnih razlogov iz drža-
ve izgnali deset imamov, ker so širili protizahodno propagando in pozivali k dži-
hadu. Večino teroristov so v Italiji sicer aretirali med letoma 2001 in 2003, po le-
tu 2008 pa iz države niso izgnali nobenega imama več.

Rekordno število žrtev fundamentalističnega terorizma v svetu so zabele-
žili med septembrom 2006 in septembrom 2007, ko je bilo ubitih 5570 ljudi. 90
odstotkov žrtev je bilo muslimanov. Teroristični napadi so najhuje prizadeli Irak,
Pakistan, Afganistan in Indijo. V letih 2007-2009 se je število terorističnih napa-
dov sicer zmanjšalo, povečalo pa se je število žrtev.

»To je posledica vse učinkovitejših sistemov za sprožanje daljinsko vodenih
bomb,« je pojasnil Carlo De Stefano, ki je po poročanju avstrijske tiskovne agen-
cije APA tudi pozval k tesnejšemu sodelovanju med evropskimi policijami v bo-
ju proti fundamentalizmu. »Fundamentalisti Evropo vedno pogosteje uporablja-
jo kot logistično postojanko za načrtovanje napadov. Preprečiti moramo, da bi
se teroristične celice strukturirale v majhnih mestih,« je še dejal De Stefano, ki
je izvedel raziskavo. Posvaril je tudi pred nevarnostjo, da bi skrajni imami pozi-
ve k džihadu širili prek spletnih forumov za mlade muslimane.

Italijansko poročilo še ugotavlja, da se je od leta 2003 predvsem v Iraku po-
javil fenomen več samomorilskih atentatorjev, ki se razstrelijo istočasno na ra-
zličnih krajih, s tem pa napadi zahtevajo večje število žrtev. Največ žrtev teror-
izma od septembra 2008 je bilo v Iraku, in sicer 1451. (STA)

TOVARNA POMIGLIANO D’ARCO - Fiatov ultimat

Kovinarji: ločen dogovor
Sindikat kovinarjev CGIL ni podpisal dogovora, ki naj bi zagotovil bodočo proizvodnjo - 22. junija referendum kovinarjev o sporazumu

RIM - Ločen dogovor o tovarni Fiata v Pomiglianu d’Arco. Sindikati kovi-
narjev CISL, UIL, Fismic in UGL so ga včeraj podpisali, sindikat kovinarjev FIOM
CGIL pa ne. O sporazumu bodo sedaj odločali kovinarji sami, in sicer na refe-
rendumu v torek, 22. junija.

Dogovor je bil za sindikat nekakšen ultimat. Fiat je zagrozil zaprtje tovar-
ne, če do njega ne bi prišlo. Pooblaščeni upravitelj Sergio Marchionne je po pod-
pisu potrdil, da bo turinski koncern investiral kakih 700 milijonov evrov za pre-
ustroj obrata, da bi lahko v njem začeli s proizvodnjo avtomobila pande, ki ga
sedaj proizvajajo na Poljskem. Prve avtomobile naj bi proizvedli leta 2012. Ta-
ko naj bi ohranili kakih 5 tisoč delovnih mest v tovarni in še kakih 10 tisoč raz-
nih kooperantov.

Sindikat kovinarjev CGIL je potrdil vse pomisleke o dogovoru. V prvi vrsti
le-ta močno krati pravico do stavke in uvaja za delavce zelo nevarne novosti o
(ne)plačevanju bolezenskih dopustov. Vodstvo Fiata je k prvotnemu dogovoru do-
dalo točko, ki predvideva ustanovitev paritetne komisije, ki naj bi jemala v pre-
tres morebitne sankcije.

Za predsednika senata Renata Schifanija je bil dogovor nujen, medtem ko je
tajnik Demokratske stranke Pier Luigi Bersani izrazil marsikateri pomislek.

Avtomobilsko tržišče je medtem zabeležilo v Evropi nov hud padec. Maja
meseca so avtomobilske hiše prodale skoraj 10 odstotkov manj avtomobilov kot
maja 2009. Prejšnji mesec je Fiat prodal 90.500 vozil (7,8 odstotka vse prodaje av-
tomobilov v Evropi). V primerjavi z majem 2009 je prodaja padla za kar 22,7 od-
stotka, medtem ko je znašal padec prodaje v prvih petih mesecih letos 7,6 odstotka.

ZAKON O PRISLUHIH - Urad za svobodo tiska

OVSE opozarja Italijo
Zakonski predlog je treba spremeniti - Podobnega mnenja tudi Finijevi pristaši

RIM - Zakon o prisluhih še bu-
ri duhove v desnosredinski koaliciji,
včeraj pa je dobil »mednarodne«
okvire.

Organizacija za varnost in sode-
lovanje v Evropi (OVSE) je zahtevala,
naj se »Italija odreče zakonskemu
predlogu o prisluhih, ali pa naj ga spre-
meni, da bo v sozvočju z mednarod-
nimi normami o svobodi izražanja.«
Odgovorna za svobodo tiska pri OVSE
Dunja Mijatović je izrazila zaskrblje-
nost, ker je italijanski senat odobril za-
konski predlog, ki bi lahko resno
ogrozil raziskovalno novinarstvo v Ita-
liji.« In še: »Odobreni predlog je v na-
sprotju s priporočili OVSE predvsem
tam, kjer prepoveduje rabo nekaterih
zaupnih virov in gradiva, ki bi lahko
bili potrebni za novinarske raziskave
v službi demokracije.« Od tod poziv
Italiji, naj spremeni besedilo zakon-
skega predloga in ga prilagodi med-
narodnim standardom. »Novinarji
morajo biti svobodni pri objavljanju

novic javnega interesa in morajo sami
odločati, kako odgovorno voditi no-
vinarsko raziskavo,« je še izjavila Du-
nja Mijatović. Odgovorna za svobodo
tiska pri OVSE je nadalje obsodila
omejite pri objavi sodnih aktov in pre-
iskovalnih aktov tudi pred začetkom

procesov ter slane globe in zaporno
kazen za založnike in novinarje, ki bi
jih objavili, pa tudi za vse tiste, ki bi
posneli in objavili magnetofonske
posnetke brez dovoljenja sogovorni-
ka.

Minister za izvajanje vladnega
programa Gianfranco Rotondi se za te
zahteve ni zmenil. Prav nasprotno! Po-
udaril je, da je zakon o prisluhih ena
od temeljnih točk koalicijskega pro-
grama. Z njim je pritrdil tudi eden od
koordinatorjev Ljudstva svobode Gae-
tano Quagliariello.

Spet pa so se oglasili Finijevi pri-
staši, ki menijo, da je treba v poslan-
ski zbornici »rešiti nekatere očitne
probleme zakonskega besedila.« Tako
sta se izrazila zvesta Finijeva sodelav-
ca Italo Bocchino in Fabio Granata.
Bocchino je bil zelo jasen: če ne bo za-
konski predlog v poslanski zbornici
primerno »popravljen«, vladna veči-
na tvega spor s Kvirinalom.

Morda pa je prav to, kar hoče...

Dunja Mijatović

Podpis ločenega dogovora med nekaterimi sindikati kovinarjev in vodstvom Fiat ANSA
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TTrrsstt
PETI KORIDOR - Italijanski podminister Castelli pri slovenskem državnem sekretarju Jakominu

Nova trasa sprejemljiva za vse
Italija mora pospešiti postopek
Delegaciji sta si včeraj ogledali novo predlagano traso od Nabrežine do Opčin in Divače

Državni sekretar na slovenskem
ministrstvu za promet Igor Jakomin si je
včeraj z namestnikom italijanskega mi-
nistra za infrastrukturo in promet Ro-
bertom Castellijem ogledal novo predla-
gano traso železniške proge med Trstom
in Divačo, poimenovano »visoka varian-
ta«. Po Jakominovih pojasnilih je trasa
sprejemljiva za obe strani. Delegaciji sta
na včerajšnjem sestanku, ki je bil sicer ne-
formalne narave, vsa nesoglasja uskladi-
li, je po ogledu trase v Divači pojasnil Ja-
komin. Kar je bilo včeraj predstavljeno na
tehnični ravni, po njegovi oceni na »prvi
pogled zgleda sprejemljivo tako za Slo-
venijo kot Italijo«. Zdaj morajo tehnične
skupine z obeh strani dokončati svoje de-
lo, šele nato se lahko po njegovih pojas-
nilih začne s političnim odločanjem.

Delegaciji sta si včeraj ogledali no-
vo predlagano traso od Nabrežine do Di-
vače, nova trasa pa gre vzporedno s se-
danjo progo in obstoječo avtocesto. Od
Nabrežine do Trsta pa bodo italijanske že-
leznice zgradile svoj odsek do Trsta. Na
nabrežinski postaji so se poleg dveh
vladnih predstavnikov zbrali med ostali-
mi deželna odbornika Riccardo Riccardi
in Federica Seganti ter predstavniki itali-
janskih in slovenskih državnih železnic, ki
so si skupaj ogledali novo traso odseka pe-
tega transportnega koridorja od Nabre-

žine do Opčin in Divače. Castelli je ob tej
priložnosti med drugim ugotovil, da je
Slovenija »v bistvu že na delu za gradnjo
železniške povezave Koper-Divača«. Ita-
lija mora zato pospešiti postopek oziro-
ma dela na svoji strani v vidiku dokon-
čnega projekta, je povedal Castelli, po
mnenju katerega mora biti Italija »hitrej-
ša, konkurenca pa koristi vsem«. Da je ta
trasa najboljša, je ocenil tudi Castelli in po-
udaril, da je »racionalnejša« in »cenejša«.
Na slovenski strani ne povzroča težav, pač
pa je kakšna preglavica na italijanskem
Krasu, kjer bodo železniško progo izpe-
ljali večinoma podtalno, je dodal. Jakomin
in Castelli sta se še dogovorila, da bodo
še pred dopusti v avgustu organizirali se-
stanek slovenske in italijanske delegacije
na tehnični ravni, po dopustih pa se bo ta
odločitev premaknila stopnjo višje.

Železniška povezava Trst-Divača
je druga proga, poleg proge Koper-Diva-
ča, ki je po pojasnilih slovenskega mini-
strstva za promet del petega vseevrop-
skega koridorja in hkrati šestega pred-
nostnega projekta. Optimalno traso za to
povezavo sta obe strani sprejeli leta 2008,
potrjena je bila s sklepom na medvladni
komisiji. Na podlagi določitve trase je bi-
la s strani Evropske komisije odobrena tu-
di odločba o sofinanciranju izdelave štu-
dij in projektne dokumentacije, ki je bila
podpisana že decembra leta 2008.

Decembra lani je nato Italija podala
nov predlog trase železniške proge med
Trstom in Divačo, ki pa je bil za Slove-
nijo nesprejemljiv, zato se je začela iska-
ti povsem nova trasa, ki bi bila speljana
severno od prvotno načrtovane in bi bi-
la sprejemljiva za obe državi. Na sreča-
nju delovne skupine marca v Trstu so ta-
ko obravnavali predlog slovenske strani,
da se kot možno različico nove proge ob-
dela smer Divača-Sežana-Opčine-
Nabrežina, ki so jo poimenovali visoka
varianta.

V Sloveniji sta bili na ravni prelimi-
narne študije, izdelani v tem mesecu, ob-
delani dve različici možnega poteka no-
ve proge na odseku med Divačo in drža-
vno mejo. »Rdeča varianta« je projekti-
rana za hitrosti 250 kilometrov na uro,
»zelena varianta« pa za hitrosti 160 do 200
kilometrov na uro. Del preliminarne štu-
dije so tudi strokovne podlage s področ-
ja varstva okolja.

POKRAJINA

Ladja
Explora
in njene
raziskave

Kakšna strašanska zmeda na
italijanskem raziskovalnem po-
dročju! Lansko leto je ministrstvo
za šolstvo, univerzo in raziskova-
nje ministrice Mariestelle Gelmini
odredilo preustroj italijanskih ra-
ziskovalnih ustanov. Le-ta je zade-
val tudi tržaški Eksperimentalni
geofizikalni observatorij. 11. maja
letos je bilo na vrsti prvo srečanje
vodstev raziskovalnih ustanov z iz-
vedenci, ki jih je imenovala mini-
strica Gelminijeva, na katerem so
nastavili prenovitveno delo. Ude-
ležil se ga je tudi predsednik trža-
škega obervatorija Iginio Marson.
Pet dni kasneje je zakladni minister
Giulio Tremonti v svojem prav nič
znamenitem finančnem manevru
predvidel ukinitev ustanove, in to
ne da bilo pristojno ministrstvo
sploh obveščeno.

To stran skrajne zmede v ita-
lijanskih raziskovalnih krogih je
Iginio Marson obnovil na pone-
deljkovi seji tržaškega pokrajinske-
ga sveta. Pokrajinska skupščina je na
pobudo načelnice Demokratske
stranke Marie Monteleone povabi-
la njega in generalno direktorico
ustanove Tiziano Maier na srečanje,
da bi izvedela, v kakšnih vodah se
nahaja pomembna tržaška znan-
stvena ustanova, potem ko je bila
njena ukinitev z glasnim protestom
krajevnih političnih in znanstvenih
krogov vendarle preprečena.

Izguba pravnega statusa bi de-
jansko ustavila vse plodno delova-
nje observatorija s sedežem pri
Briščikih. Ta je leta 1999 dobil sta-
tus vsedržavnega zavoda. Obser-
vatorij ima kar nekaj primatov: je na
primer edina javna ustanova, ki je
lastnik ladje za raziskovanje (znana
Explora), prav pred kratkim pa je
kupila tudi majhno letalo za razi-
skovanje zraka. Prestana nevar-
nost o ukinitvi je, paradoksalno, ko-
ristila observatoriju, saj se je širša
javnost začela zanimati zanj, za nje-
govo delovanje, za njegove razisko-
valce. Teh je 285. Kar 170 jih je za-
poslenih s pogodbami za nedoločen
čas, 65 s terminskimi pogodbami,
40 pa je štipendistov ali začasno za-
poslenih. Med »stalnimi« zaposle-
nimi je 22 tujih raziskovalcev (iz Ve-
like Britanije, Belgije, Slovenije,
Hrvaške, Španije, mnogih držav Ju-
žne Amerike), kar daje ustanovi tu-
di po zaposlitveni ravni medna-
rodno razsežnost. Observatorij pre-
jema letno 13 milijonov evrov pri-
spevkov: 10 za osebje, 2 milijona za
upravljanje ladje Explora, ostalo za
splošno upravljanje. Vso razisko-
valno dejavnost financirajo »iz zu-
nanjih virov«: tretjino sredstev pri-
speva Evropska skupnost, tretjino
deželni in vsedržavni skladi, pre-
ostalo zasebni industrijski partner-
ji, je pojasnil Marson, ki je posebej
izpostavil raziskovalno dejavnost la-
dje Explora. Zaposluje 14-člansko
posadko, dnevno stane od 8.500 do
12.500 evrov, »kar proizvede pa ve-
lja mnogo več,« je pribil predsednik
Marson. Zanj je bistveno, da ladje
ni na privezu. Sedaj se nahaja v
Črnem morju, tam bo ostala 30 dni,
raziskovalni projekt pa v celoti sta-
ne kakih 600 tisoč evrov.

Iz skopega predsednikovega
poročila je bilo jasno, da opravlja ob-
servatorij s svojimi oddelki veliko ra-
ziskovalno delo. Škoda, da se poli-
tika tega ne zaveda dovolj, je ob kon-
cu srečanja sklenila predsednica po-
krajine Maria Teresa Bassa Poropat.

M.K.

BAZOVICA - Mladi člani skupine Čisti Kras (Carso pulito) samoiniciativno očistili širše območje

S Facebooka v čistilno akcijo
V gozdu med bazovskim šohtom in kamnolomom nad Ključem nabrali baterije, pločevinke, steklenice, plastenke in še kaj

Del odpadkov, ki so jih v okolici Bazovice našli prostovoljci

Spletna skupnost Facebook ni samo
virtualni prostor, kjer se kopičijo neumnosti
in kjer ljudje zapravljajo svoj prosti (ali tu-
di delovni) čas. Včasih se v tem internet-
nem kotičku rojevajo tudi zanimive ideje
in plemenite pobude, ki so lahko uspešne
in učinkovite celo v ... realnem življenju.
Med pozitivne zglede sodi gotovo spletna
skupina Čisti Kras (Carso pulito), ki je na-
stala pred kakim mesecem in šteje že 816
članov, predvsem pa je v nedeljo »na trdih
tleh« uresničila svojo prvo pobudo: čistil-
no akcijo v gozdu pri Bazovici.

Skupina Čisti Kras je nastala skoraj
slučajno, ustanovil jo je Erik s spletnim
vzdevkom »Psychedelic«, med sodelujoči-
mi je tudi Andrej Rismondo, ki je pred ča-
som na Facebooku ustanovil skupino pro-
ti hitri železnici pod Glinščico in priredil
tudi demonstracijo pri bazovskem kalu. »To
je vedno ista klapa, ki ji marsikaj ni po go-
du, svoje ideje pa izraža prek spleta,« je po-
vedal Rismondo, ki je doma s Padrič. Sku-
pina mladih je na prvomajski zabavi na Ba-
lancu na Proseku razmišljala o tem, da bi
po zgledu akcije Očistimo Slovenijo (sled-

njo so, kot znano, že posnemali v raznih va-
seh na Tržaškem) začela čistiti kraške gmaj-
ne in gozdove, kjer je smeti na pretek.

Na Facebooku je nastala skupina, ki
je kmalu zbrala lepo število članov, prvo či-
stilno akcijo pa so sredi maja predvsem za-
radi slabega vremena preložili. V nedeljo,
13. junija, je akcija končno stekla. »Sam sem
bil v nedeljo žal zaseden, do čiščenja pa je
prišlo v sodelovanju s tržaško skupino Bep-
pe Grillo,« je dejal Rismondo. Slednja sku-
pina je v soboto organizirala čiščenje brez-
na Lovretov bač, ob cesti za Drago.

Mladi člani skupine Čisti Kras pa so
se v nedeljo dopoldne zbrali pri bazovskem
šohtu in krenili v Pirčevo dolino (gozd Baz-
zoni). Prostovoljcev ni bilo ogromno, v naj-
večji vročini pa so mladi požrtvovalno po-
birali smeti na obsežnem območju, ki gre
do kamnoloma nad Ključem. Naleteli so na
baterije, pločevinke, steklenice, plastenke,
čevlje, vrečke, posode za olje in še marsi-
kaj. Nedeljski podvig naj bo torej v spod-
budo vsem ljubiteljem Krasa, ki bi se ho-
teli v prihodnosti pridružiti podobnim či-
stilnim akcijam. (af)

Z desne proti levi:
Igor Jakomin,
Roberto Castelli in
Riccardo Riccardi
med ogledom
bodoče trase
petega
transportnega
koridorja

DEMOKRATSKA STRANKA - Konec tedna

Na Trgu sv. Antona
Demokratičen praznik

Posveti o pomembnih in aktual-
nih temah, glasba, šport, zabava, jeda-
ča in pijača in predvsem stik z ljudmi bo-
do zaznamovali Demokratičen praznik,
ki bo ta konec tedna na Trgu sv. Anto-
na. Praznik prireja pokrajinska Demo-
kratska stranka pod geslom Tri dni z De-
mokratsko stranko in bo od petka do
nedelje vsak dan od 18. ure dalje.

Praznik so v imenu pokrajinske-
ga vodstva Demokratske stranke urad-
no predstavili včeraj na tiskovni konfe-
renci predsednica pokrajinske skupšči-
ne DS Laura Famulari, Alessandro Car-
mi in Salvatore Dore. Kot so poudarili,
bo to dodatna priložnost za neposreden
stik z občani, ki ga v Demokratski stran-
ki sicer stalno spodbujajo. V tem smi-
slu bodo poleg zabave, športa in kioskov
(na sporedu je košarkarski turnir) pri-
redili vrsto javnih srečanj na razne ak-
tualne teme. Že v petek ob 16. uri bo ta-

ko javna razprava, posvečena delu v
Trstu. Srečanje bo povezoval deželni
svetnik DS Franco Codega, uvedla pa ga
bo pokrajinska odbornica za delo Ade-
le Pino. Ob 19. uri pa bo srečanje na te-
mo Ženske in znanost, na katerem bo-
do ob udeležbi evropske poslanke in de-
želne tajnice DS Debore Serracchiani
govorile ugledne izvedenke in znan-
stvenice, ki so zaposlene v znanstvenih
centrih na Tržaškem. V soboto bo ob
10.30 tiskovna konferenca o šolski re-
formi, ob 17.30 bo javno srečanje o pri-
seljeništvu, ki ga prirejajo Mladi demo-
krati, ob 19. uri pa bo debata o 150. oble-
tnici zedinjene Italije oz. »demokrati-
čnem patriotizmu«. Niz javnih razprav
bo v nedeljo ob 19. uri sklenilo srečanje
o prihodnosti Trsta, na katerem bodo
sodelovali župan Roberto Dipiazza,
poslanec DS Ettore Rosato in pokrajin-
ski tajnik DS Roberto Cosolini. (ag)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418
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ZDRUŽENJE KRVODAJALCEV - Natečaj Mladi in solidarnost za šole na Tržaškem

Katinarski in proseški
osnovnošolci so se izkazali
Učenci OŠ Milčinski pripravili risbe in besedila, učenci OŠ Černigoj pa dvd - Včeraj nagrajevanje

STADION ROCCO - Po izpadu Triestine

Poškodovan navijač
in ciljanje na policiste

Protesti in izgredi, ki so v soboto zvečer sledili izpadu Triestine iz nogometne B
lige, so pustili za sabo polemike in poškodbe. Takoj po koncu tekme je pred stadio-
nom Rocco več navijačev glasno izrazilo svoje negodovanje, prišlo pa je tudi do obra-
čunavanja s policijo. Medtem so nekateri navijači Padove svoje zadovoljstvo izrazili z
razgrajanjem po okolici, z metanjem stolov so poškodovali poslopje pred barom Gre-
zar v Ul. Valmaura.

Najhujši dogodek pa je obelodanil 31-letni navijač Triestine Marco Saracinelli,
ki napoveduje, da bo s svojim odvetnikom vložil tožbo proti policiji oziroma proti voz-
niku blindiranega vozila. Navijač trdi, da je po tekmi goreče, a nenevarno protestiral
proti predsedniku kluba Fantinelu, ko ga je blindirano policijsko vozilo zunaj stadio-
na oplazilo in mu poškodovalo nogo. »Voznik je namerno vozil proti meni, zadnji hip
je ustavil, a me je vseeno poškodoval,« je povedal novinarju Piccola. Na tleh je ležal
kake pol ure, nakar so ga prepeljali v bolnišnico, kjer je ostal en dan na opazovanju.

Tržaška kvestura je v tiskovnem sporočilu pojasnila, da je po tekmi več navija-
čev prikorakalo iz Ulice Miani, prodrlo skozi pregrade in se približalo sektorju stadiona,
kjer so vhodi v slačilnice in sedež kluba. Policisti so jih zadržali in jih porinili nazaj do
pregrad pri vhodu v tribuno Pasinati. Kakih 70 navijačev je od zunaj začelo obmeta-
vati stevarde in varnostne organe s steklenicami in kamni. Ko so nekateri navijači raz-
bili cestno tablo in jo odvrgli, je deset policistov odhitelo na cesto, da bi največje vro-
čekrvneže zapodili. Ker so steklenice in kamni še naprej leteli nad glavami policistov,
je slednje skušalo zaščititi blindirano vozilo. Eno osebo so zaradi obmetavanja ustavi-
li in pregledali, vozilo, ki je bilo na koncu poškodovano, pa se je postavilo med navi-
jače in policiste. Ko so ugotovili, da leži na tleh poškodovana oseba, so policisti pokli-
cali službo 118, piše v sporočilu. Kvestura preiskuje vse dogodke s pomočjo posne-
tkov nadzornih videokamer.

ŽELEZARNA - Začel se je postopek za obnovo integriranega okoljskega dovoljenja

Storitvena konferenca naj bi ponovno
izdala dovoljenje, a s strožjimi omejitvami

ZAHODNI KRAS - Svetnik Cattaruzza

Občina pozabila
na kontovelske pse

Ali so psi in njihovi gospodarji na
Zahodnem Krasu vredni manjše pozor-
nosti kot tisti v mestu? To vprašanje je de-
jansko zastavil rajonski svetnik Stranke
komunistične prenove in podpredsednik
zahodnokraškega rajonskega sveta Ro-
berto Cattaruzza, ko je pred časom opa-
zil, da je občina namestila v mestu lepa-
ke, v katerih je vabila gospodarje psov, naj
primerno odstranijo organske izločke nji-
hovih četveronožnih ljubljenčkov, poza-
bila pa jih je namestiti v zahodnokraških
vaseh. Vprašanje je vložil tudi uradno, da
bi izvedel, kaj namerava v tej zvezi po-
storiti urad za živali pri občini, ki ga vo-
di odbornik Michele Lobianco.

Namesto odbornika mu je pred ne-
kaj dnevi odgovoril poveljnik mestnih re-
darjev Sergio Abbate. Vsega poldrugo
vrstico (!). »Obveščam vas, da so lepaki ak-
cije iz leta 2003 pošli.«

K »odgovoru« je pridal črno-belo mi-
niaturno fotokopijo lepaka.

Kako naj si sedaj rajonski svetnik po-
maga? Ali naj po vaseh razobesi fotokopijo?
Ali naj zahteva njen prevod v slovenščino?

Odgovor ni nič drugega, kot posmeh
izvoljenemu predstavniku, ki si prizadeva,
da bi bile tudi vasi Zahodnega Krasa de-
ležne enake pozornosti mestne uprave kot
mesto samo.

Svetnik Cattaruzza je vložil občinski
upravi še vrsto drugih vprašanj. Prvo se je
nanašalo na odvažanje odpadkov in čiš-
čenje zabojnikov za odpadke. V poletnih
mesecih namreč predvsem na Kontovelu
iz zabojnikov močno zaudarja, kar goto-
vo ne prija domačinom in gostom.

V drugem vprašanju se je Cattaruz-
za obregnil ob zaudarjanje greznice v zgo-
dovinskem jedru Kontovela, kar tudi pov-
zroča nevšečnosti domačinom. Svetnik je
pozval občino, naj njeni si njeni tehniki kraj
ogledajo in ukrenijo, kar je treba ukreniti.

Nadalje je Cattaruzza že spet opo-
zoril na cesto, ki pelje s kontovelskega
Hriba proti Dolanji vasi. Nasproti poko-
pališča je povsem nezavarovana. Rajon-
ski svet je na to že večkrat opozoril, a nič
ni bilo storjeno, da bi domačinom zago-
tovili varnost.

M.K.

Slovenski osnovni šoli sta se
uvrstili na prvo mesto na natečaju
Mladi in solidarnost, ki ga je za šole
vseh vrst in stopenj za šolsko leto
2009/2010 razpisalo Tržaško združe-
nje krvodajalcev. Gre za Osnovno šo-
lo Frana Milčinskega s Katinare, ki je
zasedla prvo mesto v kategoriji pa-
pirnatih prispevkov, in OŠ Avgusta
Černigoja s Proseka, ki je prva v ka-
tegoriji digitalnih prispevkov. Nagra-
jevanje je potekalo včeraj popoldne v
gledališki dvorani v Ul. Don Sturzo
blizu cerkve Madonna del Mare na
Trgu Rosmini, kjer so nagrade, poleg
katinarske in proseške šole, prejeli še
predstavniki nižjih srednjih šol Dan-
te Alighieri in Lionello Stock ter
znanstvenega in družboslovnega lice-
ja Oberdan in Carducci.

Ocenjevalna komisija, ki so jo
poleg članov vodstva Tržaškega zdru-
ženja krvodajalcev sestavljali še zuna-
nji člani Alessia Vatta, Mario Miraso-
la in Luciano Coreni, je pri prejetih iz-
delkih upoštevala predvsem izražanje,
ki ni smelo sloneti le na površnem so-
čustvovanju, ampak je moralo biti po-
vezano z globljimi čustvi ter odražati
zahteve skupnosti in pokazati, koliko
pomeni bratstvo v družbi - tudi do ti-
stih, ki jih ne poznamo - in prispeva-
ti k premoščanju pregrad med ljudmi
različnih narodnosti in ver.

Na tej podlagi je podelila prvi na-
gradi šolama Milčinski in Černigoj.
Učenci prvega razreda šole Milčinski
so pod vodstvom učiteljice Ljube Leg-
hissa narisali vrsto risb in k temu do-
dali dvojezično besedilo o tem, kako
lahko pomagamo prijateljem in smo
solidarni z njimi. Z risbami in bese-
dilom so oblikovali kartončke, s kate-
rimi so sestavili verigo prijateljstva.

Na OŠ Černigoj pa so učenci če-
trtega in petega razreda pod vod-
stvom učiteljice Anamarije Antonič,
kateri sta pomagali še kolegici An-
gelika Podoš in Marina Gulin, najprej
pripravili knjižico s skupno sesta-
vljenimi zgodbicami in pisnimi pri-
spevki, gradivo pa so potem dali na
dvd zgoščenko in pripravili mini
posnetek s slikami (slednjega bodo
predvajali tudi na letni prireditvi ob
nagrajevanju krvodajalcev prihod-
njega 28. novembra, ko bodo otroci
prejeli tudi diplome).

Sodelujoči učenci so prejeli majč-
ke, čepice in peresa, šoli pa tudi ne-
zanemarljivi denarni nagradi, ki bosta
še kako pripomogli k nakupu didak-
tičnega materiala.

Na sedežu deželnega odborništva za okolje je bilo včeraj prvo
zasedanje storitvene konference, ki bo morala odločati, ali bo lah-
ko škedenjska železarna še naprej delovala. Z včerajšnjim sreča-
njem se je namreč začel postopek za obnovo integriranega okolj-
skega dovoljenja (it. kratica AIA), ki ga je izdala deželna uprava v
zvezi z delovanjem škedenjskega obrata konec decembra leta 2007.
Dovoljenje je predvidevalo vrsto predpisov, ki se jih je moralo vod-
stvo železarne držati oziroma se jim prilagoditi za nadaljnje de-
lovanje. Zdaj bo morala storitvena konferenca v bistvu odločiti,
ali okoljsko dovoljenje obnoviti ali pa ga preklicati.

Zasedanje konference, ki se je med ostalimi udeležujejo pred-
stavniki deželne, pokrajinske in občinske uprave, je bilo izrazito
tehnične narave. Ob udeležbi izvedencev deželne agencije za oko-
lje ARPA in zdravstvenega podjetja so analizirali podatke o ka-
kovosti zraka predvsem v Škednju, ki so jih zbrali doslej in ki bo-
do podlaga za nadaljnje odločanje. Po napovedih deželnega od-
bornika za zdravje Vladimira Kosica naj bi vsekakor konferenca
nazadnje ponovno izdala dovoljenje, toda z dodatnimi in strožji-
mi omejitvami, ki jih bo moralo vodstvo železarne upoštevati.

Pred začetkom konference je bila pred sedežem odborništva
demonstracija, ki so jo priredili krožek Miani, krožek Servola Re-
spira, združenje La Tua Muggia in Koordinacija rajonskih odbo-
rov, ki sta se jim pridružila še tržaška skupina Beppe Grillo in li-
sta Trieste 5 stelle. Okoljevarstveniki so protestirali, češ da se ni-
so lokalne uprave nikdar zmenile zanje in da niso vsekakor stori-
le ničesar proti onesnaževanju, ki ga povzroča železarna.

PADRIČE, BAZOVICA

Znanstvena
sobota
zelo uspešna

Dan odprtih vrat je v soboto v znan-
stvene centre pri Padričah in Bazovici pri-
vabil več kot 3500 obiskovalcev vseh sta-
rosti. Gostje so si ogledali znanstveni park
AREA, astronomski observatorij inštitu-
ta INAF in naravoslovni didaktični cen-
ter v Bazovici.

Koledar dogodkov je bil nadvse bo-
gat, prilagojen tako odraslim kot otrokom.
Radovednost obiskovalcev so potešili
znanstveniki in raziskovalci, na voljo pa
so bili tudi igralni in glasbeni kotički.
Gostje so lahko izbirali med 20 različni-
mi delavnicami na temo molekularne bio-
medicine, genetike, kliničnega inženirstva,
robotike, elektronike, računalništva ipd.
Novost je predstavljal likovni natečaj z na-
slovom Science Eco Art, pri katerem je so-
delovali deset umetnikov. Slednji so v so-
boto ustvarjali dela na temo znanosti in
okolja, prvo mesto je zasedla Videmčan-
ka Daniela Catnarutti, ki je žirijo prepri-
čala z iznajdljivo in učinkovito uporabo
recikliranih materialov. Na drugem in
tretjem mestu sta pristala Bruno Dal Fiu-
me in Marisa Ferluga.

Učenci šol
Milčinski in

Černigoj so se
izkazali s svojimi

prispevki o
prijateljstvu in

solidarnosti 

KROMA

Pokrajinska predsednica
naslovila pismo vladi

Pokrajinska predsednica Maria Tere-
sa Bassa Poropat je naslovila na pred-
sedstvo vlade uradno noto, s katero je
podprla zahtevo sindikatov Fiom-Cgil,
Fim-Cisl in Uil-Uilm po takojšnjem od-
prtju omizja za razvoj družbe Fincan-
tieri oz. ladjedelniškega sektorja.

Univerzitetne štipendije
notranjega ministrstva

Notranje ministrstvo je objavilo razpis,
na podlagi katerega bodo dodelili 112
univerzitetnih štipendij za akademsko
leto 2009/2010. Štipendije so name-
njene otrokom in sirotam uslužbencev
ali nekdanjih uslužbencev upravnega
sektorja notranjega ministrstva, pa tu-
di sedanjim uslužbencem. Rok za pri-
javo zapade 30. junija letos, besedilo
razpisa je na spletni strani tržaške pre-
fekture www.prefettura.it/trieste.

S spuščenimi hlačami
pritegnil pozornost

V ponedeljek pozno popoldne je mlad
moški na Trgu Stare mitnice pritegnil
pozornost tako, da si je odpel hlače. Na-
pol nag je hodil po trgu, z rokami pa
je nase opozarjal mimoidoče. Nekdo je
poklical policijo, ob prihodu agentov pa
si je 31-letnik takoj oblekel hlače. 31-
letno duševno moteno osebo so zara-
di nespodobnih dejanj prijavili.

Demonstracija okoljevarstvenih organizacij pred sedežem deželnega odborništva za okolje KROMA
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SPOMINI NA LETO 1945 - Pričevanje Mirana Kureta

Tragična pot mladega
partizana Stojana Kureta
Stojan se je partizanom pridružil aprila 1944 - 22. marca 1945 so ga v Adlešičih umorili

»Ko ne bi slišal za film Jurija Grud-
na o fotoreporterski legendi Ediju Šelhausu
- Bil sem zraven, se tega pisanja še lotil ne
bi.« Tako me je nagovoril Miran Kuret,
ko sem ga obiskala na domu v Ulici
dell’Eremo, in mi v branje ponudil spisa,
pravzaprav spomine na brata Stojana in
očeta Miroslava. Tega pisanja se je lotil ra-
vno po ogledu Grudnovega filma, ki po-
nuja vpogled v življenjsko zgodbo foto-
reporterja Šelhausa. Slednji je bil namreč
od leta 1943 s svojimi fotoaparati med
partizani in v Črnomlju je marca 1945 v
svoj objektiv ujel tudi častni vojaški po-
greb Stojana Kureta. No, in ravno te iste
fotografije je gospod Kuret zasledil tudi
v knjigi Fotozgodbe Edija Šelhausa, ki mu
jo je čisto slučajno podaril prijatelj, sta-
rinar Ursini, sicer Šelhausov zet.

Miran Kuret, Ricmanjec po rodu, je
živa enciklopedija. Kljub častitljivim
osmim križem in čez je njegov spomin
svež in jasen, njegova pripoved pa sočna
in polna zanimivih anekdot ter podatkov,
ki do potankosti odražajo izkušnje sta-
rejših generacij in predstavljajo takratni
živelj. Najin pogovor se je dotaknil mar-
sičesa, prešel marsikatero obdobje in raz-
kril številne življenjske zgodbe, naposled
pa sva se osredotočila predvsem na
zgodbo njegovega brata Stojana, na tra-
gično pot tega mladega partizana in na
marsikatero spremno okoliščino.

Stojan Kuret se je rodil v Ricmanjah
18. maja 1924. Po končani osnovni šoli v
vasi, je z odliko zaključil tudi triletno
obrtno nižjo srednjo šolo z industrijsko
usmerjenostjo v Trstu. »To je bilo za ta-
kratne življenjske razmere v naših vaseh
prej izjema kot pravilo, saj je bilo za na-
daljnje šolanje v Trstu potrebno vsako-
dnevno prehoditi dvanajstkilometrsko
pot, se pravi šest kilometrov do Trsta in
šest seveda spet do doma,« je poudaril go-
spod Miran. »Občina Dolina je namreč
spadala v deželo Istro in je bila Trstu ved-
no deveto kolo. To je nas prebivalce pre-
cej zapostavljalo, saj naši ljudje niso ime-
li dostopa do služb, javnih uslug ni bilo,
kaj šele primernih prometnih povezav. No,
železnica je sicer res stekla že leta 1887,
vendar so se je posluževali le redki vaščani.
Šele ko se je lira devalvirala, so se je za-
čeli posluževati delavci, mlekarice in štu-
denti. Če je naš kmet karkoli potreboval,
je tako prej odšel v Koper kakor v Trst.«

Gospod Miran se ravno z bratovim
obiskovanjem nižje srednje šole spomi-
nja pogovora med mamo in očetom. Za
ta korak je očeta prepričal Stojanov uči-
telj Pontini, sicer tajnik fašistične stran-
ke, po mnenju katerega je bil brat zelo
sposoben za študij. Učitelj je očetu od-
svetoval obiskovanje gimnazije, saj je tam
po njegovem mnenju kalilo seme upora
in namignil na usodo bazoviških junakov,
ki so se tam šolali. »Otroka bo treba obu-
ti in obleči, je očeta zaskrbljena nagovar-
jala mati. V gostilni sta se takrat mudila
običajna gosta, sejemski posredovalec, do-
mačin Nane Žuljan in čevljar iz Boršta
Andrej Glavina, ki sta mamo pomirila, češ
da bosta že onadva poskrbela za to. An-
drej, ki je vsak ponedeljek hodil na Plejde
oz. v trgovine na Ul. Mulino a Vento, je
tam našel čevlje druge roke, ki so bili do
kraja izrabljeni, a jim je uredil nove pod-
plate in mami garantiral, da bodo zdrža-
li vsaj do velike noči. Nane pa je bratu po-
skrbel plašč, sicer nekoliko prevelik rde-
čkast plašč, pa saj bo fant zrasel, je ma-
mo hitel prepričevati.«

Leta 1939 je brat Stojan dopolnil 15
let, po treh letih obvezne obrtne šole je
opravil še dve leti poklicne šole in postal
strugarski mojster. Kot vajenec strugar se
je takrat zaposlil v žaveljski rafineriji naf-
te Aquila. Tu se je spoprijateljil s politi-
čno angažiranim levičarjem Silvijem Po-
čkajem in med drugimi tudi z Antonom
Šibeljo - narodnim herojem Stjenko - ter
se tako vključil v antifašistično delovanje.
Ob naboru julija 1942 je bil dodeljen ita-
lijanski vojni mornarici, ki je zaradi za-
vezniških napadov doživljala hude čase,
tako da se je medtem po Počkajevem na-
svetu vpisal na devetmesečni tečaj za ra-
diotelegrafiste pri letalstvu v Rimu, ki ga

je zaključil julija 1943. Dodeljen je bil na-
to vojaškemu letališču Bosco Montico pri
Veroni, kjer je dočakal 8. september 1943
in se nato srečno vrnil domov.

»Po razpadu Italije so v naših kra-
jih nastale nove razmere. Istra in vsa Pri-
morska sta bili osvobojeni oz. sta bili pod
nadzorom partizanske vojske.« V drugi
polovici septembra so nemške enote po-
večale nadzor nad strateško pomembni-
mi kraji ter ob meji tržaške občine ustva-
rile težko prehoden obrambni pas. Če-
prav so Ricmanje ležale izven njega, so
nemške vojaške edinice večkrat prišle v
vas, posebno potem, ko so odkrile, da so
bili italijanski vojaki, ki so se vračali na
svoje domove, v vasi deležni pomoči in
civilnih oblačil. »Ker smo doma imeli go-
stilno, je bilo tega prometa sorazmerno več
kot sicer. Na našem seniku pod cerkvijo se
je ob naši nevednosti nabral večji kup od-
vrženih vojaških oblačil, k sreči ni bilo
vmes nobenega orožja, na dvorišču pa so
nam alpinci zapustili celo motorni tovorni
tricikel,« se spominja gospod Miran. Ne-
kega dne v drugi polovici septembra so
razjarjeni Nemci nepričakovano pridrve-
li na njihovo dvorišče, ker so bili prepri-
čani, da vaščani zbirajo vojaško opremo
za partizane. »Vpijoč in z revolverjem
uperjenim v glavo so očeta, brata, mene
in tri sosede postavili k zidu za takojšnjo
ustrelitev. Zaradi obupanega joka sose-
dovih otrok, ki so stekli k svojemu očetu,
je poveljnik enote v nekakšni zadregi spre-
menil svoje strašne namere. Odvedli so nas
najprej na zasliševanje na Mandrijo k
Maršičevi kmetiji in nato še na poveljstvo
enote v vilo Revoltella v Ul. Marchesetti,
naslednjega dne pa še v koronejski zapor.«
Zasliševanja so se k sreči zaključila po
osmih dneh z izpustitvijo, tako zaradi po-
manjkanja dokazov kot tudi zaradi vzdu-
šja v nemških vrstah, kjer je prevladova-
la vsesplošna evforija nad uspešno ofen-
zivo v Istri 2. oktobra 1943, ki je za seboj
pustila požgane vasi in 6 tisoč mrtvih.«

Po kapitulaciji Italije je v naših kra-
jih zavladal občutek neke male svobode.
V Ricmanjah na primer so po več letih ob-
novili pevski zbor in spet je v vasi zado-
nela slovenska pesem. Fantje so odvrgli
orožje in se končno vrnili domov. Hkra-
ti so se začele ustanavljati nove partizan-
ske edinice in po brežanskih vaseh so pri-
rejali mobilizacije oz. organizirane, pro-
stovoljne odhode v partizane, za kar se je
odločilo seveda veliko naših fantov in
mož.

Stojan se je vrnil v službo v rafine-
rijo L’Aquila. Z novim letom 1944 so se
partizanske enote reorganizirale in mo-
bilizirale vse vojno obvezne moške iz na-
ših krajev. »Moj brat se jim je pridružil 14.
aprila. Bil je dodeljen Notranjskemu
odredu. Ker je bil politično aktiven že v ča-
su službovanja v rafineriji, je postal poli-
tični delegat v tretji četi drugega bataljo-

na Notranjskega odreda.« V Artvižah pri
Črnomlju ga je nekega poletnega dne obi-
skala mama, ki je končno izvedela, kje je
sin - bilo je ravno na predvečer parti-
zanske akcije, in sicer miniranja železni-
ce pri Rodiku. »Ko ga je zagledala, je bil
ravno tako oblečen kot ob odhodu od do-
ma. Kakšen si, je potožila, in ga spomni-
la, kako je bil prej v Italiji lepo oblečen. Po-
miril jo je, naj nič ne skrbi, saj je tukaj ve-
liko bolj zadovoljen, saj se sedaj bori za
nas, zase.«

Konec julija 1944 so ga poslali na
politični tečaj v Semič pri Črnomlju v
Beli krajini, septembra pa je postal po-
ročnik komisar druge čete drugega ba-
taljona, 8. Levstikove brigade, 18. divi-
zije, VII. korpusa. V borbah, ki jih je 8.
brigada vodila februarja 1945 v Suhi
krajini, je bil Stojan ranjen v nogo v kra-
ju Velike Liplje. Od tod so ga prepelja-
li v partizansko bolnišnico Jelendol v
Kočevskem rogu. »Tam je ostal le ne-
kaj časa in še nepokreten zapustil
zdravstveno zatočišče. Ker mu zdrav-
stveno stanje še ni dovoljevalo, da bi se
vrnil v vrste svoje brigade, je bil dode-
ljen črnomeljskemu Vojnemu področju
na osvobojenem ozemlju«. 22. marca
1945 je ob obisku izpostave Vojnega po-
dročja v Adlešičih s komandantom in
tremi tovariši doživel obkolitev nem-
ško-ustaške vojske. Napad je preživel
edino komandant. »Trojico partizanov
so ustaši ubili, brata pa, ki je bil nepo-
kreten, zajeli in po zverinskem mučenju
umorili.« Njegova brigada, ki je slišala
streljanje, se je spustila na kraj dogod-
ka, in jo mahnila za krvniki proti
Hrvaški. Padle partizane so pripeljali v
Črnomelj in jim priredili častni pogreb,
ki ga je - kot rečeno - fotoreporter Šel-
haus tudi ovekovečil s svojim fotoapa-
ratom. »Te fotografije še danes skrbno
hranim. Mami sicer niso bile v veliko to-
lažbo, pomagale pa so ji pri odločitvi,
da sina ne prepelje v rojstno vas. V svo-
bodni domovini, za katero se je junaško
boril in žrtvoval svoje življenje, je bil po-
kopan s tovarišema. Mama ga je do

konca svojih dni redno obiskovala, kar
ji je bilo vselej v veliko uteho.«

Ko govori o svojem bratu, se gospo-
du Miranu orosijo oči in glas se mu več-
krat zatrese, saj sta z bratom skupaj delila
vse, skupaj sta spala vse življenje in si pred
spanjem vse zaupala. »Ko sva se poslednjič
videla, me je objel in mi priporočil, naj pa-
zim na mater. Samo nekaj mesecev pozneje
mi je te iste besede ponovil tudi oče ob slo-
vesu ... Še ne šestnajstletnemu sta mi nalo-
žila veliko odgovornost in še večjo žalost. Iz
dneva v dan sem postal mož.«

Sara Sternad

V smeri urinega
kazalca: Miran

Kuret med
listanjem

Šelhausovih
Fotozgodb, njegov

brat Stojan in še
posnetek s

Stojanovega
častnega pogreba

- na njegovi krsti je
venec
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Danes predstavitev
knjige društva TIGR
Društvo za negovanje tradicij TIGR
Primorske v sodelovanju s svojo
Tržaško območna enoto organizi-
ra predstavitev knjige Slovenska
Istra v obrambi slovenskega jezika.
V svojem delu nam prof. Simon
Purger opisuje obdobje med obe-
ma svetovnima vojnama v krajih
Slovenske Istre, točneje v Kortah
nad Izolo, od koder je bila družina
njegove matere. V knjigi predstavi
lik duhovnika Karla Esiha, ki je v
omenjenem obdobju kleno kljubo-
val raznarodovalni politiki takra-
tnih italijanskih fašističnih oblasti
in ga je Nada Morato na predsta-
vitvenem večeru v Kortah označi-
la kot enega od primorskih Čeder-
macev.
Predstavitev, na kateri bosta pri-
sotna avtor Simon Purger in Mar-
jan Bevk, predsednik Društva za
negovanje tradicij TIGR Primorske,
ki je knjigo izdalo, bo danes v ma-
li dvorani Narodnega doma (Ul. F.
Filzi 14) ob 17.uri.

Drevi koncert proseške
godbe na pihala
Na sedežu zahodnokraškega ra-
jonskega sveta na Proseku se dre-
vi nadaljuje niz večerov Zaigrajmo
skupaj na Proseku, ki jih prireja
godbeno društvo Prosek v sodelo-
vanju s tržaško pokrajinsko upravo,
Zvezo slovenskih kulturnih društev
in domačim rajonskim svetom. Po
uvodnem petkovem nastopu mla-
dinskih orkestrov bodo protagoni-
sti današnjega večera ravno po-
budniki, proseški godbeniki, ki bo-
do poskrbeli za celovečerni koncert.
Začetek ob 20.30.

Roveredo predstavlja
prvenec Darie Colombo
V kavarni gledališča Verdi bodo da-
nes ob 18.30 predstavili prvenec
Darie Colombo, novinarke in po-
budnice gibanja Ringa raja (Giro-
tondi), sicer pa žene in sodelavke
kantavtorja Roberta Vecchionija.
O romanu Meglio dirselo, ki ga je
izdala založba Rizzoli, bo sprego-
voril tržaški pisatelj Pino Roveredo.

Koncert finalistov
nagrade Orazio Fiume
Na konservatoriju Tartini bo nocoj
koncert mladih diplomantov iz
Trsta in Monopolija, ki se potegu-
jejo za štipendijo Orazio Fiume
(posvečena je spominu na nekda-
njega direktorja tržaške glasbene
šole). Pričetek ob 20.30.

AD FORMANDUM - Operater v gostinstvu

Ob zaključku triletnega
študija diplome dijakom

Gostinski učni center Ad for-
manduma prireja v petek, 18. junija, slav-
nostno podelitev diplom dijakom ob za-
ključku triletnega šolanja na gostinskem
učnem centru. »Ob zaključku šolskega
leta bomo letos na slavnostnem večeru
podelili diplome dijakom, ki so zaklju-
čili triletni študij Operater v gostinstvu
na naši šoli in tako postali kuharji oz. na-
takarji. V svet dela jih bomo torej po-
peljali s prireditvijo, ki naj bo naša po-
potnica za njihovo uspešno bodočnost,«
pravi Matejka Grgič, upraviteljica zavo-
da Ad formandum, ki nadaljuje: »Le-
tošnje šolsko leto je bilo za vse nas na-
porno, a zdaj lahko z zmernim optim-
izmom gledamo na bodočnost našega
zavoda. Zadovoljivo število predvpisov
na program Operater v gostinstvu za pri-
hodnje šolsko leto nam daje novega ela-
na in energije, da program obogatimo in
oplemenitimo z vsebinskimi novostmi,
hrkati pa nam nalaga nove obveznosti do
dijakov, ki od nas zahtevajo kakovosten
in sodoben program.«

Slavnostna podelitev diplom,
večer odprt javnosti, bo potekala v
konferenčni dvorani Zadružne kra-
ške banke na Opčinah s pričetkom ob
18. uri. Nagovoru ravnatelja in upra-
viteljev zavoda bo sledil govor Katje
Fabrizi, tajnice gostinske sekcije Slo-
venskega deželnega gospodarskega
združenja. Dijaki tretjega letnika bo-
do prejeli diplomo, med večerom pa
bodo nagrajeni tudi najboljši dijaki
drugega letnika. »Med gosti večera
bo Walter Godina, podpredsednik
tržaške pokrajine, ki je našemu dija-
ku Matiji Pericu omogočila potova-
nje v Kanado, kjer bo za obdobje še-
stih mesecev na delovnem izpopol-
njevanju v restavraciji Buonanotte v
Montrealu. Delovna izkušnja, ki jo bo
naš dijak opravil v tujini, je po eni
strani odlična odskočna deska za nje-
govo poklicno rast, po drugi strani pa
priznanje naši šoli za pomembno po-
slanstvo, ki ga opravlja,« je povedal
ravnatelj Branko Jazbec.

Vs
a 

ob
ja

vl
je

na
 p

rič
ev

an
ja

 in

�
ve

č f
ot

og
ra

fij
 na

ww
w.
pr
im
or
sk
i.e
u

Spomini na 
leto 1945

T R S TSreda, 16. junija 20108



Na Opčinah se začenja
Poletje pod kostanjem
Pri Skd Tabor je vse pripravljeno za
novo izvedbo Poletja pod kosta-
njem. Ko so pred leti društveni od-
borniki odločili, da bodo poletno ša-
gro zamenjali z nizom večerov na
prostem, še zdaleč niso mislili, da se
bo pobuda tako prijela in vzbujala to-
likšno zanimanje in povpraševanja še
pred svojim začetkom.
Letos stopa pobuda v svoje šesto le-
to in prinaša kar nekaj novosti. Ob
lanskem zaključku prireditve je bil
prireditveni prostor, dvorišče Pro-
svetnega doma, deležno posebne
naravne pozornosti. Orkansko neur-
je je polomilo drevesa, še najhuje jo
je skupil prav kostanj, ki prireditvi da-
je ime, in pa zunanja razsvetljava. Pri-
zorišče se je s pomladnim prebuje-
njem nekoliko opomoglo, a še zda-
leč ni tako kot je bilo pred letom dni
in kot je bilo na plakatih in zgiban-
kah, ki so vabili »pod kostanj«. Zato
se je odbor odločil, da spremeni gra-
fično podobo openskega poletja in to
preobrazbo zaupal Jakobu Jugovicu
(na ogled tudi na spletni strani
www.skdtabor.it). Nova bo tudi zu-
nanja razsvetljava.
Druga novost je sam začetek. Pole-
tje pri društvu Tabor je bilo po na-
vadi julijsko obarvano, letošnji zače-
tek pa sovpada s koncertom Festiva-
la kitare Kras 2010, ki ga vodi Mar-
ko Feri. Pri društvu se namreč zave-
dajo pomembnosti sodelovanja z
drugimi sredinami, kar lahko prine-
se v društveno delovanje tako po-
nudbo, ki presega običajni društve-
ni program. Tako se bo jutri ob 21.uri
zgodil enkratni koncert flamenka, ki
ga bo oblikoval Javier Conde, čude-
žni deček flamenka, ki ga poznaval-
ci imajo za naslednika znamenitega
Paca de Lucie.
Prvi večer bo tako v znamenju špan-
skih ritmov in prav tako bo narav-
nana tudi ponudba poletnega kioska,
v katerem bo na razpolago sangria.
Za ta del dogajanja bodo skrbeli mla-
di, ki se v zadnjem času zbirajo v
openskem mladinskem krožku do-
mačega društva, kar je nadvse dobra
in spodbudna novica.
Po uvodnem večeru bodo prireditve
stekle vse do 22. julija in sicer vsak če-
trtek: 24. junija gledališka predstava
M.Tomšič: Bužec on, bužca jaz (igra
Saša Pavček, režija Boris Cavazza); 1.
julija, Policijski orkester Slovenije, dir.
Aleš Makovac; 8. julija, Club Suns-
hine – Palmanova Večer orientalskih
plesov; 15. julija celovečerni film In-
victus (režija Clint Eastwood, igra
Morgan Freeman), 22. julija Pupkin
kabarett. Ob slabem vremenu bodo
večeri potekali v dvorani.
Prireditev so omogočili tudi ZKB, Po-
krajina Trst, Rajonski svet za vzhod-
ni Kras, Conad – Nova srl in števil-
ni openski trgovski obrati.

OPČINE - Zaključni nastop v priredbi društva Vesela pomlad

Poj, pleši, igraj in še kaj ...
Bogat spored, med katerim so otroci plesali, peli in zabavali opensko občinstvo

Otroci in mladi z Opčin in okoli-
ce so tudi letos peli, igrali in zaplesali na
vsakoletni zaključni prireditvi društva
Vesela pomlad »Poj, pleši, igraj in še
kaj...«. Naslov je že najava vsebin, saj
program po tradiciji obsega pevske,
glasbene in plesne točke.

Spored se je začel z malim debijem,
saj je otroška pevska skupina Vesela po-
mlad prvič nastopila pod novim vod-
stvom; Mira Fabjan je od januarja zaupala
zbor najmlajših izkušenim rokam usta-
novitelja društva, gospoda Franca Poha-
jača. Zborček je nastopil v kombinaciji s
skupino za večglasno petje, ki jo sesta-
vljajo pevci-instrumentalisti. Člani so
pomenljivo začeli svoj nastop s pesmijo
To je naša prva pesmica vesela in so se na-
to vživeli v vokalno-instrumentalno
ustvarjanje po motivih pesmi priznanih
avtorjev slovenske otroške literature, kot
je priljubljeni Janez Bitenc.

Plesni del programa je uvedla plesna
skupina Slovenskega kulturnega kluba, ki
deluje pod mentorstvom Raffaelle Petro-
nio. Mladostno vzdušje prireditve so ple-
salci interpretirali najprej z utrinkom iz ple-
sne pravljice o čarobnem gozdu, potem z
modernejšim utripom hip-hop koreogra-
fije. Pri alternaciji petja in plesa so sodelo-
vali tudi učenci openske osnovne šole Fran-
ceta Bevka, ki so zapeli nekaj pesmic iz
predstave Ciciban, ki so si jo letos ogleda-
li v izvedbi igralcev Slovenskega stalnega
gledališča. Članici AŠD Cheerdance Mil-

lenium Sanja Sossi in Martina Zubalič, na-
to najmlajše atletinje skupine Zajčki, so s
svojimi akrobatskimi nastopi popestrile ne-
deljski popoldan s prikazom dosežkov
prvega društva cheerleadinga v Italiji.

Modernejše glasbene zvrsti so dale
navdih pevkam Mlajše dekliške pevske sku-
pine Vesela pomlad, ki so pod vodstvom
Mire Fabjan podale izbor pesmi iz pro-
grama delavnice z Martino Feri, ki so se je
udeležile januarja letos, v drugem delu pro-
grama pa so se v drugačnem vzdušju
spomnile pesnice Ljubke Šorli ob 100-le-
tnici rojstva. Večer z mladimi ustvarjalci se
je zaključil z glasbo otroškega ansambla
U'penska mularija, ki je lani nastal pod
mentorstvom Aljoše Saksida v okviru
društva Finžgarjev dom in ima za seboj že
veliko nastopov. Matej, Rok, Niko, Mojca,
Lara, Urška, Veronika in Ksenija so s po-
močjo starejših članov Jordana in Andrea
(ki v kombinaciji z Nikom in Matejem na-
stopata tudi kot samostojna skupina) v ve-
selem tonu pospremili številno občinstvo
do zaključka glasbenega popoldneva.

Petju in plesu sta sledila še vabilo k
ponovnemu vpisu, a tudi napoved nasled-
njega dogodka, ki ga bo realiziralo društvo
Vesela pomlad, tokrat v sodelovanju z go-
riškim društvom Seghizzi. Društvo bo na-
mreč 15. julija v cerkvi na Opčinah gosti-
lo Deški zbor iz Varšave, enega od zborov,
ki bodo tekmovali na letošnji izvedbi pri-
znanega mednarodnega zborovskega tek-
movanja Seghizzi in regione.

KRIŽ - Tradicionalni niz prireditev 

Nadaljuje se Kriški teden
Jutri koncert moških zborov Vesna in Lopar - V petek večer trebušnih plesov

V soboto zvečer so v Križu,
kot smo poročali, odprli Kriški te-
den. V Ribiški hiši so pripravili raz-
stavo fotografij Mirne Viola in Mar-
jetice Možina, ki ju je predstavil Šte-
fan Turk. Kriški teden je v imenu
prireditelja SKD Vesna odprl Mitja
Košuta, ki se je zahvalil Združenju
za Križ, ki je dal na voljo Ribiško hi-
šo ter domačinoma Vojku Tretjaku
in Giorgiu Ruzzierju, ki sta poma-
gala pri ureditvi stare vaške stavbe.
Ribiška hiša je sestavni del nastaja-
jočega Ribiškega muzeja, ki ga gra-
dijo pod domom Alberta Sirka. V
sklopu Kriškega tedna so izdelali
majčke in prvič tudi kozarce z lo-
gotipom prireditve. Prvič so tudi
pripravili pokušnjo domačih vin, pri
kateri je pomagal domači kmečki
turizem Tretjak-Bibc. Jutri bo v
sklopu Kriškega tedna koncert mo-
ških zborov Vesna in Lopar, dan
kasneje pa večer trebušnih plesov s
skupino Il tempio della luna.

DSI - Na zadnjem večeru predstavili knjigo Martin Krpan: diplomat in vojščak

Krpan - lik človeka, spretnega
tako v diplomaciji kot v vojskovanju
Gost je bil avtor Milan Jazbec - Oris Zavoda Martin Krpan za vrednotenje slovenske državotvorne misli

Knjiga diplomata in univerzitet-
nega profesorja Milana Jazbeca Mar-
tin Krpan: diplomat in vojščak je pri-
ročnik o diplomaciji. Za tiste, ki o di-
plomaciji nič ne vedo, je to zelo dober
uvod v stroko, za diplomate pa preiz-
kusni kamen, da izmerijo, kako so ve-
šči tega poklica. Zglede in zakone di-
plomacije išče Jazbec v 152 let stari
Levstikovi uspešnici Martin Krpan, ki
je prava zbirka lastnosti slovenskega
človeka ali vsaj kaže na tiste poteze, ki
bi jih morali imeti Slovenci.

Da je Martin Krpan očitno nekaj
posebnega, pove že podatek, da je eno
izmed najbolj prevajanih del slovenske
književnosti (bibliografijo vseh pre-
vodov Jazbec tudi objavlja ob koncu
knjige). Sicer pa se študija loteva obeh
vidikov Krpanove osebnosti in se ta-
ko pred bralčevimi očmi pokažeta
odličen diplomat in spreten vojščak.

Krpan se je znal pogajati in je od
cesarja iztržil dovoljenje za tovorjenje
soli, ki je bilo do tedaj državni mo-
nopol. Tako je glavno značilnost do-
brega diplomata navedel gost zadnje-
ga večera letošnje sezone Društva slo-
venskih izobražencev. Zelo dobro je
poznal svojo pozicijo moči in vedel, da
lahko edini premaga Brdavsa. S tem
zavedanjem mu je bila pot do uspeha

veliko lažja. V pravem trenutku je znal
cesarju polaskati, nastopal je sproš-
čeno in preudarno, obenem pa hlad-
nokrvno in neomajno. Ko je posekal
dvorno lipo, je cesar planil nanj,

Krpan pa se je postavil za svoje inte-
rese, ki so bili tudi interesi cesarstva,
in tako obrnil situacijo sebi v prid. Vrh
vsega tega je bil tudi velik realist. Ko
mu je na primer cesar ponudil samo

cesaričino roko, jo je Krpan vljudno
odvrnil, ker je vedel, da to ni njegov
svet.

Nenazadnje je bil Krpan odličen
vojščak, je nadaljeval Jazbec. Že fizi-
čno je bil močan, odlikoval pa se je po
vseh temeljnih lastnostih, ki jih mora
imeti uspešen vojak. S pripravo na
dvoboj je pokazal svojo inovativnost in
iznajdljivost, ki sta poleg poguma
nujna predznaka zmage. Dalje je znal
ohranjati hladno kri tudi v najhujših
trenutkih in vso akcijo je temeljito pri-
pravil na osnovi natančne taktike.

Debata v Peterlinovi dvorani se je
osredotočila predvsem na politične
razmere in namere, ki so pripeljale
Levstika do pisanja Martina Krpana,
beseda pa je tekla tudi o sedanji slo-
venski diplomaciji, ki se po mnenju ne-
katerih prisotnih premalo zgleduje po
velikem Krpanu.

Ob koncu je delovanje Zavoda
Martin Krpan, pri katerem je delo iz-
šlo, predstavil Žiga Novak. Društvo do-
muje v Studenem na Postojnskem, gla-
vno vodilo pa mu je vrednotenje slo-
venske državotvorne misli in sloven-
stva. Zavod se ukvarja tudi s kulturnim
turizmom, tako da matici približuje v
prvi vrsti zamejstvo, med njegovimi de-
javnostmi pa je še založništvo. (tj)

Drevi tri harmonike
Glasbena matica bo drevi uvedla niz koncertov v
okviru festivala Gledališča v gledališču z večerom,
ki bo v celoti posvečen bogati zvočnosti harmoni-
ke. Po uspešni izkušnji lanske sezone se bo sode-
lovanje s Pokrajino Trst nadaljevalo v znamenju
ovrednotenja mladih talentov in utrjevanja dolgo-
letnih vezi s priznanimi izvajalci. Drevi, s pričet-
kom ob 21. uri na dvorišču miljskega gradu, bo v
določenem smislu diplomski nastop treh učencev,
ki bodo letos zaključili svojo študijsko pot. Manuel
Figheli je harmonikar in pianist, ki dokončuje kla-
sični študij harmonike s prof. Aleksandrom Ipav-
cem, klavirja pa s prof. Paolo Chiabudini. Sodelo-
val je z glavnimi harmonikarskimi sestavi Gm, naj-
prej z orkestrom Synthesis 4 pod vodstvom prof.
Claudia Furlana, potem z orkestrom špetrskega se-
deža. Leta 2009 je kot muzikolog izdal zgoščenko
in knjigo o starih ljudskih pesmi v Kanalski dolini
“Tako so peli- Così cantavano”. Dvaindvajsetletni
Jari Jarc je učenec goriškega sedeža Glasbene ma-
tice v razredu prof. Dorine Cante, ki redno nasto-
pa ob otvoritvi razstav in drugih kulturnih do-
godkih. Fulvijo Jurinčič je eden od ustanoviteljev
in predsednik orkestra Synthesis 4. S svojo dejav-
nostjo sega od klasične do jazz in zabavne glasbe.

Milan Jazbec:
Levstikov Martin

Krpan je prava
zbirka lastnosti

slovenskega
človeka 
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Koledarska stran

Ob uspešno opravljenem
novinarskem izpitu 
čestitamo sodelavcu 

Petru Verču 
vsi na Primorskem dnevniku

Cristini in Adrianu se je rodila
mala 

Lara
Staršema čestitamo, novorojenčki
pa želimo veliko zdravja in sreče. 

Vodstvo in kolegi Servisa,
SDGZ-ja in Servisa Koper

FIRMA POHIŠTVA IŠČE dinami-
čne prodajalce od 30 do 50 let za
delo na terenu v Sloveniji. 

Razpoložljivost tudi sobote in
nedelje in lastno vozilo, aktivno
znanje italijanskega jezika. Nu-
dimo 1.500€ mesečno plus pro-
vizije. Za razgovor telefon

00386-5-6641072 od 13. do 19. ure.

Danes, SREDA, 16. junija 2010 

BENO 

Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 20.56
-  Dolžina dneva 15.41 - Luna vzide ob
9.47 in zatone ob 23.49

Jutri, ČETRTEK, 17. junija 2010 

ADOLF 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
27,3 stopinje C, zračni tlak 1016,3 mb
ustaljen, veter 15 km na uro vzhodnik,
severo-vzhodnik, vlaga 48-odstotna,
nebo pooblačeno, morje rahlo razgiba-
no, temperatura morja 25,7 stopinje C.

Od ponedeljka, 14., do sobote,
19. junija 2010

Običajni urnik lekarn: od 8.30 do
13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Roma 15 (040 639042), Ul. Piccar-
di 16 (040 633050), Milje - Lungoma-
re Venezia 3 (040 274998).
Nabrežina (040 200121) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 15, Ul. Piccardi 16, Ul. Sv. Ju-
sta 1, Milje - Lungomare Venezia 3.
Nabrežina (040 200121) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30

Ul. Sv. Justa 1 (040 308982).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  obveš-
ča, da bodo šolniki, ki so se izpopol-
njevali na univerzah v Republiki Slo-
veniji, predstavili rezultate svojega
akademskega študija. Srečanje bo v
četrtek, 24. junija, ob 9. uri v dvora-
ni ZKB na Opčinah, Ul. Ricreatorio,
2.

ZDRUŽENJE STARŠEV N.S.Š. SV. CI
RILA IN METODA iz Katinare obveš-
ča, da je še nekaj prostih mest: za ta-
bor, »Krpanova kobila« oz. »Mizica,
pogrni se«! od 4. do 9. julija, »Mor-
ska zvezda« od 11. do 16. julija,
»Čarobni napoj« od 18. do 23. julija,
»Z vetrom« od 25. do 30. julija. Pri-
jave sprejemamo do 26. junija. Za ta-
bor angleškega jezika »Jezikajte« in ša-
hovsko, fotografsko in računalniško
delavnico MIŠK@  vpis do 17. avgu-

sta. Za dodatna pojasnila in prijave
pokličite na tel. št. 040-567751 ali 320-
2717508 (Tanja) ali po e-pošti: zsci-
rilmetod@gmail.com.

AMBASCIATORI   17.00, 19.30, 22.00
»Sex and the city 2«.

ARISTON   18.45, 21.00 »Il tempo che
ci rimane«.

CINECITY   16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»The hole 3D«; 16.10, 18.05, 20.00,
22.00 »L'acchiappadenti«; 16.15,
18.10, 20.05, 22.00 »Saw VI«; 16.00,
18.05, 20.10 »Tata Matilda e il gran-
de botto«; 20.15 »U2 3D«; 16.00,
18.45, 21.30 »Sex and the city 2«;
22.15 »The Road«; 16.30, 20.00, 22.10
»Prince of Persia - La sabbia del tem-
po«; 16.05 »The Final Destination
3D«; 17.40, 22.00 »Robin Hood«.

FELLINI  16.30, 21.50 »Il concerto«;
18.30, 20.10 »La nostra vita«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.20, 18.20, 20.20, 22.15 »Bright
star«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »La papessa«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.30, 20.20
»Humpday, un mercoledì da sballo«;
18.05, 22.00 »La regina dei castelli di
carta«.

KOPER  KOLOSEJ  21.45 »Triaža«;
17.00 »Iron man 2«; 16.00, 19.00,
22.00 »Seks v mestu 2«; 15.00 »Shrek
za vedno 3D«; 17.30 »Perzijski princ:
Sipine časa«; 15.30, 19.45 »Shrek za
vedno (podnapisi)«.

KOPER  PLANET TUŠ  20.30 »Robin
Hood«; 21.20 »Rezervni načrt«; 15.50,
16.20, 18.10, 18.40, 21.00 »Shrek za
vedno - 3D«; 20.50 »Perzijski princ:
Sipine časa«; 16.40, 19.00 »Shrek za
vedno - sinhro.«; 18.30 »Shrek za ved-
no - podnasl.«; 15.05, 17.05, 18.05,
20.10, 21.05 »Sex v mestu 2«; 16.10
»Krvava grofica«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Prince of Persia - Le sab-
bie del tempo«; Dvorana 2: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »The hole 3D«;
Dvorana 3: 16.30, 22.20 »Saw VI«;
18.00, 20.10 »Robin Hood«; Dvorana
4: 16.30, 18.20, 20.15 »Tata Matilda e
il grande botto«; 20.15, 22.15 »The
road«.

SUPER  Film je prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 18.00,
20.40 »Sex and the city 2«; Dvorana
2: 18.10, 20.15, 22.15 »The hole 3D«;
Dvorana 3: 17.30, 19.50, 22.10 »Il se-
greto dei suoi occhi«; Dvorana 4:
17.30, 20.00, 22.10 »La papessa«;
Dvorana 5: 17.50, 20.00, 22.00 »The
road«.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  pri-
reja v sodelovanju s Pokrajino Trst,
ZSKD in Zahodnokraškim rajonskim
svetom niz večerov »Zaigrajmo sku-
paj na Proseku«. Danes, 16. junija, ob
20.30 koncert Godbenega društva
Prosek, v soboto, 19. junija, ob 20.00
»Puhački orkestar Rozga« (Zagreb).
Večeri bodo na sedežu Zahodnokra-
škega rajonskega sveta, v primeru sla-
bega vremena pa v Kulturnem domu
na Proseku. Vabljeni!

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete vabi na potopisno predava-
nje Biserke Cesar: »Uganda, moj afri-
ški biser«, danes, 16. junija, ob 20. uri.

OBČINA DOLINA  v sodelovanju z De-
želo FJK, Občino Hrpelje-Kozina,
SKD F. Prešeren in SPD Mačkolje pri-
reja razstavo »Brška noša« v okviru
projekta »Zlate roke - Mani d'oro«, ki
bo v občinski knjižnici kulturnega sre-

dišča F. Prešeren v Boljuncu, od 17. do
23. junija. Urnik razstave: vsak dan od
18. do 22. ure, v soboto in nedeljo tu-
di od 10. do 13. ure.

SKD TABOR  POLETJE POD KOSTA
NJEM 2010 na dvorišču Prosvetne-
ga doma na Opčinah ob 21. uri: v če-
trtek, 17. junija, »Javier Conde« (ki-
tara, flamenco), v sodelovanju s Fe-
stivalom kitare Kras 2010; v četrtek,
24. junija, gledališka predstava
M.Tomšič: »Bužec on, bužca jaz«
(igra Saša Pavček, režija Boris Ca-
vazza); v četrtek, 1. julija, »Policijski
orkester Slovenije«, dir. Aleš Mako-
vac; v četrtek, 8. julija, Club Sunshi-
ne � Palmanova »Večer orientalskih
plesov«; v četrtek, 15. julija, celove-
černi film »Invictus« (režija Clint
Eastwood, igra Morgan Freeman); v
četrtek, 22. julija, »Pupkin Kaba-
rett«. V slučaju slabega vremena bo-
do prireditve v dvorani.

SKD VESNA  v sklopu »Kriškega ted-
na« vabi v četrtek, 17. junija, ob 20.30
v Agriturizem Bibc na koncert »Pe-
sem pod zvezdami«, nastopata MPZ
Vesna, dirigent Rado Milič ter MPZ
Lopar, dirigent Vladislav Korošec. V
petek, 18. junija, v dom Alberta Sir-
ka: ob 21.30 »Tisoč in ena noč«, ve-
čer orientalskih plesov z društvom Il
tempio della luna, vodi Yasmin Anu-
by. V sredo, 23. junija, v dom Alber-
ta Sirka: ob 20.30 »Medvedek Pu«,
nastopa Dramska skupina Radijske-
ga odra, avtor AA. Milne - Lučka Su-
sič, režija Lučka Susič, sledi svetoi-
vanski kres pri procesiji. V primeru
slabega vremena bodo prireditve v
dvorani Kulturnega doma Alberta
Sirka.

AŠZ JADRAN  vabi člane na občni zbor,
ki bo v petek, 18. junija, ob 18.00 uri
v prvem in ob 20.30 v drugem sklica-
nju v mali dvorani v Prosvetnem do-
mu na Opčinah s sledečim dnevnim
redom: predsedniško poročilo, bla-
gajniško, volitve, razno.

SKD VALENTIN VODNIK vabi v petek,
18. junija, ob 21. uri v cerkvico sv.
Martina v Dolini, na koncert godal-
nega orkestra glasbene šole »Škofja
Loka«.

ZLATO ZRNO 2010  - Predstavitev no-
minirancev Jurija Grudna, Matjaža
Klemšeta, Andrejke Možina, Igorja
Zobina in slovesna razglasitev dobit-
nika velike nagrade bo v Narodnem
domu v Trstu v petek, 18. junija, ob
17.30. Mlada umetnost vzburja čute,
obuja upe. Zbližajte se z njo. Tonči-
čev sklad v Trstu.

DRUŠTVO VAŠKA SKUPNOST PRA
PROT organizira 19. in 20. ter 22. ju-
nija, 36 šagro v Praprotu. V soboto, 19.
junija: tekma v briškoli, ex-tempore,
ples z ansamblom »Kraški Muzikan-
tje«. V nedeljo, 20. junija: tekma v
skrlah za »13. Memorial Radovan Do-
ljak«, kolesarska tekma »4. Memorial
Bruno Škerk« (v organizaciji s ŠK De-
vin), tekma v košnji, nastop plesne
skupine »AŠKD Kremenjak« in pev-
ske, glasbene, plesne skupine »SKD
Vigred«, ples z ansamblom »Kraški
kvintet in Braco Koren«.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO
VE Krožek 1. maj vabi v soboto, 19. in
v nedeljo, 20. junija, v Ljudski dom v
Podlonjerju na »Praznik komunisti-
čnega tiska«. V soboto, ob 18. uri raz-
prava »Ženske in delo« v organizaci-
ji skupine »Ženske se soočajo«, sledi
ples. Na prazniku bodo občani lahko
podpisali peticijo proti privatizaciji
vode.

KŠD ROJANSKI KRPAN vabi na že tra-
dicionalno pevsko revijo »Višarje po-
jejo«. V višarski cerkvici bodo v ne-
deljo, 20. junija, ob 13. uri, nastopili
Komorni zbor Iskra iz Bovca (SLO),
Mešani pevski zbor Bilka iz Bilčovsa
(A) in Mešani pevski zbor sv. Jerneja
z Opčin (I).

KONCERT ZA EMERGENCY:  v torek,
22. junija, od 18. ure dalje na prire-
ditvenem prostoru v Praprotu. Na-
stopajo: Mladinska glasbena skupina
Vigred, The Devils Band, Kraški mu-
zikanti, Alter Ego, The Bifolc, Tiresia's
Folk Bunch, Just Burning in Grinders.
Organizatorji koncerta: Vaška skup-
nost Praprot, SKD Vigred, Mladinski
krožek Prosek-Kontovel in Mladinski
krožek Igo Gruden.

OBČINA DOLINA  - Odborništvo za
Socialno službo, organizira od 6. do
13. septembra, letovanje v Rimini za
občane, ki so dopolnili 60. leto sta-
rosti. Vpisovanje bo potekalo v Ana-
grafskem uradu do petka, 18. junija,
s sledečim urnikom: od ponedeljka
do petka od 8.30 do 12.15, ponede-
ljek in sreda popoldne od 14.30 do
16.45. Na podlagi sklepa občinskega
odbora št. 226/g z dne 7.12.2005 se
stroški letovanja določajo na podla-
gi dohodkov. Prošnji je treba priloži-
ti sledečo dokumentacijo: kopija dav-
čnih dohodkov za leto 2009
(730/2010 ali UNICO/2010 ali
CUD/2010). Izjavo o primernem
zdravstvenem stanju za letovanje na
ustreznem obrazcu, ki ga pripravi
Občina. Vpis bo veljaven samo, ko bo
predložena vsa zgoraj navedena do-
kumentacija.

SK DEVIN  prireja tridnevni izlet v Bo-
vec od 25. do 27. junija. Na programu
so pohodi v bližnjo okolico, rafting po
Soči, vzpon do koče pri Krnskem je-
zeru. Informacije in vpisovanja na in-
fo@skdevin.it ali na 340-2232538 do
srede, 23. junija.

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz.
motorno žago kosim travo ter obre-
zujem tako drevesa kot tudi živo me-
jo. Tel. št.: 333-2892869.

DEKLE IŠČE ZAPOSLITEV kot varuška.
Tel. 340-2762765.

IŠČEM DELO za nego in oskrbo starej-
ših ljudi full-time. Pokličite na tel. št.
335-6445419 ali 00386-31-327077.

LJUBITELJEM ŽIVALI podarim sivo
belo muco z dolgo dlako. Tel. 339-
5472406.

NAŠLI SMO KLJUČE avtomobila v bli-
žini gledališča France Prešeren v Bo-
ljuncu. Tel. št. 340-6116866.

NUJNO IŠČEM stanovanje v najem pri-
merno za eno osebo na Krasu ali v bli-
žini za ugodno ceno. Tel. 340-
7632000.

ODDAM dve mucki, samčka in samič-
ko. Tel. 040-200912.

PODARIM dve ljubki črni mucki - naj-
raje, da ostaneta skupaj. Tel. št.: 349-
1081249.

PRODAM TRI NOVE GUME sava per-
fect (165-65-R11-77T). Tel. št. 040 -
815077.

PRODAM železna vrata (280x80) in dve
gumi za avto znamke haka-sipe
(205/50) R16-87H rotation. Tel. 040-
814212.

PRODAM železne stopnice, višina 270
cm, širina 60 cm. Tel. 340-5796846.

MARIO PAHOR je v Jamljah odprl
osmico. Toči belo in črno vino, ter nu-
di domač prigrizek. Tel. št.: 0481-
419956.

OSMICA PRI NADLIŠKOVIH je od-
prta na Katinari. Margaret in Boris
Mihalič z družino se bomo veselili
vsakega obiska. Tel. 335-6067594.

OSMICA je odprta pri Davidu v Sama-
torci št. 5, tel. št. 040-229270. Vablje-
ni! 

PRI ŽUPANOVIH  je odprta osmica,
Medja vas št. 1. Tel. št.: 040-208166.

TERČONOVI v Mavhinjah 42 smo
odprli osmico. Točimo belo in
črno vino ter nudimo domač pri-
grizek. Vljudno vabljeni. Tel. 040 -
299450.

V LONJERJU  je odprla osmico druži-
na Coretti. Toplo vabljeni. Tel. št.: 333-
6143725.

V REPNU NA OREŠJU ima družina
Škabar odprto osmico.

V SALEŽU  n'puljh sta odprla osmico
Just in Bojana. Vabljeni! Tel. št.: 040-
2296099.

V ZGONIKU  je odprl osmico Gigi Fur-
lan. Tel. št.: 040-229293.

Danes praznuje naša draga
PAOLA ŽERJAL KOŠUTA lepo okro-
glo obletnico. Pri njej se sploh ne po-
zna, da 60 let danes ima. Želim ti še
tisoč srečnih in uspešnih dni v zdrav-
ju in veselju. Ada iz Doline.

Danes v Boljuncu PAULA okro-
gla leta slavi. Še dosti zdravih in ve-
selih dni ji klapa jutranje telovadbe
želi.

Po dolgih mesecih brcanja je ži-
vahno »pribrcala« na svet mala
GAIA. Yael in Andrea sta srečna star-
ša postala, čestitajo nonoti Sergij,
Wilma in Sonia ter vsi domači.

Danes praznuje okrogli rojstni
dan teta MAJDA. Iskreno ji čestita-
mo in želimo veliko zdravja Tamara,
Igor, Matjaž in Peter.

Čestitamo! Zdaj gre zares: naš
PETER je tudi formalno novinar. Še
veliko navdušenja, poštenosti in po-
guma mu želi KŠD Rojanski Krpan.

V spomin na Ksenijo Levak Budal da-
rujeta Mirella in Peter Merkù 25,00
evrov za Vincencijevo konferenco.

V spomin na Evfrazijo Valič Kravos da-
rujeta Mirella in Peter Merkù 25,00
evrov za KD Slavko Škamperle.

Ob ponovni otvoritvi KD Prosek-Kon-
tovel daruje Anica Ferfolja Oberdan
100,00 evrov za KD Prosek-Kontovel.

V spomin na drago ženo in mamo Me-
ri Gruden daruje njena družina 100,00
evrov za Zgoniško cerkev.

V spomin na Angelino Carli vd. Cos-
sutta daruje Marina Danieli z druži-
no 30,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Angelino Carli vd. Cos-
sutta daruje Livio Rustja z družino
100,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na gospo Milo daruje Sonja
z Drage (Repen) 50,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim NOB
v Repnu.

V spomin na Milo Škabar daruje dru-
žina Ravbar (Repen 89) 50,00 evrov za
vzdrževanje spomenika
padlim�NOB�v Repnu.

V spomin na drago Milo daruje Ida (Re-
pen 32) 20,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim NOB v Repnu.

V spomin na drago Milo Škabar daru-
je Alojz Milič 25,00 evrov za repen-
tabrsko sekcijo VZPI-ANPI.

V spomin na drago Milo daruje Ivan-
ka (Repen 88) 15,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim NOB v Rep-
nu.

V spomin na drago Milo daruje Julka
(Repen 106) 20,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v
Repnu.

Namesto cvetja na grob Miljota Vida-
lija daruje Lidija Guštin (Col) 10,00
evrov za vzdrževanje spomenika pad-
lim NOB v Repnu.
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GLASBENA MATICA   šola Marij Kogoj
vabi do konca šolskega leta na brezpla-
čne lekcije violine. Pridi, igrali bomo v
orkestru! Inštrument nudi šola. Za in-
formacije pokličite v tajništvo šole na tel.
št. 040-418605 vsak dan razen sobote od
9.00 do 17.00.

FOTOVIDEO TS80  organizira tečaj digi-
talne fotografije. Delavnico vodi Mirna
Viola, namenjena je začetnikom. Info na
www.trst80.com ali FB Fotovideo Kro-
žek Trst Osemdeset. Za info in vpis: 347-
7937748 (Mirna) ali 329-4128363 (Mar-
ko mk. civa@inwind.it).

FOTOVIDEO TS80  sklicuje redni občni
zbor danes, 16. junija, ob 20.00 v prvem
in ob 20.30 v drugem sklicanju, v Gre-
gorčičevi dvorani v Ul. Sv. Frančiška 20.

OBČINA DEVINNABREŽINA  prireja 6.
izvedbo niza prireditev »Poletni večeri
pod zvezdami 2010«, ki se bo vršila od
13. do 25. julija na trgu v Nabrežini Kam-
nolomi pred županstvom. V sklopu pri-
reditve se bodo lahko predstavila tudi
kulturna in športna društva ter društva
prostovoljcev, ki bodo tako seznanjala
javnost s svojimi dejavnostmi. Zaintere-
sirani lahko dvignejo prijavnico na Ob-
čini Devin Nabrežina. Urnik: od pon. do
petka med 9. in 12. uro, pon. in sreda od
15. do 17. ure, e-pošta: fabris@comu-
ne.duino-aurisina.ts.it ali canziani@co-
mune.duino-aurisina.ts.it. Izpolnjeni
obrazec mora biti oddan v zaprti kuverti
na protokol Občine Devin Nabrežina do
danes, 16. junija, do 12. ure. Kuverta mo-
ra biti naslovljena na: Občino Devin Na-
brežina - Urad za javno šolstvo, kulturo,
šport, mlade, turizem, stike z javnostjo
in evropske projekte, Nabrežina 102, s
sledečo šifro: »Predlog za upravljanje kio-
skov na prireditvi Poletni večeri pod
zvezdami 2010«.

OBČINA ZGONIK  vabi na izredno sejo
občinskega sveta, ki bo v sejni dvorani
na županstvu v Zgoniku danes, 16. ju-
nija, ob 11. uri v prvem sklicanju. Dne-
vni red: odobritev zapisnika seje Ob-
činskega sveta z dne 29.04.2010, poro-
čilo župana, priporočila in vprašanja,
sprememba proračuna za finančno le-
to 2010, odobritev konvencije med jav-
nimi upravami med Pokrajino Trst in
Občinami pokrajine za izvajanje pro-
jekta o okoljski vzgoji 3R 2010-2012.

PREDPOLETNA DELAVNICA ZA STAR
ŠE pri Skladu Mitja Čuk danes, 16. ju-
nija, od 17. do 19. ure. Pogovorili se bo-
mo o komunikaciji v družini, o kritičnih
dogodkih in družinskem življenjskem ci-
klusu. To bo priložnost za srečanje, iz-
menjavo izkušenj in nizanje rešitev za
morebitne probleme. Vabijo vas psiho-
loginje Antonella Celea, Jana Pečar, Va-
lentina Ferluga in Roberta Sulčič. Na

sporedu sta dve delavnici, ena v sloven-
ščini, druga v italijanščini. Obisk je brez-
plačen. Poskrbeli bomo za varstvo otrok.
Informacije in prijave po tel. 040-
212289. Vsi starši toplo vabljeni v Pro-
seško ul. 131 na Opčinah.

TRŽAŠKA OBMOČNA ENOTA Društva
za negovanje tradicij TIGR Primorske,
vabi na predstavitev knjige »Slovenska
Istra v obrambi slovenskega jezika« da-
nes, 16. junija, ob 17. uri v mali dvora-
ni Narodnega doma v Trstu, Ul. F. Filzi
14. Govorila bosta avtor Simon Purger
in Marjan Bevk, predsednik Društva, ki
je knjigo izdalo.

OBČINE DEVINNABREŽINA, ZGONIK
IN REPENTABOR TER ZADRUGA
L'ALBERO AZZURRO obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka, ki je  namenjena
otrokom od 1 do 6 let starosti, delovala
v Igralnem kotičku »Palček« v Naselju Sv.
Mavra ob sredah in petkih popoldne od
16. do 18. ure. Predvidene delavnice: da-
nes, 16., 23. in 30. junija: »Igrajmo z na-
ravo«, »Igrajmo s telesom«; 18. in 25. ju-
nija: »Razgrajači«, »Izdelava instrumen-
tov«. Za informacije se lahko obrnete do
Igralnega kotička Palček na tel. št. 040-
299099, pon.-sob. od 8. do 13. ure.

AŠD SK BRDINA  sklicuje v četrtek, 17.
junija, ob 19.30 v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju v domu Brdina na Op-
činah, Proseška ulica 109, 15. redni ob-
čni zbor z naslednjim dnevnim redom:
izvolitev organov zbora, predsedniško
poročilo, tajniško poročilo, blagajniško
poročilo, odobritev bilance za leto 2009
in proračuna za leto 2010, razprava, po-
zdrav gostov, razno.

BALETNO DRUŠTVO SEŽANA  vabi vse
mlade, željne gibanja, zdravja, plesa in
nastopov k vpisu za š.l. 2010/11 za ba-
let (od 4. leta dalje) in jazz balet (od 11.
leta dalje). Vpis poteka do 17. junija med
16.30 in 18.00 v Kosovelovem domu v
Sežani. Info: 00386-41-524-310 ali
00386-41-784-754.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE »Kiljan Ferluga« vabi na otvoritev
novega sedeža v Miljah, Ul. Roma 22, v
četrtek, 17. junija, ob 19. uri. Uradni po-
zdrav bo podal miljski župan Nerio Ne-
sladek, zapel bo zbor Tončka Čok iz Lo-
njerja, za glasbeno kuliso pa bo poskr-
bel domačin Marko Manin.

KD SLOVAN s Padrič organizira v sklo-
pu »Kresovanja 2010« v petek, 18. junija,
ob 22. uri v prostorih Gozdne zadruge
na Padričah 10. nočni orientacijski po-
hod »Po sledeh merjascev«. Vpisovanje
na sedežu Gozdne zadruge na dan po-
hoda od 20.30 do 21.30. Zaželen pa je
pred predvpis (do četrtka, 17. junija) po
e-pošti (kdslovan@gmail.com) ali po tel.
334-3307443 (v večernih urah).

SRENJA BOLJUNEC sklicuje redni občni
zbor v četrtek, 17. junija, ob 20.30 v kul-
turnem centru France Prešeren v Bo-
ljuncu. Vabljeni!

40LETNIKI IZ BREGA bomo praznova-
li našo okroglo obletnico v petek, 25. ju-
nija, zvečer, v Dragi. Za potrditev pri-
sotnosti in za info pokličite na tel. št. 333-
3112140 (Igor) najkasneje do petka, 18.
junija.

AŠD POLET vabi na izredni občni zbor,
ki bo v petek, 18. junija, ob 19.30 v
prvem in ob 20. uri v drugem sklicanju
na kotalkališču  na Pikelcu, Repentabr-
ska ul. na Opčinah. Dnevni red je na-
slednji: sprememba statuta Sledi 42. red-
ni letni občni zbor AŠD Polet, dnevni
red: poročilo upravnega odbora; poro-
čila odgovornih za sekcije; blagajniško
poročilo; poročilo nadzornega odbora in
razrešnica; pozdrav gostov in razprava;
izvolitev novega odbora; razno.

GLASBENA MATICA   šola Marij Kogoj
prireja poletno delavnico za komorno
igro (za flavtiste, pianiste in violiniste v
različnih zasedbah) do 18. junija »Igraj-
mo skupaj ljudske pesmi in še kaj...« Za
informacije pokličite v tajništvo šole na
tel. št. 040-418605 vsak dan razen sobote
od 9.00 do 17.00.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira v
poletnih mesecih tečaje windsurfa za
odrasle in otroke, ki so že dopolnili 11.
leto starosti. Tečaji se bodo vršili ob vi-
kendih, v treh izmenah: junija: 18., 19.,
20., 26., 27.; julija: 9., 10., 11., 17., 18.; ju-
lija: 23., 24., 25., 31.; 1. avgusta. Ob pet-
kih zvečer ob 19. uri teorija, sobota in
nedelja na morju od 10. do 16. ure. Mo-
žne so individualne ure windsurfa in po
dogovoru organiziramo tečaje tudi v
drugih terminih. Za vpisovanja in in-
formacije vam je na razpolago tajništvo
ob ponedeljkih, sredah in petkih od 9.
do 12. ure in ob sobotah od 16. do 18.
ure na našem sedežu v Sesljanskem za-
livu; tel./fax 040-299858; info@yccu-
pa.org; www.yccupa.org.

NORDIJSKA HOJA: SPDT prireja tečaj
nordijske hoje. Nordijska hoja je oblika
rekreacije v naravi, ki se izvaja s pomočjo
palic in pravilno tehniko hoje. Vadba je
primerna za vsakogar. Krepi mišice ce-
lega telesa, razbremeni kolke, kolena
gležnje in hrbtenico. Ohranja in izbolj-
šuje vzdržljivost in je primerna tudi za
posameznike s prekomerno telesno te-
žo. Tečaj bo vseboval pravilne tehnike
hoje, vaje za raztezanje in krepitev. Sre-
čanje bo potekalo v petek, 18. junija, od
17. do 19. ure, zbirališče bo pri spome-
niku na Proseku ob 16.45. Informacije
in prijave na tel. 040-220155 (Livio).

RADIJSKI ODER obvešča, da se je Mala
gledališka šola Matejke Peterlin začela
v ponedeljek, 14. junija. Tečaj poteka
vsak dan od 9. do 16. ure z vmesnim ko-
silom, malico pa naj prinese vsak sam.
V petek, 18. junija, bo zaključni nastop.

SKD F. PREŠEREN Boljunec, v sodelova-
nju s Fantovsko in Dekliško Boljunec, pri-
reja tradicionalno »Šagro na Jami«. V pe-
tek, 18. junija, ob 21. uri ples s skupino
»Fito gres y la dura«,  animacija in sku-
pen ples latinoameriškega ritma plesne
skupine »Boom«; v soboto, 19. junija, ob
20. uri ples in zabava v gorskem vzdušju
s skupino »Opice band« iz Ukev v Ka-
nalski Dolini; v nedeljo, 20. junija, ob 19.
uri nastop Folklorne Skupine »Stu Ledi«
s tržaškimi in istrskimi plesi, ob 20.30 ples
s skupino »Kraški muzikanti«; v pone-
deljek, 21. junija, ob 20.30 nastop tržaške
skupine »Mitiche pirie«. Vsak dan bodo
delovali dobro založeni kioski. V sredo,
23. junija, praznovanje svetoivanske no-
či s kresom na Jami. Toplo vabljeni!

ZAKLJUČNA ŠOLSKA MAŠA  bo pote-
kala v petek, 18. junija, ob 9. uri v kapeli
cerkve pri Sv. Ivanu. Vhod je pod zvo-
nikom ali s ceste, ki gre proti učiteljiš-
ču Slomšek. Vabljeni dijaki in dijakinje
ter profesorji liceja Prešeren.

ŠPORTNO ZDRUŽENJE BOR IN ZSŠDI
bosta priredila, na Stadionu 1. Maja, po-
letna športna tedna. Potekala bosta od
23. do 27. avgusta in od 30. avgusta do
3. septembra. Posebna pozornost bo na-
menjena športnim disciplinam, ki jih
društva redno gojijo. To so odbojka, rit-
mika in košarka. Seveda bo čas za spo-
znavanje tudi drugih športnih panog in
nekaj časa bo odmerjeno zabavi in po-
čitku. Pobuda je namenjena otrokom od
6. do 13. leta starosti. Do 18. junija je ob-
vezen predvpis! Vpisovanje: od pone-
deljka do petka, od 15. do 18. ure, v ura-
du ŠZ BOR na Stadionu 1. Maja. Kon-
takti in informacije: 040-51377 (pone-
deljek - petek 15.00-18.00) ali pa mailu:
sport.bor@gmail.com.

50LETNIKI, ki ste se prijavili na celo-
dnevni izlet v Savinjsko dolino, v sobo-
to, 19. junija, obveščamo vas, da do od-
hod avtobusa ob 8. uri na Opčinah (par-
kirni prostor nasproti glavnega križišča).
Prosimo za točnost in ne pozabite na ko-
palke!!!

AŠD PRIMOREC  organizira 19. in 20. ju-
nija, praznik športa na nogometnem
igrišču v Trebčah. Dobro založeni kio-
ski in glasba v živo. Med tednom se bo
vršil nogometni turnir 7 proti 7.

KROŽEK SKP  občine Dolina bo pobiral
podpise proti privatizaciji vode: v soboto,
19. junija, na trgu v Boljuncu od 9. do
12. ure; v sredo, 23. junija, od 8. do 10.
ure pri socialni gostilni v Dolini, od 10.
do 13. ure v obrtniški coni v Dolini ter
od 19. do 21. ure pri Lipi v Prebenegu.

OBČINA DOLINA IN NARAVNI REZER
VAT DOLINE GLINŠČICE  v sodelovanju
s tržaško sekcijo CAI - CIM, Občino
Hrpelje-Kozina in s prispevkom ZKB ter
Aurora Viaggi, prirejata »6. Miting v gor-
skem teku brez meja - Glinščica 2010«.
Odrasli bodo tekmovali v soboto s sle-
dečim programom: ob 14.00 vpisovanje,
ob 15.45 zbirališče tekačev na štartu, ob
16.00 začetek tekme. V nedeljo pa se bo-
do pomerili otroci od 0 do 14. leta, raz-
deljeni po starostnih kategorijah: vpiso-
vanje ob 8.30, zbirališče otrok na štartu
ob 9.45, začetek tekme ob 10.00.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA v
priredbi Šc Melanie Klein in Slovenske
prosvete bo potekal od 5. julija do 27. av-
gusta v prostorih otroškega vrtca A. Čok
na Opčinah. Središče je namenjeno
otrokom od 3. do 10. leta starosti. Ob-
veščamo, da za termin od 12. do 30. ju-
lija smo že dosegli maksimalno število
vpisanih otrok. Vpisovanje za preosta-
le tedne je možno v uradu, v Ul. Cice-
rone 8, vsako soboto med 10. in 12. uro
do 19. junija. Vse podrobne informaci-
je so na razpolago na spletni strani
www.melanieklein.org, tel. 328-4559414.

ZSKD  vabi na Revijo otroških in mladin-
skih plesnih skupin ZSKD »Do svobod-
nega giba«, ki se bo odvijala v soboto, 19.

junija, ob 16.30 na Stadionu 1. maj v
Trstu (Vrdelska c. 7). Nastopajo plesne
skupine AŠKD Kremenjak, SKD Tabor,
SKD Škamperle, ŠZ Bor in gostje Alfa
Dance Trieste, Just for grins-American
country dance Trieste ter Terpsihora ple-
sni center-Šempeter. Pobudo, ki poteka
v sodelovanju s ŠZ Bor, sta omogočila
Pokrajina Trst in Urad vlade RS za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu.

ASD MLADINA sklicuje redni občni zbor
v ponedeljek, 21. junija, ob 20. uri v
prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju
v prostorih doma A. Sirk v Križu 61.
Dnevni red: izvolitev organov občnega
zbora, poročila, odobritev obračuna za
leto 2009 in proračuna za leto 2010, ra-
zno.

DRUŽINSKA FOTOGRAFIJA   zanima-
jo nas družinske fotografije, ki so nastale
na Tržaškem v obdobju 1950-1980. Gra-
divo bomo zbirali v Slovenskem infor-
mativnem centru (Ul. Filzi 14), ki ga v
Narodnem domu upravlja NŠK, od 21.
junija do 9. julija, od pon. do petka, 9.30-
11.30. Vse fotografije bomo takoj pre-
slikali in vrnili. Cilj projekta je, da s po-
močjo družinske fotografije prikažemo
družbene spremembe, ki so se dogaja-
le na Tržaškem med 50. in 80. leti prejš-
njega stoletja. Na podlagi zbranih podob
želimo urediti publikacijo, ki jo bo izdalo
ZTT. Informacije: 040-3481248 (pon.-
petek 9.30-11.30, torek in čet. 15.30-
18.30) ali info@infonarodnidom.eu.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira v
poletnih mesecih štiri 10-dnevne ja-
dralne tečaje na jadrnicah tipa Optimist.
Tečaji so namenjeni otrokom, ki so ro-
jeni od leta 1998 do 2003 in znajo pla-
vati. Tečajniki imajo poskrbljeno jadr-
nico, rešilni jopič, kosilo, zavarovanje in
vpis v F.I.V. Tečaji se odvijajo od pone-
deljka do petka od 9. do 17. ure, od 21.
junija do 2. julija; od 5. do 16 julija; od
19. do 30. julija. Za vpisovanja in infor-
macije vam je na razpolago tajništvo ob
ponedeljkih, sredah in petkih od 9. do
12. ure in ob sobotah od 16. do 18. ure
na našem sedežu v Sesljanskem zalivu;
tel./fax 040-299858; e-mail: info@yccu-
pa.org; www.yccupa.org.

SKD GRAD BANI vabi na »Pletenje sve-
toivanskih venčkov«. Vse, ki bi se radi
udeležili pletenja, vabimo v ponedeljek,
21. junija, ob 16. uri, v sedež društva. S
seboj prinesite škarje in klešče za reza-
nje žice. Kdor želi, se nam lahko istega
dne pridruži tudi pri nabiranju poljske-
ga cvetja. Zbrali se bomo ob 8. uri na va-
škem trgu »U stajah«.

SKD PRIMOREC prireja od 21. do 25. ju-
nija v Ljudskem domu v Trebčah »Li-
kovni teden« za otroke iz zadnjih ra-
zredov osnovne šole in prvih razredov
srednje šole. Za prijave in informacije
pokličite na tel. št. 347-8386109 (Biser-
ka).

SKD PRIMOREC vabi na zaključno po-
budo »Trebče pod zvezdami« v pone-
deljek, 21. junija, ob 20.30 v Ljudski dom
v Trebče. Z domačinko Evo Ciuk bomo
spoznali Rome in Sinte, ogledali si bo-
mo dokumentarni film »Kdo se boji
Rdeče kapice?«, sledila pa bo glasbena
poslastica: glasbenika Alessandro Si-
monetto in Stefano Bembi bosta pod
zvezdami izvedla koncertbalkan, ci-
ganske in klezmer glasbe.

ŠPORTNA ŠOLA POLET KONTOVEL v
sodelovanju z ZSŠDI organizira košar-
karski kamp, ki se bo na Opčinah odvi-
jal v dveh izmenah: od 21. do 25. junija
in od 28. junija do 2. julija. Na razpola-
go bo tudi prevoz s kombijem od Na-
brežine do Opčin in nazaj. Info: 338-
5889958 ali marinandrej@alice.it.

DELAVNICA SVETOIVANSKIH VENČ
KOV  Skd Vesna in Slomškovo društvo
prirejata v torek, 22. junija, delavnico,
kjer bomo izdelali svetoivanske venčke.
Delavnico bo vodila gospa Jadranka Sed-
mak, vsak udeleženec mora prinesti
travnate cvetove in škarje. Začetek ob
17.uri v Slomškovem domu v Križu.

SKD IGO GRUDEN  sklicuje redni občni
zbor v torek, 22. junija, ob 20.30 v prvem
in ob 21.00 v drugem sklicanju v KD Igo
Gruden v Nabrežini z naslednjim dnev-
nim redom: izvolitev organov odbora,
predsedniško, tajniško in blagajniško po-
ročilo, razprava in pozdravi, volitve, ra-
zno.

SKD VIGRED prireja v sredo, 23. junija,
ob 21. uri, na šempolajskem »Kalu« kre-
sovanje 2010.

VENCI SV. IVANA: v barkovljanskem dru-
štvu, Ul. Bonafata 6, bomo pletle vence
v sredo, 23. junija, z začetkom ob 17. uri
pod vodstvom Tamare Danieli Gruden.
Kdor se bo srečanja udeležil, naj prine-
se s seboj škarje, primerno zelenje in cve-
tje.

60LETNIKI IZ DOLINSKE OBČINE  ste
vabljeni na pripravljalni sestanek, ki bo
v četrtek, 24. junija, ob 18. uri v Parti-
zanskem klubu v Boljuncu. S seboj pri-
nesite predloge kdaj, kje in kako praz-
novati našo okroglo obletnico.

OBČINA ZGONIK sporoča družinam z bi-
vališčem v občini Zgonik, ki lahko
predložijo prošnjo za ekonomsko pod-
poro pri plačevanju najemnin stanovanj
javne ali zasebne lasti, z izjemo subven-
cioniranih stanovanj, za leto 2009, da je
treba prošnjo za dodelitev olajšave
predstaviti izključno na samo za to na-
menjenem obrazcu, ki je priložen raz-
pisu, in bo na razpolago od 24. maja v
Uradu za socialno službo občine Zgo-
nik, Zgonik, 45, uradne ure od pone-
deljka do petka od 9. do 12. ure, samo
ob ponedeljkih in sredah od 15. do 17.30
ure. Rok za vložitev prošenj, izpolnjenih
v celoti, zapade 24. junija. Za podrob-
nejše informacije sta na razpolago ob-
činsko tajništvo ali socialna služba (tel.
040-229101 / 229150).

OBČINA ZGONIK sporoča Javnim ose-
bam ali zasebnikom, ki so lastniki ne-
premičnine, ki se nahaja v Občini Zgo-
nik, v primeru da so dali v najem sta-
novanje, ki je bilo pred tem neoddano,
manj premožnim osebam, da lahko pro-
sijo za prispevek kot predvideva zakon
v predmetu. V ta namen je treba pred-
staviti prošnjo izključno na za to na-
menjenem obrazcu, ki je priložen raz-
pisu, in bo na razpolago od 24. maja v
Uradu za socialno službo občine Zgo-
nik, Zgonik, 45, uradne ure od pone-
deljka do petka od 9. do 12. ure, samo
ob ponedeljkih in sredah od 15. do 17.30.
Rok za vložitev prošenj izpolnjenih v ce-
loti zapade 24. junija. Za podrobnejše in-
formacije sta na razpolago občinsko taj-
ništvo ali socialna služba (tel. 040-
229101 / 229150).

AŠZ SLOGA  prireja pod pokroviteljstvom
ZSŠDI odbojkarski kamp za najmlajše
(letniki 1998-2003) do petka, 25. junija.
Informacije in prijave na ZSŠDI (040-
635627, urnik: 8.00-14.00).

CCYJ   Kulturni CenterYoga Janakanda
organizira »zdravi« week-end v Pian di
Cansiglio pod geslom: Yoga-Narava-
Umetnost-Kultura v dneh 25., 26. in 27.
junija. Informacije: 040-390823 ali 333-
4236902.

ORATORIJ V MARIJANIŠČU NA OPČI
NAH  - G. Bedenčič in mladi animator-
ji organizirajo počitniške dneve, ki se bo-
do odvijali od 9. do 16. ure (pred 9. uro
po dogovoru). 1. teden za otroke osno-
vne šole: od ponedeljka, 28. junija, do
petka, 2. julija; 2. teden za dijake nižje
srednje šole, za katere je predviden dvo-
dnevni izlet: od ponedeljka, 5., do pet-
ka, 9. julija. Vpisovanje do 25. junija na
tel. tajnico 040-211113 ali 335-8186940.

SKLAD MITJA ČUK  obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratkohlačnik
2010« v otroškem vrtcu M. Štoka na
Proseku od 5. do 30. julija, od 8. do 16.
ure. Informacije in vpis do 25. junija v
jutranjih urah na Skladu Mitja Čuk -
Proseška ul. 131, tel. 040-212289.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v petek, 25. junija, ob 18.30 nastop v Li-
pi pri Komnu.

DRUŽINSKO SVETOVANJE IN STRO
KOVNA TERAPEVTSKA POMOČ  za
odpravljanje morebitnih konfliktov in za
vzgojo in razvoj otrok vsak petek po-
poldne pri Skladu Mitja Čuk. Informa-
cije: Sklad Mitja Čuk, Proseška 131, tel.
št. 040-212289, info@skladmc.org.

KD IVAN GRBEC  sporoča, da bodo te-
čaji »meditacije in sprostitve« potekali
tudi v mesecu juniju na sedežu društva
(Škedenjska ul. 124), vsak ponedeljek od
18. ure. Info na tel. št. 328-1839881 (Vit-
toria).

Ob smrti gospe Drage Pauline 
izrekajo iskreno sožalje svojcem 

Sandro, Ingrid, Alexander, Katrin

Ob težki izgubi dragega očeta Mila-
na izreka svojemu bivšemu predsed-
niku Dragu Miliču in ostalim sorod-
nikom 
občuteno sožalje

Športno društvo Kontovel

Ob izgubi očeta in nonota izrekamo
Dragotu in Ivotu iskreno sožalje.

Vsi pri Mipot-u

Zaradi pomanjkanja prostora bomo
objavili obvestila, ki se nanašajo na do-
godke po 25. juniju, v prihodnjih šte-
vilkah Primorskega dnevnika.
Bralce prosimo za razumevanje.

Bari 47 87 70 67 61
Cagliari 90 23 38 48 85
Firence 17 46 90 73 52
Genova 8 68 16 89 9
Milan 36 41 63 60 78
Neapelj 90 13 33 10 8
Palermo 23 4 9 66 56
Rim 55 28 2 24 83
Turin 51 35 32 25 45
Benetke 32 4 77 23 47
Nazionale 24 71 44 65 27

48 54 64 75 79 87 jolly 27
Nagradni sklad 3.205.377,09 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 85.989.347,90 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
4 dobitniki s 5 točkami 120.201,64 €
1.140 dobitnikov s 4 točkami 421,76 €
43.270 dobitnikov s 3 točkami 22,22 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitniki s 4 točkami 42.176,00 €
252 dobitnikov s 3 točkami 2.222,00 €
3.527 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
23.555 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
56.876 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 15. junija 2010
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Živalski svet zaživi kot metafora
pravljičnega približevanja življenjskih
situacij in vrednot najmlajšim na razč-
lenjeni razstavi izvirnih ilustracij trža-
škega likovnega umetnika Štefana Tur-
ka v prostorih galerije Tržaške knji-
garne ter Narodne in študijske knjiž-
nice v Trstu. Pod skupnim naslovom
Nekaj živalskih si lahko ogledamo iz-
bor novejših podob, ki so nastale v in-
terpretaciji literarnih tekstov, večino-
ma pesmi za otroke izpod peresa
Martine Legiša, Vide Mokrin Pauer in
Žige Gombača za strani mladinskih re-
vij Galeba in Cicibana.

Štefan Turk je predstavnik mlaj-
še generacije ustvarjalcev, ki se kot
umetnostni zgodovinar posveča razi-
skovanju duhovne razsežnosti podobe,
kar se zrcali tudi v njegovih likovnih
delih, najsi bodo to risbe, grafike, sli-
ke ali likovna sporočila namenjena do-
raščajoči mladini. Intenzivno se pos-
veča ustvarjanju. Po obsežnejši samo-
stojni razstavi v muzeju Carà v Miljah
je sodeloval kot član Društva umetni-
kov severne Primorske na Likovni ko-
loniji Iveta Šubica v Škofiji loki ter na
temo Od knjige do znaka izdelal ciklus
slik o princesi in konjeniku.

Predvsem njegova slikarska dela
in ilustracije imajo veliko skupnega.
Njegov likovni nagovor se opira na bo-
gato izpovednost in simboliko, ki de-
lujeta kot most v čuteče razkrivanje
onih doživetij, ki presegajo zgolj vid-
no zunanjost. Podoba, ki zna otroka
pritegniti preko čutnih zaznav in bo-

gatiti njegovo predstavljivost, postane
tako ne le važno vzgojno sredstvo in
spodbuda k branju knjige, marveč tu-
di pomembno dopolnilo za njegov
osebnostni razvoj.

Stilizirane živali so osrednji pro-
tagonisti likovne pripovedi. Štefan
Turk se opira na slikarsko izpovednost
barvne interpretacije. Motiv je defini-
ran preko plastenja gibkih potez, ki jih
risarski poudarki kontur in predhod-
no lepljeni vložki na podlago ki pro-
sevajo skozi lazurne plasti barve, do-
datno obogatijo. Mehko nizanje potez

in nežnost barvnih skladov, ki hrani-
jo pa živahnost svetlobnega žara,
vzbuja milino, radost, daje otroku ob-
čutek varnosti in ga privabi v podoži-
vljanje teksta, na katerega se nanaša.
Štefan Turk je tankočuten umetnik, ki
zna prisluhniti potrebam otroka in
vzpostaviti z njim vizualni dialog.
Svoje izkušnje je bogatil tudi z vode-
njem ustvarjalnih likovnih delavnic in
večletnim poučevanjem likovne vzgo-
je v slovenskih šolah v Italiji. Član
Združenja za umetnost Kons je skupaj
z umetniki mlajše generacije prispeval

k oživljanju likovne scene ter bil v prvi
osebi večkrat soudeležen pri organi-
zaciji likovnih simpozijev, pri katerih
je tudi sam sodeloval, za voljo katerih
je prišlo do pogostejšega prekomejne-
ga sodelovanja in kulturnih izmenjav.
Svoja dela je doslej razstavljal doma in
v tujini.

Razstava v Tržaški knjigarni bo
na ogled do 19. junija, medtem ko bo-
do Turkove ilustracije v knjižnici na
ogled skozi poletje. Po tržaški etapi bo
razstava potovala v bližnjo Slovenijo.

Jasna Merkù

Turkove ilustracje v
TK si je mogoče

ogledati še do 19.
junija

KROMA

ILUSTRACIJE - Tržaški razstavi

Nekaj živalskih Štefana Turka
Ilustracije so na ogled v Tržaški knjigarni do 19. junija,  v prostorih NŠK pa bodo razstavljene čez poletje

SSG - Nastop gojencev, ki obiskujejo gledališko šolo 

Studio Art Mmmmmmmmiks,
zanimiva in bogata produkcija
Pet nastopov, ki so se razlikovali po slogu in žanru - Diplome tečajnikom, ki so dopolnili 3. letnik

Končna produkcija gledališke šole Studio Art z na-
slovom mmmmmmmmmmmmmmmiks, ki je bila v ne-
deljo v tržaškem Kulturnem domu, je bila veliko več kot
le priložnost, da so udeleženci pokazali pridobljene igral-
ske veščine, kajti nudila je globlji vpogled v ustaljene, pa
četudi nezaznavne obrazce in kode komuniciranja, ki jih
sicer v veliki meri in nezavedno uporabljamo vsi, zlasti pa
na njih sloni sporočilna sposobnost gledališča in drugih
medijev, ki slonijo na javnem nastopanju, še posebej tele-
vizije. Ta vtis je poudarjala že sama zasnova prireditve, s
petimi nastopi, ki so se razlikovali po slogu in žanru, a so
prav zato dajali pregledno sliko možnih prijemov in iz-
raznih ključev ter odzivov nanje.

Tečajniki 3. letnika so pod vodstvom Borisa Koba-
la prepričljivo uprizorili tekst Bertolda Brechta Izjema in
pravilo, v kateri avtor žigosa zavezništvo med nasilniki in
oblastjo, kajti slednja v nasilnikih prepoznava lastnega pri-
padnika in zato pravila vedno prireja v njegovo in torej la-
stno korist na škodo malega človeka. Tipično brechtov-
sko zasnovano dramsko delo s shematskim pripovednim
razvojem in z liki, ki ponazarjajo splošno kategorijo pri-
padnosti in ne osebe z določenimi značajskimi potezami,
terja tankočutno iskanje nekakšne brezosebnosti, ki ne sme
postati pusta, temveč mora ohraniti naboj ogorčenosti, kar
je nastopajočim in režiserju povsem uspelo.

Video klub, s katerim so se predstavili tečajniki 2. let-
nika, nasprotno sloni na zelo realistični obrazni in telesni
mimiki, saj humoristični odlomek s presenetljivim kon-
cem iz dela slovenskega pesnika, pisatelja in dramatika Go-

rana Gluvića, prikazuje značajsko in vedenjsko zelo jasno
opredeljene like. Petim nastopajočim je pod vodstvom Ja-
še Jamnika uspelo prikazati prav toliko prepričljivih razli-
čnih obiskovalcev v kinodvorani.

Izrazito igrivo je bil postavljen nastop tečajnikov 1.
letnika, ki so pod vodstvom Sergeja Verča predstavili iz-
bor otroških pesmi Toneta Pavčka Čenčarija o besedah,
ki imajo ustvarjalno moč in lahko z njimi spreminjamo svet,
v katerem živimo. Glasovi nastopajočih so se prepletali in
prelivali enako kot njihovi gibi in premikanje po odru in
dajali verzom poleg pomenske še glasovno in vizualno di-
menzijo. V okviru tečajev šole Studio Art ima posebno te-
žo tudi spoznavanje giba pod mentorstvom Uršule Ter-
žan in pomena besede in jezika pod vodstvom Tomaža Gu-
benška, zato sta bila tema dvema vidikoma posvečena sku-
pinska nastopa mmmmmmmmmmmmmmmiks, v ka-
terem so tečajniki združili kup letošnjih občutkov, inven-
cij in improvizacij, ter Stripsodija, v stripovske onomato-
pejske zvoke uokvirjen recital sodobne poezije.

Sledilo je podeljevanje diplom tečajnikom, ki so do-
polnili tretji letnik. Pred tem sta spregovorila še Adriano
Sosič, predsednik Društva Slovensko gledališče, pod
okriljem katerega deluje gledališka šola, in neutrudna ko-
ordinatorka šole Maja Lapornik. Vroč in soparni dan je
žal marsikoga odvrnil od ogleda nastopa tečajnikov Stu-
dio Arta, kar je bilo res škoda, saj je bil večer, ki ga je na-
povedovala lanska diplomantka Mairim Keber, zelo pri-
jeten in zanimiv, kot so prisotni dokazali z dolgimi in nav-
dušenimi aplavzi. (bov)

Utrinka z
nedeljskega
nastopa v tržaškem
Kulturnem domu 

KROMA

41. Tabor slovenskih
pevskih zborov
Z nastopom desetih slovenskih za-
mejskih pevskih sestavov se bo v
Šentvidu pri Stični v soboto ob 20. uri
pričel dvodnevni 41. tabor slovenskih
pevskih zborov. Na osrednji nedelj-
ski prireditvi pričakujejo približno 150
pevskih zborov, po 13. uri pa bo tam
skupaj zapelo najmanj 3200 pevcev,
je za STA povedal vodja programske
komisije Stane Peček. Po njegovih be-
sedah se bodo na letošnjem Taboru
slovenskih pevskih zborov, ki so ga
prireditelji posvetili smehu in veselim
pesmim ter naslovili So pesmi okro-
gle, pripravne za pet, v soboto v os-
novni šoli Šentvid najprej predstavi-
li slovenski pevski zbori iz drugih
držav, Hrvaške, Madžarske, Bosne in
Hercegovine, Avstrije ter Italije, ne-
deljska prireditev pa se bo ob 9. uri
začela z generalno vajo. Po vaji se bo
od 12. do 13. ure v Šentvidu pri Sti-
čni zvrstila povorka sodelujočih pev-
skih zborov, 74 mešanih, 37 ženskih
in 34 moških, sledil bo slavnostni go-
vor profesorja Mirka Ramovša, ob
13.15 pa bo v sklopu osrednje prire-
ditve tabora skupaj zapelo najmanj
3200 pevk in pevcev. (STA)

Festival Lent:
težave s sponzorji
Gospodarska kriza se je čutila tudi pri
pripravi letošnjega festivala Lent, saj
so organizatorji imeli velike težave s
sponzorji. Kot je ob včerajšnjem
podpisu pogodbe z glavnim pokro-
viteljem festivala NKBM v Maribo-
ru povedal prvi mož Lenta Vladimir
Rukavina, programa kljub temu ni-
so okrnili, ampak so tudi letos pri-
pravili bogat nabor prireditev. Po nje-
govih besedah si festival Lent, če že-
li krojiti podobo Evropske prestolni-
ce kulture (EPK) leta 2012, ne more
privoščiti, da bi se spuščal na nižjo ra-
ven kakovosti, zato so kljub krizi pri-
pravili bogat program. Obenem je
Rukavina pozval javnost, da organi-
zatorjem pomaga z nakupom vstop-
nic. (STA)

LGL: nagrajena Trnjulčica
Lutkovno gledališče Ljubljana (LGL) je na med-
narodnem gledališkem festivalu Waliszka v Lom-
zi na Poljskem prejelo nagrado mednarodne stro-
kovne žirije za predstavo Trnjulčica. Predstavo sta
režirala Slovaka Katarina Aulitisova in Lubomir
Piktor. Na festivalu, ki je potekal med 8. in 11. ju-
nijem, se je za nagrade potegovalo 12 predstav. Ži-
rijo je Trnjulčica, v kateri nastopajo Iztok Jereb,
Sonja Kokonenko, Miha Arh in Asja Kahrima-
nović, prepričala z »metaforično imaginacijo«, so
sporočili iz LGL. To je že tretja nagrada, ki jo je
Trnjulčica prejela na mednarodnih festivalih. Med
drugim si je LGL s predstavo maja lani na 11. med-
narodnem lutkovnem festivalu Zlata iskra v Kra-
gujevcu priigralo istoimenski kipec ter s tem dru-
go nagrado festivala. (STA)

BEOGRAD - Film

Umrl 
Bekim 
Fehmiu

V njegovem stanovanju v Beo-
gradu so včeraj našli mrtvega Bekima
Fehmiuja, zvezdo jugoslovanskega
filma v 60. in 70. letih prejšnjega sto-
letja. Igralec je bil star 74 let, po po-
ročanju srbske tiskovne agencije Ta-
njug pa domnevajo, da je storil sa-
momor. Med njegovimi najbolj zna-
nimi vlogami je bila tista v Zbiralcih
perja iz leta 1967. Fehmiu se je rodil
1. junija 1936 v Sarajevu, v nekdanji Ju-
goslaviji pa je bil ta igralec albanske-
ga rodu v 60. in 70. letih prejšnjega sto-
letja velika zvezda. Znan je postal z
vlogo v črnovalovskem filmu Zbiral-
ci perja (Skupljači perja) Aleksandra
- Saše Petrovića iz leta 1967, v kate-
rem je igral strastnega Roma Bora.
Film je na festivalu v Cannesu prejel
veliko nagrado žirije in nagrado Fi-
prescija. Ena njegovih vidnejših vlog
je bila tudi vloga vzgojitelja Žarka v Po-
sebni vzgoji (Specijalno vaspitanje)
Gorana Markovića iz leta 1977. Skup-
no je igral v 45 filmih, igral pa je tudi
v evropskih produkcijah, še posebej v
Italiji, pa tudi v ZDA. Iz javnega ži-
vljenja se je umaknil ob koncu 80. let
prejšnjega stoletja, v začetku tega
stoletja pa je objavil knjigo spominov
z naslovom »Blistavo i strašno« (Bleš-
čeče in strašno). Poročen je bil z igral-
ko Branko Petrić, eden od njunih dveh
sinov Uliks Fehmiu pa je prav tako
igralec.

Policija domneva, da je storil sa-
momor, saj je bila pištola, iz katere je
bil izstreljen smrtonosen strel, njego-
va, poroča Tanjug. Režiser Goran
Marković je za Tanjug dejal, da dom-
neva o samomoru ne razume, saj je bil
Fehmiu »velik borec in močna oseb-
nost, ki se ne bi kar tako predal«. (STA)
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Tudi
svetovni prva-
ki so remizira-
li. Favorita
skupine sta
igrala 1:1. Az-
zurri so se
prebudili v

drugem polčasu in bili bližje zma-
gi.

Tako kot vse dosedanje uvod-
ne tekme, tudi ta je bila trda, raz-
trgana za oko ne dosti lepa, pol-
na taktičnih zamisli, predvsem
trda v obrambi. Karakteristika
obeh reprezentanc je poudarek na
obrambnem načinu igranja. V
organizaciji faze obrambe je sko-
raj že vse znano. Ostaja še veliko
rezerve v organizaciji napada.
Zanimivo bo spremljati, kako bo-
do posamezne reprezentance re-
ševale fazo napada. Upam da ne
bodo prekinitve odločilno orožje
tega svetovnega prvenstva.

Tokrat me je Lippi presene-
til s taktično postavitvijo igralcev
v napadu in s poudarkom na igri
kratkih pasov, kar je nekaj nove-
ga in spodbudnega v igri italijan-
ske reprezentance.

Težava Lippija je v tem, da
v najboljših klubih igrajo tujci, ka-
kor tudi pomanjkanje kreativnih
igralcev, ki s svojo individualno
kvaliteto ustvarijo razliko. Seda-
nja italijanska reprezentanca je v
ustvarjanju, tako, da od nje ne pri-
čakujem odmevnih uspehov.

Pa še nekaj o sojenju. Pri-
prava sodnikov na prvenstvo je ze-
lo dobra. Kriteriji so dokaj izena-
čeni glede nešportnega obnašanja,
vlečenja za majico, vendar imajo
stroga navodila, da kaznujejo gro-
bosti in da ščitijo igro in igralce.
Videli smo kar nekaj zelo grdih
prekrškov, ki niso bili kaznovani.
Tudi na tekmi Italije. Sodniška or-
ganizacija bo morala na tem po-
dročju nekaj ukreniti in to kmalu.

Rajko Žeželj

STROKOVNI KOTIČEK

O Italiji
in tudi
o sojenju

SKUPINA F - Neodločen izid med Novo Zelandijo in Slovaško ovrednotil točko Italije proti Paragvaju

Lippi zadovoljen s prvim nastopom,
Buffon iz igrišča vsaj do osmine finala
Selektor: »Rasemo tako fizično kot mentalno« - Španski mediji strogi do Italije

Italija razvijala igro,
a malo streljala na

gol. Na sliki
ponesrečene

»škrajice« Pepeja

ANSA

Neodločen izid na tekmi med Slova-
ško in Novo Zelandijo je še dodatno ovred-
notil zadetek De Rossija. Najzahtevnejša tek-
ma skupine je za Italijo že mimo, stanje v
skupini F pa povsem izenačeno, tako da so
se možnosti Italije, da se prebije v osmino
finala, dodatno povečale. Selektor Italije
Marcello Lippi je bil nad prvim nastopom
zadovoljen: »Zahvaljujem se milijonom, ki
so nam zaupali in nas spremljali po tv. Njim
bomo poklonili naslednje pozitivne rezul-
tate. Rasemo, tako fizično kot mentalno. Se-
veda moramo določene stvari izboljšati, a te
niso vezane na postavitev. Paragvaj se je sko-
raj izključno branil, tako da smo na boljšem
kot pred štirimi leti. Gano smo takrat pre-
magali izključno po zaslugi Buffona.« Lip-
pi je glede postavitve povedal, da jo bo Ita-
lija stalno spreminjala, tudi med tekmo, bra-
nil pa je Marchisia, ki »se mora izboljšata,
a sem prepričan, da je sposoben igrati na
mestu, ki sem mu ga določil.«

Po prvi tekmi so v italijanskem tabo-
ru v skrbeh zlasti zaradi poškodbe Gigija
Buffona. Buffon je imel to sezono več me-
secev težave s poškodbami, 32-letni čuvaj
mreže pa se v ponedeljek ni mogel vrniti v
svoja vrata za drugi polčas. Buffon je zatr-
dil, da bo nared »že v dveh dneh«, podrob-
nejši zdravniški pregledi pa so razkrili, da bo
verjetno Buffon moral dlje mirovati, tako da
ne bo na razpolago za preostali tekmi prve-
ga dela proti Novi Zelandiji in Slovaški.

Tekmo proti Paragvaju so v Italiji na
splošno pozitivno komentirali, veliko bolj
negativno so ocenili nastop »azzurrov«
Španci. Španski mediji, ki so prepričani, da
se bo tokrat končna zmaga nasmehnila prav
»rdečim furijam«, so bili v komentarjih do-
kaj ostri. Točko naj bi Italija osvojila le po

zaslugi napake vratarja, tekmo »azzurrov«
pa so označili kot dolgočasno in s številni-
mi prekrški. Razni španski dnevniki so se po-
smehovali nad srednjo starostjo marsikate-
rega italijanskega nogometaša, ter deka-
denco italijanskega nogometa, ki je prisiljen
igrati, štiri leta kasneje, s kar šestimi sve-
tovnimi prvaki, ker enostavno italijansko no-
gometno gibanje ne nudi dostojnih mladih
zamenjav. Mundo Deportivo je podčrtal

povprečnost napada Italije, ki se je rešila le
po zaslugi napake vratarja. Približno enak
je bil komentar Publica, ki je uporabil zelo
zanimivo prispodobo, češ da je Lippi vpo-
klical trinajst svetilk, a niti ene prave zvez-
de. Še najbolj pozitiven je bil komentar Asa.
Poročal je, da je Italija presegla začetna pri-
čakovanja; »Tako majhno je bilo pričako-
vanje pred tekmo svetovnih prvakov, da so
Lippijevi varovanci celo pozitivno presene-

tili in Lippiju je uspelo sestaviti moštvo, ki
ni pretirano trpelo zaradi odsotnosti Pirla.«

Morda pa se za določenimi komen-
tarji skriva tudi zaskrbljenost Špancev, ki je
najbolje zaobjeta v zaključnem komentar-
ju dnevnika Marca: »Italija je prvenstvo stan-
dardno začela: igrala je tako, da ne veš, če ji
bo sploh uspel preboj v osmino ali pa bo ce-
lo zmagala prvenstvo kot pred štirimi leti v
Nemčiji.«

SKUPINA G - V uvodni tekmi Brazilija proti S. Koreji prevladala brez napovedane goleade

Zmaga brez sambe
Brazilija - Severna Koreja 2:1 (0:0)

STRELCI: v 10.dp Maicon, v 27.dp
Elano, v 44.dp Yun Ji.

BRAZILIJA (4-2-3-1): Julio Cesar;
Maicon, Lucio, Juan, Bastos; Gilberto Sil-
va, Felipe Melo (38.dp Ramires); Elano
(28.dp Daniel Alves), Kaka’ (33.dp Nilmar),
Robinho; Luis Fabiano. Trener: Dunga.

SEVERNA KOREJA (4-4-2): M. Ri;
J. Cha, K. Ri, Y. Ji, J. Ri; I. Mun (35.dp K.
Kim), Y. An, N. Pak, C. Pak; Y. Hong, T.
Jong. TRENER: Kim.

SODNIK: Kassai (Madžarska); OPO-
MIN: Ramires.

Brazilija se je pošteno namučila, a le
strla odpor trdoživih Severnih Korejcev -
slednji so se znova uvrstili na SP po kar 44
letih - zahvaliti pa se mora Maiconu, ki je
v 55. minuti mojstrsko streljal z nemogo-
čega položaja in ukanil vratarja.

Severna Koreja je v prvem polčasu
zelo pozitivno presenetila. O Kimovi eki-
pi se ni veliko vedelo, saj le dva igralca igra-
ta v tujih prvenstvih. Korejci so se organi-
zirano branili in vratar Ri ni imel veliko
opravka, saj so ga odlično postavljeni bra-
nilci brezhibno ščitili. Res je tudi, da jim je
pomagala Brazilija, ki je imela velike teža-
ve pri organizaciji napadov. Dungovi va-
rovanci so si podajali žogo, a vse skupaj je
delovalo dokaj uspavalno. Le Robinho se je
nekoliko več trudil, medtem ko je bil Ka-
ka’ le bleda senca igralca, ki je pred leti os-
vojil zlato žogo. Fizično dobro pripravlje-
ni Korejci so tudi s taktičnega vidika odli-
čno opravili nalogo, ki jim jo je zadal tre-

ner. Seveda v napadu azijsko moštvo ni bi-
lo posebno nevarno, a hitrost Jonga je dva-
krat prisilila Lucia, da se je pošteno potrudil.

Tudi na začetku drugega polčasa so
Brazilci imeli težave, vendar je Maicon po-
stregel z vrhunsko potezo, po golu pa je
imela Brazilija lažjo nalogo. Tako je v 72.
minuti po lepi podaji Robinha zadel še Ela-
no. Korejci se niso predali in v 89. minuti
celo zadeli z Yun Jijem, ki je preigral na-
sprotnika in potem hladnokrvno premagal
Julia Cesarja.

Maicon s silovitim
strelom zadel iz
nemogočega
položaja

ANSA

»Afriška« žoga
Redki so tisti, ki se doslej niso pri-

tožili nad žogo jabulani in njenim dom-
nevno nepredvidljivim spreminjanjem
smeri. Med njimi so afriški nogometaši.
Velika večina izmed njih, tudi tisti, ki
zdaj služijo milijone v bogatih evropskih
klubih, na začetku svoje poti pravzaprav
niti niso vedeli, kaj je prava nogometna
žoga. Praviloma so se v otroških letih po-
dili za približno okroglim zvarkom, se-
stavljenim iz kupa cunj ali plastičnih
vrečk, zvezanim z lubjem ali vrvico, z
vsem mogočim napolnjeno nogavico ali
celo s kondomi, ki pa so imeli običajno
kratko nogometno življenje.

Poceni retorika? Ne, rezultat foto-
grafske razstave »Amen« angleško-bel-

gijske umetnice Jessice Hilltout, ki je v teh
dneh na ogled v Johannesburgu in Bru-
slju. Posnetki iz zakotnih vasic Mozam-
bika ali savane in igrišč ob barakah ve-
lemest v Južni Afriki, so dovolj zgovorni.
Ne gre za spomine iz preteklosti. Izbor
»afriških« žog avtorica namreč zame-
njuje za »prave«, da bi z njimi osrečila
otroke, ki jih je ovekovečila v svojih fo-
tografijah.

MIMOGREDE

N. Zelandija 1
Slovaška 1

Na 14. strani

Slonokoščena Obala 0
Portugalska 0

Na 14. strani



CASSANO
Štiri dni pred
poroko s
Carolino
Marcialis se je
»veliki
izobčenec«
izkašljal.
»Navijam za

Italijo, ne pa za onega tam (Lippija, op.ur), ko bo
trener Prandelli, se lahko vrnem«

ŽENSKAM JE VŠEČ
Tekmo Italije proti
Paragvaju je
spremljalo 21 milijonov
TV gledalcev (skoraj 19
milijonov po raiuno, 2,5
milijona po TV Sky).
Ocenili so, da je tekmo
spremljalo 56% žensk
in 70% italijanskih
moških državljanov

VSTOPNICE NA SMETIŠČU
Okoli 11.000 vstopnic za nedeljsko tekmo v
Polokwaneju med Alžirijo in Slovenijo je bilo
prodanih, vendar neizkoriščenih

FRANCZ PROTI FABIU
Legenda svetovnega
nogometa Francz
Beckenbauer ni nič kaj nežen
do angleškega selektorja
Fabia Capella. »Anglija je pod
Capellovim vodstvom
naredila velik korak nazaj,

slaba predstava na uvodni tekmi pa je tudi
posledica dejstva, da v angleškem prvenstvu
premier league ni domačih talentov«
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ANALIZA - Zakaj toliko napak vratarjev?

»Mi učimo drugače«
Marjan Babuder: Žoga? Kriva je nova metoda treniranja - Dario Zanier: Iz vratarjeve vloge želijo narediti šov

Za večino obiskovalcev Južne Afri-
ke je narodni park Kruger sploh prvi cilj.
V njem živijo vse afriške živali, ki jih gle-
damo v super quarkih, ki so večkrat po-
dani kot igrani filmi. Prebral sem nekaj
obvestil na enemu od stenčasov pri vho-
du in v evforiji pomislil na ustanovitev
združenja nosorogov ali na geslo »No-
sorogi vsega sveta, združite se!«

Prekleti Kitajci! Ni dovolj, da svet
zasuvajo z nepotrebnimi izdelki. Za več-
je spolne podvige so si izmislili afrodi-
ziake, ki naj bi jih vsebovali prav rogo-
vi nosoroga.

V parku Kruger in v drugih afri-
ških rezervatih, so nosorogi precejšnja
redkost. Šofer terenca, ki med safarijem
ne najde nosoroga, bo ob nekaj dolar-
jev ali evrov napitnine. Tisti, ki bo obi-
skovalce pripeljal do varne razdalje, iz
katere bodo lahko fotografirali enega pe-
tih velikih, bo primerno nagrajen. V
Krugerju, tako je pisalo na stenčasu, so
v enem letu izgubili 13 nosorogov, v vseh
rezervatih Južne Afrike pa kar 45. Za-
radi roga, za katerega Kitajci plačajo več
tisoč dolarjev, je pri revnih domačinih
precej lahko najti ljudi, ki jih lepota in
neokrnjenost parka malo brigata in se
primerno oboroženi in opremljeni od-
pravijo na divji lov.

Dva pa sta tokrat padla v mrežo
rangerjev, ki v dokaj težkih pogojih šči-
tijo to naravno bogastvo. Znašla sta se
pred sodnikom in bila obsojena na de-

set let zapora. Odpadla je tudi možnost
nadomestnega plačila denarne kazni.
Morala bosta sedeti. Tako je vsaj pisa-
lo na sporočilu ob vhodu.

Drugo obvestilo je bilo še bolj rea-
listično. Rangerji so nekje našli zdro-
bljeno človeško lobanjo in ugotovili, da
se je glave nekoga lotil tamkajšnji kralj
živali, lev. Poizvedovanje je privedlo do
neke družine, ki je mesec dni prej pri-
javila izginotje enega od moških članov.
Kaj je delal, kje se je mudil, s kom je ho-
dil? Običajna vprašanja, ki jih zastavlja
policija. Izkazalo se je, da je bil lastnik
lobanje divji lovec. V nevarnosti sreča-
nja z rangerji se je skupina teh lovcev po-
razgubila. Medtem, ko sta se dva reši-
la, je tretji zašel in oslabljen zaradi že-
je in lakote naletel še na trop zveri. Bi-
lo je po njem. Vsi, ki so med čakanjem
na izlet prebirali sporočila, so glasno na-
vijali za leve.

Stvar pa se približuje ravni majh-
ne vojne. Ker park Kruger meji na Mo-
zambik, je čezmejno nadziranje tolp div-
jih lovcev birokratsko težko uresničljivo.
Mozambik je po stopnji urejenosti da-
leč za Južno Afriko. Divji lovci upora-
bljajo celo manjša letala za odkrivanje
nosorogov, sodobno optično tehniko in
puške z dušilcem. Baje, tako obvestilo na
stenčasu, bo vojska del svojih oddelkov
razmestila na mejo, da bi bolj učinko-
vito preprečevala divji lov.

Bruno Križman

AFRIŠKI DNEVNIK

Kazen za 
divjega lovca

Košarkar Peter
Sosič, ki je v letošnji
sezoni igral pri Ja-
dranu, si je doslej vse
popoldanske tekme
ogledal na svojem vi-
soko ločljivem (HD)
ekranu na domačem kavču. »Videl
sem nekaj tekem, najbolj pa me je
navdušila današnja (včerajšnja op.
ur.) med Portugalsko in Slonokošče-
no obalo. Obe ekipi sta igrali odprto
in živahno. Afričani pa so bili za od-
tenek boljši,« je dejal še ne 23-letni
mladenič od Domja.

Italija in Slovenija?
Italije nisem videl, ker sem tre-

niral. Slovenija me ni navdušila.
Imela je precej sreče.

Favoriti in za koga navijaš?
Favoriti so Anglija, Brazilija in

Nizozemska, za katere tudi navijam.
Ali mogoče že veš, kje boš

igral v prihodnji sezoni?
Skoraj gotovo ne pri Jadranu, ki

še čaka na prošnjo za ponovno
vključitev v državo C-ligo. Pri Jadra-
nu sicer z Brumnom še treniramo (še
danes op. ur.) in v soboto bomo ime-
li še zaključno večerjo. V prihodnji
sezoni bi se rad znova preizkusil v B-
ligi amaterjev (nekdanja B2-liga).
Konkretnih ponudb še nimam.

Kdo bo italijanski košarkar-
ski prvak, znova Siena ali Milano?

Upam, Milano, saj sem naveli-
čan Sieninih zmag.

V ameriški NBA-ligi pa?
Navijam za Los Angeles La-

kers. Danes (včeraj) ponoči bom gle-
dal še šesto finalno tekmo.

Kje boš preživel počitnice?
Gotovo nekaj dni na morju, ne

vem pa še kje. Rad bi si ogledal tudi
kako mesto. (jng)

SKUPINA F

Hladna prha
za Slovake
Prejeli so gol v 93. minuti
Nova Zelandija - Slovaška 1:1 (1:1)

STRELCA: v 4.dp Vittek, v 48.dp Reid.
NOVA ZELANDIJA (4-3-3): Paston;

Reid, Nelsen, Vicelich (32.dp Christie),
Smith; Elliot, Bertos, Lochhead; Fallon, Kil-
len (26.dp Wood), Smeltz. Trener: Herbert.

SLOVAŠKA(4-4-2): Mucha; Zabav-
ník, Durica, Škrtel, Cech; Štrba, Weiss
(45.dp Kucka), Hamšík, Šesták (35.dp Ho-
loško); Vittek (38.dp Stoch), Jendrišek. Tre-
ner: Weiss.

SODNIK: Damon (Jar); OPOMINI:
Lochhead, Štrba.

Po prvem krogu so si v skupini Italije
vse ekipe povsem izenačene, saj se je tudi
druga tekma končala z delitvijo točk in z ena-
kim izidom (1:1). Slovaška je sicer vse do zad-
nje minute sodnikovega podaljška verjeli v
zmago, vendar prav zadnji napad je Novi Ze-
landiji prinesel zgodovinski gol. Včeraj so na-
mreč Novozelandci osvojili svojo prvo toč-
ko na zaključnih fazah svetovnega prvenstva
(doslej so nastopali le v Španiji leta 1982, a
niso osvojili niti točke). Včerajšnja tekma je
bila na zelo nizki tehnični ravni. Za Novo Ze-
landijo se je vedelo, da je ena izmed najbolj
šibkih reprezentanc na tem SP-ju, negativno
pa je presenetila Slovaška, ki je v kvalifika-
cijski skupini osvojila prvo mesto pred Slo-
venijo. Slovaki so po slabem prvem polča-
su v začetku nadaljevanja zadeli, a se mor-
da prehitro veselili zmage in v 93. minuti jih
je pričakala hladna prha. Končni izid pa je
nadvse ugoden za »azzurrre«, saj bo najbrž
zdaj za uvrstitev v osmino finala najbrž za-
dostovala le ena zmaga.

SKUPINA G

Nič golov,
malo idej
Vratnica Cristiana Ronalda
Slonokoščena Obala - Portugalska 0:0

SLONOKOŠČENA OBALA (4-
3-3): Barry; Demel, K. Toure, Zokora,
Tiéné; Eboué (43.dp Romaric), Tioté, Y.
Touré; Gervinho (37.dp Keita), Kalou
(21.dp Drogba), Dindane. Trener: Eriks-
son

PORTUGALSKA (4-2-3-1):
Eduardo; Ferreira, Alves, Carvalho,
Coentrao; Mendes, Meireles (30.dp
Amorim); Ronaldo, Deco (17.dp Tiago),
Danny (10.dp Simao); Liedson. Trener:
Queiroz

SODNIK: Larrionda (Urugvaj);
OPOMINI: Zokora, Demel, C.Ronaldo.

Portugalska je pokazala običajne hi-
be. Queirozovo moštvo ima kot vedno
velik potencial, a mu nekaj manjka pri za-
ključevanju. Manjka prvi napadalec, ki bi
uspel v gol spremeniti tiste priložnosti,
ki jih Portugalci ustvarijo. Tokrat so bi-
li Iberijci na pragu gola izključno s Cri-
stianom Ronaldom, ki je poskušal z dol-
ge razdalje, a se je moral zadovoljiti z vra-
tnico. Slonokoščena obala je z novim tre-
nerjem, izkušenim Svenom Goranom
Erikssonom, pokazala v obrambi očiten
napredek, obramba ni imela večjih težav
zaustavljati napade Portugalske, manj pa
je pokazala v napadu. Drogba je sicer
vstopil le sredi drugega polčasa in takoj
je bila opazna večjo učinkovitost v na-
padu, navsezadnje pa sta se obe ekipi le
zadovoljili s točko, saj bi poraz na tej tek-
mi pomenil skoraj gotovo izločitev, saj je
v tej skupini Brazilija težko premagljiva.

Doslej v JAR nismo videli veli-
ko golov. Izjema je le zmaga Nemči-
je, ki je s 4:0 premagala Avstralijo. Vi-
deli pa smo številne »kikse« vratar-
jev. Zaradi napake angleškega vratarja
Greena angleški selektor Fabio Ca-
pello (še) ne spi mirnih noči. V Alži-
riji pa marsikdo benti nad številko
ena Chaouchija. »Korenov strel bi
bržkone ubranil tudi vratar ciciba-
nov,« je malo za šalo malo zares de-
jal trener vratarjev Marjan Babuder,
ki je letos treniral pri tržaški Ponzia-
ni (ostal bo tudi v prihodnji sezoni).
Ali je za vse to kriva za marsikoga
sporna žoga Jabulani?

Bazovski trener izključuje mož-
nost, da bi žoga odločilno vplivala na
napake vratarjev. »Bržkone je kriva
nova metoda treniranja vratarjev.
Od vedno smo učili, da je treba žogo
čimprej varno ujeti v roke in jo
ustrezno pokriti tudi s telesom. Zdaj
pa pravijo, da je treba žogo odbiti za
vsako ceno. Zaradi tega pride do ne-
rodnih napak. Oba strela, tako proti
alžirskemu kot proti angleškemu vra-
tarju, nista bila močna,« je dejal Ba-
buder, ki ga doslej ni v celoti prepri-
čala še nobena ekipa. »V prvem krogu vsi zelo malo tve-
gajo in se zadovoljijo tudi z neodločenim izidom. Bolj za-
nimive bodo tekme drugega in tretjega kroga,« je napo-
vedal Babuder, ki upa, da bo slovenski vratar Samir Han-
danovič protagonist letošnjega SP. »Samir je odličen vra-
tar. Med najboljšimi v Evropi. Veliko je napredoval in je
pripravljen, da prestopi v veliki klub.«

Z Babudrom se strinja tudi doberdobski trener vra-
tarjev Dario Zanier, ki je letos treniral v Krminu. »Žo-
ga ni kriva. Problem je, da na treningih zanemarjajo os-
novno tehniko prijema in dajo večji poudarek odbijanju
žoge. To zato, da bi spektakularizirali vlogo vratarja. Tu-
di vratarji želijo biti v ospredju. Vidnost pa dandanes pri-
dobiš le, če spodbujaš spektakel in ustvarjaš ‘show’,« ra-
zlaga Zanier, ki poudarja še: »Danes imajo vratarji tako
dobre rokavice, da sem jim žoga skoraj prilepi na roke.
Nekoč so branili brez rokavic, tako da so imeli težje de-

lo.« Zanier na treningih zahteva, da vratarji žoge raje ne
odbijajo: »Vratar mora žogo prijeti v roke, ker samo ta-
ko lahko prekine nevarno akcijo. Žogo je treba odbiti le
takrat, ko je vratar v težavah ali pa je negotov.«

Kdo od vratarjev bi se lahko izkazal na letošnjem SP?
»Slovenski vratar Handanovič se je že uveljavil. Opazil
sem, da je vedno bolj samozavesten, kar je za vratarja ze-
lo pomembno. Všeč mi je tudi italijanski rezervni vratar
Marchetti, ki bo bržkone odslej zamenjal poškodovane-
ga Buffona. Marchetti je odličen vratar in prepričan sem,
da bo še napredoval. Opozoril pa bi na afriške vratarje,
sicer z izjemo alžirskega. So fizično zelo dobro pripra-
vljeni, reaktivni in zelo gibčni, kar je za vratarje zelo po-
membno. Afriške vratarje bi primerjal z ameriškimi tem-
nopoltimi košarkarji v NBA. Slednji so zelo gibčni in ska-
čejo visoko. Podobno kot afriški vratarji. Všeč mi je Ni-
gerijec Enyeama.« (jng)

JOHANNESBURG - Ameriška
reprezentanca bo naslednji tekmec
Slovenije na svetovnem prvenstvu v
Južnoafriški republiki. Izbranci Mat-
jaža Keka se bodo z njimi v petek
spopadli v Johannesburgu, vsi po
vrsti pa se zavedajo, da jih na Ellis
Parku čaka zelo kakovosten tekmec.
Američani so na tekmi proti favori-
zirani Angliji iztržili točko. Čeprav
jim je pri njihovem zadetku močno
pomagala tudi sreča oziroma ne-
spretnost angleškega vratarja Roberta
Greena, pa tega ne gre izpostavljati.

Varovanci Boba Bradleyja so se
svetu predstavili v zelo dobri luči. Ce-
lo tako dobri, da so velikega stro-
kovnjaka na angleški klopi Fabia Ca-
pella že po pol ure prisilili k zame-
njavi.

Ta je moral iz igre potegniti Ja-
mesa Milnerja, saj so mu hitri ame-
riški nogometaši, predvsem Steve
Cherundolo, na bočnem položaju v
srednji vrsti povzročali ogromno
preglavic. Kek gotovo ve za to ne-
varnost, a dejstvo je tudi to, da so še
pred 20 leti nogometni «analfabeti»
postali prava in resna ekipa, ki lah-
ko marsikomu povzroči veliko pre-
glavic.

Svojo moč so proti Angliji po-
kazali predvsem v protinapadih, sko-
ku ob prekinitvah in disciplinirani
obrambi. In čeprav v svoji zasedbi ni-
majo nogometaša najvišje kakovo-
stne ravni, ima njihov najboljši igra-
lec Landon Donovan dovolj idej, da
lahko s svojimi podajami zelo dobro
povezuje neumorne tekače in jih po
potrebi prelevi tudi v «tečneže» za
tekmečevo obrambo. Motiviranosti
Američanov pa sploh ne gre ome-
njati, saj ima le malokatera ekipa ta-
ko zmagovalno miselnost.

»Zagotovo bo to težka tekma.
Videli smo, da imajo Američani teh-
nično dobre igralce, fizično fantasti-
čno pripravljene in ne preostane nam
nič drugega, kot da proti njim igra-
mo pravi nogomet,« pravi Valter Bir-
sa.

Proti Američanom sicer ne bo
potreben le navdih Birse ali Roberta
Korena, temveč bodo imeli tudi
obrambno naravnani nogometaši
precej dela z močnimi tekmeci iz
ZDA. Ker bo zagotovo šlo za trd
obračun, bo treba izkoristiti vsako
ponujeno priložnost. Eden tistih, ki
imajo te sposobnosti, je tudi Zlatan
Ljubijankić. Ali bo nekdanji napada-
lec Domžal in zdajšnji Genta dobil
priložnost na tekmi, je še neznanka.
Kek namreč skriva svoje zamisli, če-
prav ga je po prvi tekmi javno po-
hvalil, nad njegovim «tekmecem» za
začetno enajsterico Zlatkom Dedi-
ćem pa ni bil tako navdušen.

Slovenci, 25. na lestvici Med-
narodne nogometne zveze, so se ta-
ko že posvetili Američanom, o kate-
rih kakovosti govori tudi podatek, da
so 14. reprezentanca sveta. Danes
imajo slovenski nogometaši spet re-
generacijski trening, ki bo ob 16. uri,
torej ob istem času kot petkova tek-
ma. Tudi to je pomemben dejavnik
v Johannesburgu, saj so med drugim
temperaturne razlike skozi dan pre-
cej visoke in vsako privajanje je zelo
dobrodošlo.

John Terry tolaži
vratarja Roberta
Greena po hudi
napaki, ki jo je
zagrešil na tekmi
Anglije proti ZDA.
Zgoraj Marjan
Babuder, spodaj
Dario Zanier

ANSA

MOJ MUNDIAL

Petra Sosiča
Slovenija
ni navdušila

SLOVENIJA

Z mislimi
že na tekmi
proti ZDA



SKRITA REKLAMA?
FIFA je na tekmi
proti Danski
nagnala iz
stadiona skupino
36 nizozemskih
deklet. Razlog za
to so bile oranžne
majice z napisom

Bavaria. Sponzor prvenstva je namreč druga
pivovarna, Budweiser

KOT PAVAROTTI
Dobro razpoloženi
Slovenci so se med
poletom iz Polokwaneja
nazaj v Johannesburg
preizkusili v pevskih
sposobnostih, selektorja
Matjaža Keka je eden tako

navdušil, da ga je označil kar za novega
Luciana Pavarottija. A kdo je to, prvi mož
slovenske vrste ni izdal

ISKRENOST
»Rumenega kartona si
nisem zaslužil, bi me
pa moral sodnik
kasneje zaradi prekrška
izključiti,« je po tekmi
proti Paragvaju priznal
argentinski Italijan
German Camoranesi

VELIK ODZIV
Nizozemski mobilni operater je ljudem ponudil možnost,
da si kot zvonec na telefonu napravi zvok vuvuzele, v
kratkem času se je za to odločilo kar 750.000 ljudi

NAŠ POGOVOR - Sežančan Primož Brezec obiskal Bregov kamp

Tudi košarkarji smo klapa
Nogometu sledi malo - Nezadovoljen s sezono v NBA ligi -  Bolj kot svetovno je za slovensko košarko pomembno evropsko prvenstvo
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TOTOZAKUMI
TRŽAŠKA GORIŠKA SLOVENIJA

Elia  Hrovatin Tanja Peteani Gregorr Testen
študent uradnica avtomehanik

Honduras - Čile 1:0 0:1 0:1

Španija - Švica 3:0 4:0 2:0

VČERAJŠNJI IZID 1 4 1

SKUPNO 7 10 14

Junak včerajšnjega kroga naše igre je spremljevalec ljubiteljev Sovodenj Mau-
ro Ferfoglia. S popolnoma pravilno napovedjo izida med Novo Zelandijo in Slo-
vaško (1:1) je Gorici omogočil, da je »osvojila včerajšnji krog« in se na skupni
lestvici približala Sloveniji, za katero je nekdanji nogometaš in zdaj trener Go-
ran Softič iz Kopra točko dosegel le z Brazilija, a napovedal njeno zmago s 3:0.
Zmago Brazilije so sicer napovedali vsi in z njo vsi osvojili točko (odbojkar Slo-
ge Vanja Veljak je za Trst napovedal izid 4:0). Vsi so tudi napovedali zmago Por-
tugalske proti Slonokoščeni obali, vendar je bil izid na tej tekmi neodločen.

SKUPINA A Izidi: JAR - Mehika
1:1, Urugvaj - Francija 0:0

Južnoafriška r. 1 0 1 0 1:1 1
Mehika 1 0 1 0 1:1 1
Urugvaj 1 0 1 0 0:0 1
Francija 1 0 1 0 0:0 1

SPORED Danes JAR - Urugvaj (20.30), jutri
Francija - Mehika (20.30), 22.6. Mehika -
Urugvaj (16.00), Francija - JAR (16.00)

SKUPINA B Izidi: Argentina -
Nigerija 1:0, J. Koreja - Grčija 2:0

Južna Koreja 1 1 0 0 2:0 3
Argentina 1 1 0 0 1:0 3
Grčija 1 0 0 1 0:2 0
Nigerija 1 0 0 1 0:1 0

SPORED Jutri Grčija - Nigerija (16.00),
Argentina - J. Koreja (13.30), 22.6. Nigerija - J.
Koreja (20.30), Grčija - Argentina (20.30)

SKUPINA C Izidi: Anglija - ZDA
1:1, Slovenija - Alžirija 1:0

Slovenija 1 1 0 0 1:0 3
Anglija 1 0 1 0 1:1 1
ZDA 1 0 1 0 1:1 1
Alžirija 1 0 0 1 0:1 0

SPORED 18.6. Slovenija - ZDA (16.00), Anglija
- Alžirija (20.30), 23.6. Slovenija - Anglija
(16.00), ZDA - Alžirija (16.00)

SKUPINA D Izidi: Nemčija -
Avstralija 4:0, Srbija - Gana 0:1.

Nemčija 1 1 0 0 4:0 3
Gana 1 1 0 0 1:0 3
Srbija 1 0 0 1 0:1 0
Avstralija 1 0 0 1 0:4 0

SPORED 13.6. 18.6. Nemčija - Srbija (13.30),
19.6. Gana - Avstralija (16.00), 23.6. Gana -
Nemčija (20.30), Avstralija - Srbija (20.30)

SKUPINA E Izidi: Nizozemska
- Danska 2:0, Japonska - Kamerun 1:0

Nizozemska 1 1 0 0 2:0 3
Japonska 1 1 0 0 1:0 3
Kamerun 1 0 0 1 0:1 0
Danska 1 0 0 1 0:2 0

SPORED 19.6. Nizozemska - Japonska (13.30),
19.6. Kamerun - Danska (20.30), 24.6. Danska
- Japonska (20.30), Kamerun - Nizozemska
(20.30)

SKUPINA F Izidi: Italija -
Paragvaj 1:1, Nova Zelandija - Slovaška 1:1

Italija 1 0 1 0 1:1 1
Nova Zelandija 1 0 1 0 1:1 1
Paragvaj 1 0 1 0 1:1 1
Slovaška 1 0 1 0 1:1 1

SPORED 20.6. Slovaška - Paragvaj (13.30),
Italija - Nova Zelandija (16.00), 24.6. Slovaška
- Italija (16.00), Paragvaj - Nova Zelandija
(16.00)

SKUPINA G Izidi: Slonokoščena
obala - Portugalska 0:0, Brazilija - S. Koreja 2:1

Brazilija 1 1 0 0 2:1 3
Slonokoščena o. 1 0 1 0 0:0 1
Portugalska 1 0 1 0 0:0 1
Severna Koreja 1 0 0 1 1:2 0

SPORED 20.6. Brazilija - Slonokoščena o.
(20.30), 21.6. Portugalska - S. Koreja (13.30),
25.6. Portugalska - Brazilija (16.00), S. Koreja -
Slon. obala (16.00)

SKUPINA H spored: Danes
Honduras - Čile (13.30), Španija - Švica (16.00), 21.6.
Čile - Švica (16.00), 21.6. Španija - Honduras (20.30),
25.6. Čile - Španija (20.30), Švica - Honduras (20.30)

NADALJNJI SPORED
OSMINA FINALA, 26.6.: A1: 1. skupina A - 2. skupina
B (16.00); A2: 1. skupina C - 2. skupina D (20.30); 27.6.:
A3: 1. skupina D - 2. skupina C (16.00); A4: 1. skupina
B - 2. skupina A (20.30); 28.6.: A5: 1. skupina E - 2.
skupina F (16.00); A6: 1. skupina G - 2. skupina H
(20.30); 29.6.: A7: 1. skupina F - 2. skupina E (16.00);
A8: 1. skupina H - 2. skupina G (20.30).
ČETRTFINALE, 2.7.: Č1: zmagovalec A5 -
zmagovalec A6 (16.00); Č2: zmagovalec A1 -
zmagovalec A2 (20.30); 3.7.: Č3: zmagovalec A4
- zmagovalec A3 (16.00); Č4: zmagovalec A7 -
zmagovalec A8 (20.30).
POLFINALE, 6.7.: P1: zmagovalec Č2 - zmagovalec
Č1 (20.30 v Cape Townu); 7.7.: P2: zmagovalec Č3
- zmagovalec Č4 (20.30 v Durbanu).
TEKMA ZA 3. MESTO, 10.7.: poraženec P1 -
poraženec P2 (20.30 v Port Elizabethu).
FINALE, 11.7.: zmagovalec P1 - zmagovalec
P2 (20.30 v Johannesburgu).

Primož Brezec
obkrožen s

tečajnimi na
Bregovem kampu

KROMA

Kaj pa vprašanja otrok?
Primoža Brezca so v športnem

centru Silvana Klabiana v Dolini
sprejeli njegovi bivši soigralci: Tomo
Krašovec, Klemen Kladnik in Borut
Sila – vsi trije so zdaj trenerji pri Bre-
gu –, ki so s slovenskim reprezen-
tantom igrali pri sežanskem Kraškem
Zidarju. Obiska se je udeležil tudi
trener mladinskih ekip Jadrana Ma-
rio Gerjevič, sicer osebni trener Brez-
ca, ki je med drugim omenil, da je se-
žanski igralec v sezoni 2004/05 zbral
najboljši odstotek meta v ligi NBA
(60,9 %). Po uvodni predstavitvi
igralca (moderator popoldneva je bil
trener Kladnik), so Brezcu udeleženci
košarkarskega kampa postavili nekaj
vprašanj. Brezec je otrokom povedal,
da je v ligi NBA zadel največ 27 točk.
Prav toliko naj bi Brezec dosegel na
tekmi minibasketa, ki jo je odigral v
dolinski telovadnici leta 1991. V spo-
min na takratni obisk so mu odbor-
niki Brega (ob pomoči Branka La-
koviča) podarili tudi fotografijo (na
sliki levo) s tistega turnirja.

Visoki center je otrokom na-
dalje povedal, da v šestih mesecih
odigra povprečno 90 tekem, od tri do
štiri na teden. Ko je le priložnost se
zelo rad druži s slovenskimi igralci,
ki prav tako igrajo v ZDA, sicer pa
se najraje druži s soigralci iz Evrope.
Povedal je, zakaj je izbral košarko in
ne nogometa: »Oče je bil namreč tu-
di košarkar. Za nogomet pa sem naj-
brž previsok.« Z Michaelom Jorda-
nom, enim izmed najboljših igralcev
vseh časov, je imel dvojen odnos: naj-
prej sta merila moči na igrišču, na-
to pa je postal njegov menadžer. Ali
ima v ZDA veliko oboževalk, nismo
izvedeli, pojasnil pa je, da je vsem na-
vijačicam, ki plešejo med tekmami,
strogo prepovedano pogovarjati se z
igralci. V nasprotnem primeru jim
grozi odpustitev. Brezec ima raje ev-
ropske polne dvorane, kjer gledalci
navijajo: »V ZDA je vzdušje čisto
drugačno: med rednim delom NBA
so tekme predvsem šovi, ki ga druži-
ne izkoristijo za skupno večerjo.« Naj-
boljši igralec je po Brezčevem mne-
nju Steve Nash, igralec Phoenixa,Kaj
pa LeBron? »Je dober. Nekoč je le za-
deval, zdaj pa igra dobro tudi v
obrambi.«

Z zabijanjem, metom za tri
točke, skupna sliko in podpisovanjem
avtogramov se je zaključil prijetni po-
poldan na košarkarskem kampu
Brega.

Košarkarje Brega je včeraj na ko-
šarkarskem kampu v Dolini obiskal Se-
žančan Primož Brezec, slovenski repre-
zentant in igralec v ligi NBA. Po letošnji
sezoni v ZDA se je vrnil v Slovenijo: do-
ma, v Ljubljani, kjer živi z družino, je ta-
čas na oddihu pred prvim reprezentan-
čnim zborom. »Treniram le individual-
no – tečem in trikrat na teden grem v fit-
nes. Skratka, obdržujem kondicijo do pri-
prav z reprezentanco,« je pojasnil Brezec.

Letos ste spet igrali v ligi NBA.
Sezono ste začeli pri Philadelphi, na-
to pa ste prestopili k Milwaukeeju
Bucks. Ste zadovoljen s sezono?

Nisem, ker nisem igral. V obeh klu-
bih nisem dobil pričakovane minutaže.

Kaj pomeni zamenjati klub kar
med sezono?

Težko je, saj se navadiš na mesto,
kjer igraš, pa tudi na ekipo, potem pa
moraš v enem dnevu vse zapustiti in odi-
ti drugam. Februarja sem se moral tako
kar čez noč preseliti iz Philadelphie v Mil-
waukee.

Ste se s trenerjem pogovarjali, za-
kaj niste dobili večje minutaže?

Ko sem podpisal pogodbo s Phila-
delphio, sem upal, da bom zaradi po-
škodb, ki so pestile nekatere igralce, do-
bil mesto. Žal se ni izteklo po načrtih ...

Ali drži, da v ligi NBA ne igrajo
nujno najbolj kvalitetni igralci ...

V večini primerov je res tako. Če
klub podpiše pogodbo z igralcem v viši-
ni 30 ali 40 milijonov, bo prav gotovo dal
več priložnosti njemu, kot pa igralcu, ki
igra za milijon. Visoko vsoto najbrž mo-
ra klub upravičiti. Taka je pač politika li-
ge NBA.

So v ligi NBA res zbrani vsi naj-
boljši košarkarji?

Sigurno se je evropska košarka pri-
bližala ligi NBA: dokaz je svetovno
prvenstvo na Japonskem leta 2006, kjer
so igrali v finalu Španci in Grki. Z orga-
nizacijskega vidika, predvsem pri plače-
vanju igralcev, pa je liga NBA gotovo ko-
rak ali dva pred Evropo.

Katera liga vam je bolj všeč?
Liga NBA je, kot sem že povedal,

pred evropsko košarko v smislu organi-
zacije potovanj, sezona je krajša, trenira
se enkrat na dan, igra se več tekem, več
je časa za družino. Res je, da se veliko po-
tuje, vendar počitek med sezonami je
daljši: če ne igraš play-offa, si prost od
maja do oktobra.

Kje pa lahko gledamo kvalitet-
nejšo košarko?

Redni del lige NBA in evroliga,
predvsem ko nastopajo Panathinaikos,
Barcelona, Siena, sta primerljivi. V ZDA
pa pravijo, da se sezona v ligi NBA za-
čne šele v play-offu.

Kakšen je vaš odnos z novinarji
v ligi NBA?

Profesionalen. V Sloveniji sem z no-
vinarji tudi dober prijatelj, v Ameriki pa
izmenjave telefonskih številk sploh ni.

Drži, da ostajajo v garderobi no-
vinarji do 45 minut pred tekmo?

Drži. Nenavadno, vendar imajo
pravico, da vprašajo za intervju ali izja-
vo vse do 45 minut pred tekmo.

Lani ste igrali pri Lottomatici v
Rimu. Zakaj ste se takrat odločil za
»Evropo«, nato pa se spet vrnil v ligo
NBA?

Lani so v Ameriki klubi nekoliko
»šparali«, tako da se je veliko igralcev
vrnilo v Evropo, kjer smo dobili ugod-
nejšo ponudbo. Lani po sezoni v Rimu
pa nisem dobil v Evropi ugodne ponud-
be, avgusta meseca pa so me želeli v Phi-
ladelphii.

Kje pa boste igrali naslednjo se-
zono?

Zdaj sem prost igralec: prisluhnil
bom vsaki ponudbi iz Evrope in lige
NBA.

Letos bo košarkarsko SP v Tur-
čiji. Erazem Lorbek je odpovedal na-
stop, Matjaž Smodiš je zaradi po-
škodbe izpustil večji del sezone, vi ste
igrali zelo malo … Je to res razlog za
zaskrbljenost?

Res je: jaz nisem igral, Nachbar tu-
di ni imel dobre sezone v Turčiji, Smo-
diš je bil poškodovan in imel operacijo,
Erazem Lorbek se je nastopu odpovedal,
Lakovič tudi ne igra vidnejše vloge v Bar-
celoni. Mogoče se bomo prav zato še do-
datno motivirali in odigrali še boljše.

Tudi druge reprezentance ne bo-
do v popolni postavi. To se dogaja
predvsem pri košarki, pri nogometu
pa skoraj nikdar. Kako si to razlagate?

Zelo zanimivo vprašanje. Ne vem
zakaj se to dogaja. Pri nogometu, če igral-
ca selektor ne pokliče, je jezen in razo-
čaran, v košarki pa je veliko odpovedi.

Je svetovno prvenstvo v košarki
manj prestižno kot nogometno?

Mogoče res. Letošnje svetovno
prvenstvo nam na primer nič ne prine-
se. Tudi če bi bili svetovni prvaki, kar se
ne bo zgodilo, nam visoka uvrstitev ne
bo prinesla željene uvrstitve na olimpij-
ske igre v London. Za našo reprezen-
tanco bo odločilno evropsko prvenstvo
v Litvi, kjer želimo osvojiti kolajno in to-
rej uvrstitev na olimpijske igre.

Ali spremljate nogometnemu SP?
Ko imam čas, pogledam kako tek-

mo. Včeraj (v ponedeljek, op. a.) sem si
ogledal tekmo med Italijo in Paragvajem,
v nedeljo pa drugi polčas prve tekme Slo-
venije.

Kaj se vam je zdel nastop Slo-
vencev?

Nisem gledal dobrega nogometa.
Morda se v prvem krogu ekipe šele »ti-
pajo«, kasneje, ko se bodo sprostili, pa
bodo najbrž prikazali boljšo igro.

Vaš odnos do nogometa?
Pogledam kako tekmo, ko igra slo-

venska reprezentanca in finale lige prva-
kov. In to je vse.

Ne igrate nikoli nogometa?
Ne. Verjetno tudi na pogodbi piše,

da ne smem.
Imata kaj skupnega nogometna

in košarkarska reprezentanca?
Niti ne. Poznam Korena, nekatere

pa samo na videz. Se ne družimo, stikov
tudi nimamo.

Pravijo, da so nogometaši pred-
vsem dobri prijatelji. Velja to tudi za
košarkarje?

Prav gotovo. To smo dokazali tudi
na evropskem prvenstvu na Poljskem.
Igrali smo za enega in eden za vse. Upam,
da bomo tako igrali tudi letos.

Do kam se bo dokopala sloven-
ska nogometna reprezentanca?

Odločilna bo tekma z Američani v
drugem krogu. Proti Angležem pa je tež-
ko pričakovati točko ali zmago. V osmi-
no finala pa se bodo gotovo uvrstili.

Kaj pa košarkarji?
Upam, da bomo dosegli kaj več kot

na zadnjem nastopu na SP. Torej kaj več
kot osmina finala.

Vuvuzele: ali bi vas motil zvok
afriških trobent?

Najbrž ja. Med odprtjem sploh
nisem vedel, kaj so. Žena je spraševa-
la, ali je morda televizor pokvarjen, ker
tako brni ...

Veronika Sossa



Danjel Gregori je
lani s kolesom

prevozil 16.000
kilometrov

NOGOMET - »12 ur nogometa«

Baffalo in
Bum Bum lady

Na nogometnem igrišču v Štan-
drežu se je v soboto odvijala že osma
zaporedna izvedba turnirja v malem
nogometu »12 ur« v organizaciji AŠD
Juventine v sodelovanju s skupino lju-
biteljev nogometa iz Štandreža. Letos
se je turnirja udeležilo rekordno število
ekip. Nastopilo je namreč kar 20 mo-
ških in 6 ženskih postav. Tekme med
moškimi ekipami so se odvijale na treh
manjših igriščih, začrtanih na glavnem
nogometnem igrišču. Ženske ekipe pa
so letos prvič igrale igrale na igrišču s
sintetično travnato podlago. Moški so
bili razporejeni v tri začetne skupine,
iz katerih so najboljše ekipe nadaljevale
svojo pot v četrtfinalu, polfinalu in ve-
likem finalu. Ženske ekipe pa so se vse
med seboj enkrat pomerile in na kon-
cu je slavila ekipa z največjim številom
točk na lestvici. Petčlanske ekipe so
pod žgočim soncem odigrale skupno
80 tekem. Končni zmagovalec v mo-
škem turnirju je bila tako kot lani eki-
pa »Baffalo«, ki jo sestavlja več per-
spektivnih mladih igralcev iz goriške
pokrajine. V izenačenem finalu so s 4:3
premagali ekipo »Stari Pijanci» iz
Šempetra, ki je letos kot prvo moštvo
iz Slovenije nastopilo na turnirju. Na
tretjem mesto se je uvrstila ekipa
»Quelli...«.

V ženski kategoriji so tudi letos
slavile Brežanke »Bum Bum Lady«, ka-
terim je uspelo zmagati vse tekme. Za
njimi se je uvrstila ekipa »Doberdob«,
na tretjem mestu pa »Rubentina«.
Trofejo »12 ur«, za katero se lahko po-
tegujejo samo ekipe, ki tekmujejo bo-
disi v moški kot v ženski konkurenci,
sta že drugič zapored osvojili ekipi
»Bum Bum Lady« in »Bum Bum Boys«
s samimi tremi točkami naskoka pred
dvojico »Quelli...» - »Štandrež«.

Tudi letos so sledile nagrade za
posameznike: najboljša igralca sta bi-
la Blaž Kožun (Stari Pijanci) in Nikol
Kerpan (Štandrež), bomberja sta bila
Daniel Škarabot (Magicapra) in Giulia
Bressan (Doberdob), najboljša vratar-

ja Enrico Petronio (Baffalo) in Vero-
nika Povšič (Rupa Peč), najmlajša
igralca Nikolas Semolič (FC Gorizia,
letnik 1995) in Sara Preprost (Bum
Bum Lady, 1995), najbolj izkušena
igralca pa Enzo Mastrolillo (Amatori
Gorizia, letnik 1959) in Loredana
Šturman (Bum Bum Lady, 1968). Po-
kar Fair-play je v moški konkurenci os-
vojila ekipa »Quelli...«, v ženski pa
»Rubentina«. Lovoriko najlepšega
igralca in najlepše igralke turnirja pa
sta osvojila Andrea Antonacci (Atleti-
co GP) in Raffaella Zavadlav (Štan-
drež).

Po nagrajevanju se je Maja Pete-
rin v imenu organizatorjev zahvalila
vsem sodnikom, pokroviteljem in so-
delavcem, brez katerih organizacija
turnirja ne bi bila mogoča. Nato je sle-
dil koncert glasbene skupine, ki je šte-
vilne prisotne zadržal na nogometnem
igrišču do poznih ur. (av)

ODBOJKA - Under 13 mešano

Kontovelke v pokrajinskem
finalu pristale na 3. mestu
Nina Vattovaz je bila imenovana za najboljši blokerko

Teden dni po osvojitvi 3. mesta na
deželnem finalu prvenstva za trinajst-
letnice so Kontovelove odbojkarice do
enake uvrstitve prišle na pokrajinskem
finalu mešanega prvenstva U13. Ob na-
ši ekipi so na sklepni fazi nastopili še
fantki Cosellija M, ženska ekipa istega
društva Coselli Blu in Virtus. Naše
igralke so v kvalifikacijah osvojile dru-
go mesto in bile najboljše med ženska-
mi, tokrat pa so morale v polfinalu pri-
znati premoč Cosellija Blu. V rednem
delu je Kontovel svoje nasprotnice en-
krat premagal, a takrat odigral svojo
najboljšo letošnjo tekmo, na nedeljski
polfinalni tekmi pa se je igralkam po-
znala utrujenost, tako da so igrale ne-

koliko slabše kot običajno. V tekmi za
3. mesto pa proti Virtusu niso imele te-
žav. Pokrajinski prvak je po pričakova-
nju postal Coselli M, ki je z 2:0 prema-
gal klubske tovarišice. Med nagrajeva-
njem so podelili tudi nagrade najbolj-
šim posameznikom in posameznicam.
Nagrado za najboljši blok je prejela
Kontovelka Nina Vattovaz.

Izidi: Kontovel – Coselli Blu 0:2,
Coselli M – Virtus 2:0, Kontovel – Vir-
tus 2:0, Coselli M – Coselli Blu 2:0.
Končni vrstni red: 1. Coselli M, 2. Co-
selli Blu, 3. Kontovel, 4. Virtus.

KONTOVEL: Guidone, Ravbar,
Roma, Sossi, Starc, D. in N. Vattovaz,
Viezzoli. Trener: Tania Cerne

KOLESARSTVO - Lep uspeh Bazovca

Na Maratonu Franja
Danjel Gregori prvič
na zmagovalnem odru

Še pred petimi leti je igral nogomet pri
Zarji Gaji, nato pa se je posvetil kolesarstvu.
Zavihal si je rokave in vsak dan prevozil tu-
di nad 100 kilometrov. 33-letni Danjel Gre-
gori (letnik 1976, tekmuje pa za tržaški klub
Team Eppinger Saab), doma iz Bazovice, je
v nedeljo spoznal, da je bil ves trud popla-
čan. Na najbolj množični ljubiteljski kole-
sarski prireditvi v Sloveniji, na Maratonu
Franji, se je na 97 kilometrski progi uvrstil
na odlično 3. mesto v kategoriji C (od let-
nikov 1980 do 1976), skupno pa je bil 12. (čas
2.09:47,4). Nastopilo je 1470 kolesarjev. Prvi
je bil Lucijan Premrn (Izvir Vipava), ki je 97
kilometrov prevozil v času 2.06:49. »Bilo je
kar naporno. Vozili smo s povprečno hi-
trostjo 35 kilometrov na uro. Od Ljubljane
smo vozili proti Horjulu nato do Poljane in
Škofje Loke nazaj proti Ljubljani. Pri
Vrzdencu smo morali premagati 8-kilome-
trski vzpon, kjer jer skupina kolesarjev po-
begnila, nato pa sem jih sam uspel ujeti. Pri
spustu sem vozil tudi nad 50 km/h. Z vo-
dilno skupino sem nato kolesaril vse do ci-
lja. Z 12. absolutnim mestom sem zelo za-
dovoljen, saj je to moj najboljši rezultat,« je
dejal Danjel, ki resno tekmuje dve leti. »Ško-
da, da se nisem že prej začel ukvarjati s ko-
lesarstvom, mogoče bi imel še več zadoščenj.
Vsekakor ni še nič izgubljeno in bom še na-
prej vztrajal,« pravi Danjel, ki se zgleduje po
Ivanu Bassu (ceni predvsem njegovo vztraj-
nost), na ljubiteljski ravni pa po moštvenem
kolegu Andreju Komacu, ki mu vsakič da-
je kak nov nasvet.

Gregori trenira skoraj v vsak dan. »Po-
čivam le ob torkih in dan pred dirko. V po-
nedeljkih ponavadi prekolesarim tudi do 150

kilometrov, med tednom pa do 70 kilome-
trov. Lani sem skupaj prevozil 16 tisoč ki-
lometrov, letos sem jih doslej 7.500,« je de-
jal Danjel, ki se je zelo izboljšal pri vzponih.
»Raje imam daljše dirke, mi ne leži pa vož-
nja na kronometer,« je še dodal bazovski
podjetnik in trgovec. Na Maratonu Franja
so nastopili tudi najboljši kolesarji. »Na 97
km dolgi progi so bili tudi najboljši Tržača-
ni, med katerimi tudi Deponte, ki je bil na
koncu 10. Na daljši 156 km dolgi dirki sta
tekmovala tudi profesionalca Tadej Valjavec
in Gorazd Štangelj, ki sta dirko izkoristila kot
dober trening. Moštveni kolega Andrej Gu-

ček se je uvrstil na absolutno 11. mesto, pred
Valjavcem (35.) in Štangljem. Komac pa je
bil zaradi padca 55.«

Gregori se je veselil tudi prvenca na
zmagovalnem odru. »Prvič sem bil na stop-
ničakh na kronometru pri Bošketu v Trstu,
kjer sem bil prav tako tretji. Vsekakor je ta
uvrstitev zame bolj pomembna,« je še za-
ključil Danjel, ki ga do konca sezone čaka
še veliko dirk v deželi in v Sloveniji. »Ljubi-
teljskih kolesarskih dirk je veliko, lahko iz-
biraš vsak konec tedna. Tekmoval bom na
tistih, na katerih bo nastopala naša ekipa in
še na nekaterih. Odločali bomo sproti.« (jng)

NOGOMET - Vesna

Se dvojčka Čok
iz Milj selita v Križ?

Nogometna kupoprodajna
borza se je začela, čeprav odmev-
nejših premikov doslej še ni bilo, saj
so uradno nogometaši »vezani« na
klube do 30. junija. Iz tabora Pri-
morja smo izvedeli, da naj bi se re-
penska dvojčka Aljoša in Jan Čok
(izpisnici sta last proseškega dru-
štva) iz miljske Muggie, pri kateri sta
bila na posojilu, preselila h kriški
Vesni (promocijska liga). Kot »pro-
tivrednost« pa so pri Primorju vpra-
šali vratarja Maganjo, ki je letos že
igral na Proseku. Primorjaši so se-
zono uradno končali minuli konec
tedna, ko so se vsi skupaj odpravili

na tridnevni izlet v okolico Poreča.
»Vikend na morju je bil res prijeten.
Fantje so dokazali, da so res lepa
skupina,« jih je pohvalil predsednik
Roberto Zuppin. Pri Primorju so
pred kratkim imeli tudi občni zbor,
kjer je blagajnik Aleksander Umek
odstopil, odslej bo društveno bla-
gajno vodil Danjel Grbec. Odboru
so se pridružili še Anamaria Škabar,
Franco Meriggioli in Jerica Orfanò.

SOVODNJE - Matija Figelj
(letnik 1987), ki je letos igral pri go-
riški ekipi Audax Sanrocchese, se bo
v prihodnji sezoni vrnil k Sovod-
njam (1. AL).

Tomo Mahorič bo
treniral v Cremoni

LJUBLJANA - Slovenski trener To-
mo Mahorič, ki je bil na minulem
evropskem prvenstvu na Poljskem
pomočnik Jureta Zdovca, se seli v
Cremono, kjer je podpisal za tam-
kajšnjega prvoligaša.
Petinštiridesetletnik je v svoji ka-
rieri doslej vodil Krško, Geoplin
Slovan, Union Olimpijo, Slask
Wroclaw, Lietuvos Rytas in Kijev, so
sporočili iz Košarkarske zveze Slo-
venije. Cremona, za katero je letos
igral tudi Marko Milič. je bila v mi-
nuli sezoni prvič v prvi ligi in se je
do zadnjega borila za obstanek, kar
ji je tudi uspelo. »Zdaj si v vodstvu
želijo korak višje,» je ob dejal Ma-
horič.

Siena vodi 2:0
SIENA - V drugi tekmi finala kon-
čnice košarkarske A1-lige je Mon-
tepaschi z 81:59 (17:18, 39:24,
55:42) premagal Armani Jeans, v
zmagah pa vodi z 2:0. Za Sieno je
največ točk - 16, dosegel Domen-
cart.

Petacchi prvi v Švici
OBERHOFEN - Četrta, 192 kilo-
metrov dolga etapa kolesarske dir-
ke po Švici se je končala s skupin-
skim sprintom, ki je postregel z dra-
matičnim razpletom. Potem ko sta
se zapletla in padla Britanec Mark
Cavendish in Nemec Heinrich
Haussler, zaustavila še nekaj sprin-
terjev, je prosto pot do zmage iz-
koristil 36-letni Italijan Alessandro
Petacchi (Lampre-Farnese Vi-
ni).Gneča ob padcu je med drugim
zaustavila tudi vodilnega v skupnem
seštevku Nemca Tonyja Martina, ki
pa so mu na koncu vseeno pripisa-
li čas zmagovalca, tako da je ohra-
nil sekundo prednosti pred doma-
činom Fabianom Cancellaro.

KOŠARKA

Zobec (Breg) 
in Ušaj (Sokol)
s FJK v Bormiu

Deželna reprezentanca ko-
šarkarjev letnika 1997 je včeraj za-
čela z nastopi na mladinskem tur-
nirju Bulgheroni v Bormiu. Tre-
ner Cautero je med dvanajsterico
izbral tudi dva slovenska igralca,
in sicer Brežana Lenarda Zobca in
igralca Sokola Iva Ušaja, pomožni
trener ekipe pa je slovenski trener
Bora Robert Jakomin. Na turnir-
ju je izbrana vrsta FJK v skupini
A z Lombardijo, Piemontom in
Sardinijo. V skupini B pa nasto-
pajo Veneto, Ligurija, Emilia Ro-
magna in Toskana. Jutri bodo za-
ključili kvalifikacijske tekme, na-
to pa bo finalni del.

Prestižni turnir prirejajo v
Bormiu že 21. Gre za kovačnico
talentov, saj se je na parketu tega
turnirja zvrstilo veliko talentov,
med katerimi tudi Danilo Galli-
nari in Pietro Aradori.

Turnir se bo zaključil v so-
boto, 19. junija.

Odličen dosežek plavalcev VZS Čuk
Trije plavalci VZS Sklad Mitja Čuk so na tridnevnih 15. državnih igrah

Specialne olimpiade Slovenije v Kopru dosegli v B skupini odlične rezulta-
te. Udeležili so se tekme na 25 m prosto. Patrik Rebula je s časom 35,47 po-
segel po drugem mestu, Stojan Jelenič je bil z 41,20 tretji, Lorenzo Corbel-
li pa s 50,96 četrti.

»To je najboljši dosežek, ki smo ga kdajkoli dosegli na teh igrah. Fan-
tje so se zares potrudili in jim moram čestitati. Vzdušje med plavalci v Ko-
pru je bilo zares prijetno, rezultati pa so nas spravili še v boljšo voljo,« je po
tekmovanju dejal vzgojitelj in trener Marko Švab.

ODBOJKA

Na Peči od danes
članski mešani
turnir ŠZ Soča

Na Peči se bo danes začel član-
ski turnir v mešani odbojki na odpr-
te. V okviru občinskih Junijskih dne-
vov ga organizira Športno združenje
Soča, na njem pa meri moči šest ekip
fantov in deklet (3 in 3).

Današnji spored: 19.45 Olympia
- Soča, sledi Soča - Naš prapor, sledi
Naš prapor - Olympia, jutri ob 19.45
Sloga - Fincantieri, sledi Prvačina -
Sloga, sledi Fincantieri - Prvačina. Fi-
nalni del bo v petek, vedno od 19.45
dalje. V primeru slabega vremena bo-
do tekme v občinski telovadnici v So-
vodnjah.

Sinoči se je končal mladinski
turnir, vedno v režiji ŠZ Soča v so-
delovanju z ZSŠDI. V finalu sta se po-
merili ekipi Sloge in Prvačine/Hit.
Polfinalna izida: Sloga - Soča 3:0
(25:20, 25:11, 25:17), Prvačina/Hit -
Olympia/Govolley 3:0 (25:20, 25:11,
25:15).

IVO UŠAJ

LENARD ZOBEC
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
TRŽIČ - V pristanišču Portorosega

Majska rast pretovora
prvi znak prebujanja
Glede na enako obdobje lanskega leta pretovorili 33 odstotkov blaga več

Žerjavi tržiškega
pristanišča 

ALTRAN

Po daljšem obdobju upadanja in
sploh prvič v letošnjem letu so maja
v pristanišču Portorosega v Tržiču
končno zabeležili rast skupnega pre-
tovora blaga. Maja se je namreč gle-
de na enako obdobje lanskega leta
skupni pretovor povečal za 33,7 od-
stotkov, kar nedvomno predstavlja
pomemben znak prebujanja krajev-
nega gospodarstva. Skupni pretovor
blaga se je maja povečal tudi glede na
aprilske podatke, kar operaterje nav-
daja le z delnim optimizmom, saj šte-
vilna podjetja niso še prebolela go-
spodarske krize.

Aprila se je skupni pretovor v
Tržiču v primerjavi z enakim obdob-

jem lanskega leta znižal za 33,4 od-
stotke; letos so namreč pretovorili
204.000 tone blaga, lani pa 308.000
ton. Maja se je skupni pretovor dvi-
gnil na 233.271 ton; v paletah so raz-
tovorili 149.764 ton blaga (aprila
132.688 ton), razsutih tovorov pa je
bilo 83.507 ton (aprila 72.310 ton).

Kljub pozitivnim podatkom za
pretovor v maju so v tržiškem pri-
stanišču Portorosega vsekakor za-
skrbljeni. Lani se je pretovor obču-
teno znižal, za nadaljevanje letošnje-
ga leta pa vlada velika zaskrbljenost,
saj se uresničuje negativni scenarij, ki
so ga pričakovali. Tržiško pristaniš-
če namreč izredno občuti posledice

krize, v katero so zabredla številna
obrtniška in industrijska podjetja iz
raznih krajev naše dežele, ki so krep-
ko znižala svojo proizvodnjo, zaradi
tega pa potrebujejo veliko manj su-
rovin.

V prvih dveh mesecih letošnje-
ga leta se je za kar 51 odstotkov zni-
žala količina pretovorjenih metalur-
ških polizdelkov; pretovorili so jih sa-
mo 111.000 ton, kar pomeni, da ve-
like tovarne - zlasti na Videmskem -
še niso zagnale proizvodnje s polno
paro. Kdaj bodo to storila, je zaenkrat
še neznanka, od katere je v veliki me-
ri odvisna tudi prihodnost tržiškega
pristanišča.

GORICA - Amidei

Guèdiguianu
nagrada
za življenjsko delo

Francoskemu scenaristu in
režiserju Robertu Guèdiguianu
bodo v okviru 29. goriškega film-
skega festivala Sergio Amidei po-
delil nagrado za življenjsko delo.
Za Francijo bo to že druga na-
grada, potem ko je bil leta 2003
nagrajen režiser Bertrand Taver-
nier. Ker je festival Amidei vse
bolj odmeven in ker bo letos na-
grajen francoski filmar, je letošnji
izvedbi zagotovila svoje pokrovi-
teljstvo francoska ambasada. Med
festivalom, ki bo goriško kultur-
no sceno poživil med 22. in 31.
julijem, bodo zadnji Guèdiguia-
nov film »L’armèe du Crime« tu-
di predvajali.

Doslej so nagrade za ži-
vljenjsko delo prejeli Fabio Carpi,
Bertrand Tavernier, Ken Loach,
Abbas Kiarostami, Wim Wen-
ders, Edgar Reitz, Miklòs Jancsò,
Giuliano Montaldo e in Paul
Schrader. Letošnji nagrajenec
Guédiguian je odraščal v delav-
skem predmestju Marseilla, kjer
se je rodil leta 1953; njegov oče je
bil po rodu Armenec, mati pa
Nemka. Večji del svojih filmov je
posvetil zgodbam malih ljudi,
zlasti proletarcev. Guédiguian je
že zagotovil svojo prisotnost za
podelitev nagrade.

ŠTANDREŽ - V ponedeljek izginila 60-letna Anna Komic iz Ulice San Michele

Iskalna akcija za pogrešano žensko
Preiskavo vodijo karabinjerji goriškega poveljstva - Ob predstavnikih civilne zaščite s psi na delu tudi gasilci in potapljači

Pred dvema dnevoma se je na bregovih Soče med Sovod-
njami in Gorico začela obširna iskalna akcija za 60-letno žen-
sko, za katero se je v ponedeljek zjutraj izgubila vsaka sled. Po-
grešana je Anna Komic, ki ima stalno bivališče v Ulici San Mic-
hele v Štandrežu. Alarm sta sprožila hčerka in sin, ki sta že v po-
nedeljek obvestila sila javnega reda, včeraj zjutraj pa sta na go-
riškem poveljstvu karabinjerjev vložila prijavo pogrešane osebe.

Prva je z iskalno akcijo začela goriška civilna zaščita,
ki je prejela poziv z operativne centrale v Palmanovi. Z iska-
njem so prostovoljci, ki so se na teren podali tudi s tremi psi,
začeli v ponedeljek okrog 19.30. Akcijo so prekinili okrog
22.30, včeraj zjutraj ob 6.30 pa so z akcijo nadaljevali. Pre-
iskali so obširno območje od mosta državne ceste 56 bis med
Sovodnjami in Štandrežem do jeza pri goriškem sejmišču v
Ulici della Barca, Komicove pa niso našli. Včeraj dopoldne
so se civilni zaščiti pridružili tudi goriški gasilci in potapljači
gasilske enote iz Trsta, ki so začeli z iskalno akcijo v Soči.
Gasilci so bili na delu do večera.

Ženska, ki je visoka približno 165 centimetrov, suhe po-
stave in ima nekoliko osivele krajše lase, je od doma odšla
peš v ponedeljek zjutraj, s seboj pa ni vzela ne dokumentov
ne mobilnega telefona. Sorodniki ne vedo, kako je bila žen-
ska oblečena. Po lanski smrti moža, ki jo je duševno zelo pri-
zadela, je 60-letnica živela sama. Karabinjerji iz Gorice, ki
vodijo preiskavo, so z akcijo seznanili tudi sile javnega reda
ostalih občin na Goriškem. Iskalna akcija se je začela na bregovih Soče BUMBACA

GORICA - Cene

Dražji
gorivo
in frizerji

Maja se življenjski stroški v Go-
rici v primerjavi z aprilom niso bi-
stveno spremenili, omembe vreden pa
je rahel porast, ki so ga zabeležili pri
gorivu in frizerjih. Da so se v prejšnjem
mesecu bencin, dizelsko gorivo, ku-
rilno olje in pričeske podražili, opozarja
občinski odbornik in predsednik ob-
činske komisije za nadzor nad cena-
mi Sergio Cosma, ki je postregel z maj-
skimi statističnimi podatki s področ-
ja življenjskih stroškov. Cena kurilne-
ga olja se je povišala za 3,8 odstotka,
cena bencina pa za 0,8 odstotka. Višja
je tudi cena dizelskega goriva (+ 2,7 od-
stotka) in pripomočkov za prenosni ra-
čunalnik (+3,9 odstotka). Za 4,7 od-
stotka je porasla cena zgoščenk, za 1,4
odstotka pa moško striženje in suše-
nje las pri frizerju. Cena ženskega stri-
ženja je porasla za 1,2 odstotka. Padec
cen pa so zabeležili pri sanitetnem ma-
terialu (-7,3 odstotka), zavarovalninah
za avte in motorje (med 0,6 in 1,3 od-
stotka) in DVD-jih (-1,4 odstotka).

GORICA - Primosig

»Za odprtje
predora
nimajo
poguma«

Goriški občinski svetnik stranke Slo-
venska skupnost Silvan Primosig je včeraj
odgovoril na kritike predstavnikov desne
sredine, ki so pred dvema dnevoma sklica-
li tiskovno konferenco in na njej ocenjeva-
li, da je za zaprtje predora Bombi prome-
tu kriva prejšnja občinska uprava.

»Najprej je treba odgovoriti na kriti-
ke bivšega goriškega župana Gaetana Va-
lentija, ki je izpostavil dejstvo, da je Bran-
catijeva uprava odobrila izvršilni načrt za
celotno območje Travnika in predora Bom-
bi z enoletno zamudo. Dejstvo je, da je upra-
va leve sredine v tistem letu poskušala na
vse načine spremeniti načrt z vnosom iz-
boljšav. Pri tem pa se sprašujem, kako to,
da izvršnega načrta ni odobrila že Valenti-
jeva večina v marcu 2002, kot je bilo to pred-
videno,« je povedal Primosig in nadaljeval:
»V zvezi z načrtom samim je imela Bran-
catijeva uprava veliko pomislekov, še po-
sebno kar se tiče zaprtja predora Bombi ter
gradnje vzpenjače na goriški grad, za kate-
ro smo bili in smo še prepričani, da je stro-
šek dveh milijonov evrov povsem neupra-
vičen. Pri tem se je treba vprašati, koliko bo-
do morali goriški občani plačati za stroške
delovanja in vzdrževanja vzpenjače, ki naj
bi znašali najmanj 300.000 evrov letno.«

Primosig je povedal, da je levosre-
dinska uprava decembra 2003 sprejela iz-
vršni načrt za obnovo območja, v katerem
ni bilo bistvenih sprememb v primerjavi s
preliminarnim projektom. »Upravo je po-
gojevala nevarnost izgube celotnega pri-
spevka. Sprejetje načrta pa ni izključeva-
lo nadaljnjih sprememb, še posebno kar se
tiče predora Bombi, glede na zahteve bolj-
še prometne povezave raznih delov me-
sta,« trdi Primosig in dodaja: »V zvezi s
predorom Bombi želim poudariti, da so bi-
le možnosti spremembe načrta toliko
večje sedaj, ko je bila ukinjena pogodba s
podjetjem, kateremu so bila sprva pover-
jena dela. V tej fazi so bila dela dodeljena
posamezno in več podjetjem, tako da bi
lahko občinska uprava priložnost izkori-
stila za drugačno ureditev predora.« Po-
laganje krivde na prejšnjo upravo, ki ni bi-
la prisotna pri izdelavi načrta in danes ni-
ma možnosti sodelovati pri izvršitveni fa-
zi, meni Primosig, je znamenje, da se se-
danja uprava zaveda pomanjkljivosti pro-
jekta, nima pa ne volje ne poguma, da bi
ga spremenila v korist občanov in trgov-
cev, ki tam živijo in delujejo.

ROBERT

GUÈDIGUIAN
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ŠTANDREŽ - Nova pridobitev za osnovno šolo Fran Erjavec

Od septembra učencem
na voljo obnovljeno igrišče
Končali bodo poseg izpred dveh let in prekrili ploščo z akrilno smolo - V teh dneh urejajo drugi del dvorišča

Učenci osnove šole Fran Erjavec
iz Štandreža se bodo od septembra
dalje lahko posluževali novega igriš-
ča, ki ga bodo uredili na dvorišču pri
šolski stavbi. V prihodnjih tednih se
bo namreč gradbeno podjetje CEIS iz
kraja Romano D'Ezzelino lotilo del, s
katerimi bodo dokončali poseg, ki so
ga pri šoli Erjavec začeli pred dvema
letoma. S sredstvi, ki so jih zbrali ob
priložnosti praznovanja 150-letnice
štandreške osnovne šole, so takrat
dvorišče zravnali in uresničili novo as-
faltno podlago. Do konca avgusta bo
podjetje CEIS, ki je zmagalo na javni
dražbi, še prekrilo obstoječo ploščo
pri šolskem poslopju s plastjo akrilne
smole, zato da bo ploščad dobila do-
končno podobo.

V drugi sklop del, so sporočili z
ravnateljstva Večstopenjske šole s
slovenskim učnim jezikom iz Gorice,
bo vloženih približno 5.000 evrov. Ta-
ko kot za izvedbo prvega sklopa del je
prispevek slovenskemu ravnateljstvu
zagotovila Fundacija Goriške hranil-
nice, del sredstev pa bodo krili tudi
dežela Furlanija-Julijska krajina, ra-
jonski svet za Štandrež (oz. njegov
predsednika Marjan Brescia, ki se je
prostovoljno odpovedal »žetonom«)
in nekateri zasebniki.

Podjetje bo torej v prihodnjih
tednih vlilo nedrsljivo sintetično ma-
so na ploščad, nato pa bo na površi-
ni temno modre barve še narisalo
igrišče, ki ga bodo učenci lahko upo-
rabljali za mali nogomet, odbojko in
druge igre na prostem. »Igrišče bomo
slovesno predali namenu septembra,
ko se bo začelo novo šolsko leto,« so
napovedali z ravnateljstva večsto-
penjske šole.

V teh dneh pa goriška občina
urejuje drugi del dvorišča štandreške
osnovne šole, ki je bil doslej prekrit z
gramozom. »Ko je deževalo, se je tu
vedno nabirala voda. Ker ni bilo si-
stema za odvajanje meteornih voda,
je vlaga načela zidove šolske stavbe, na
kar smo že pred časom opozorili pri-
stojne občinske urade,« je povedal
predsednik rajonskega sveta za Štan-
drež Marjan Brescia, ki je na občin-
sko upravo naslovil zahtevo po vklju-
čitvi postavke za štandreško šolo v
proračun. »To je občina tudi naredi-
la, in sicer s spremembo proračuna ob
koncu lanskega leta. Posega so se de-
lavci lotili v prejšnjih dneh. Uredili so
sistem za odvajanje meteornih voda,
nato pa so zemljišče prekrili z beton-
sko plastjo,« je povedal Brescia in do-
dal, da se bodo dela zaključila v nekaj
dneh. (Ale)

Na dvorišču šole
Fran Erjavec

potekajo dela

BUMBACA

GORICA - Ob 35-letnici fotokluba Skupina 75

Mestni fotosprehodi
Osemnajst članov kluba postavilo svoje fotografije na ogled  v izložbe različnih trgovin mestnega središča

Veliko ljubiteljev fotografije se je
v soboto popoldne udeležilo odprtja
fotografske razstave, ki si jo je za svo-
jo 35. obletnico omislil goriški slo-
venski fotoklub Skupina75. Prostori
v Kosičevi galeriji na prehodu iz Trav-
nika v Raštel so bili skoraj pretesni,
da bi sprejeli vse, ki so želeli biti pri-
sotni ob rojstnem dnevu priznanega
in uveljavljenega slovenskega društva.

Župan Ettore Romoli, občinski
odbornik za kulturo Antonio Deve-
tag in predsednik ASCOM Pio Trai-
ni, ki so zagotovili pokroviteljstvo po-
budi, so bili v galeriji Kosič prisotni
že dan prej, ko je bila na vrsti pred-
stavitev zanimive pobude. Ta zani-
mivost, če že ne svojevrstnost, se ka-
že v privolitvi kakih štirideset trgovin
v goriškem mestnem središču, da v
svojih izložbah razstavijo fotografske
mojstrovine članov Skupine75.

Na uradnem odprtju je bila pri-
sotna prefektinja Maria Augusta
Marrosu, Slovenijo pa je zastopala
Andreja Koblar Perko iz Javnega
sklada Republike Slovenije za kul-
turne dejavnosti. Prisotni so bili tu-
di predstavniki ZSKD in člani raznih
sorodnih društev z obeh strani me-
je. Dobrodošlico prisotnim je izrekel
lastnik galerije Andrej Kosič, ki je
med drugim pohvalil zamisel vodstva
fotokluba, da je znalo s to pobudi pri-
klicati k sodelovanju tudi goriške
trgovce. V svojem nagovoru je pred-
sednik Skupine 75 Silvan Pittoli ob-
razložil zamisel, ki je privedla do pri-
prave in namestitve uokvirjenih fo-
tografij po izložbah raznih trgovin na
Travniku, v Raštelu, v ulicah Marco-
ni, Mazzini, Garibaldi, Oberdan, Ro-
ma in na Korzu Verdi. Seveda se je
zahvalil vsem tistim trgovcem, ki so
pristopili k pobudi in namenili del
svojih izložb umetniški fotografiji. S
porazdelitvijo fotografskih del po iz-
ložbah širšega območja Gorice, bo
razstavo videlo kar precej ljudi. Ne-
koliko pa se je obregnil nad poroča-
nje nekaterih časopisov, ki so zami-
sel in izvedbo pobude pripisali po-
kroviteljem in ne društvu organiza-
torju. Povedal je tudi, da svoje foto-
grafije razstavlja 18 članov društva,
imena katerih so tudi natisnjena na

posebnih kartončkih pod samimi fo-
tografijami.

Velika kocka s kakimi 100 foto-
grafijami je postavljena v vhodni ve-
ži goriškega županstva, medtem ko
galerija Kosič gosti razstavne panoje
z mozaičnim prikazom velikega šte-
vila posnetkov, od portretov, pa do
utrinkov življenja na vasi in naravnih
lepot Goriške. O samih fotografijah
je spregovorila strokovnjakinja na po-
dročju fotografije Lorella Klun iz
Trsta, ki je tudi članica Skupine75.
Posebno je poudarila dejstvo, da je
goriški fotoklub znal povezati umet-
nike, ki se ukvarjajo z različnimi fo-
totehnikami in z različnimi oblikami
izpovedi in sporočilnosti.

Po uradnem delu smo se poda-
li na kratek sprehod po mestu in ugo-
tovili, da so se fotografije dobro
vklopile med artikle, ki so razstavlje-
ni v izložbah trgovin. Nismo pa se
mogli izogniti ugotovitvi, da je v mar-
sikateri goriški ulici življenje po-
vsem zamrlo, saj je vsaka druga trgo-
vina zaprta in nič ne kaže na kak po-
izkus oživitve. Fotosprehodi po ulicah
seveda ne bodo odpravili vsega tega
mrtvila, bodo pa vsaj za silo popestrili
nekatere predele starega mestnega
središča. (vip)

Z leve Andrej
Kosič, Lorella Klun

in Silvan Pittoli
v Kosičevi galeriji
v Raštelu (zgoraj);

izložba trgovine
s fotografijo
Skupine 75 

VIP, BUMBACA

GORICA - ATER

Sindikati
kritično
o Pacorju

Sindikati FP CGIL, UIL FLP in
Confsal se hudujejo, ker je bil Sergio Pa-
cor imenovan za novega podpredsed-
nika goriškega podjetja za stanovanjske
gradnje ATER. Pacor je opravljal pod-
predsedniško funkcijo že v obdobju
med letoma 2000 in 2005, ko je bil upra-
vavni svet podjetja obsojen zaradi odlo-
čitev, ki so kršile 28. člen delavskega sta-
tuta. Izbire takratnega upravnega sve-
ta so sprožile oster protest zaposlenih,
ki so se odločili za enodnevno stavko.
Sindikalne organizacije so kršitve pri-
javile sodišču, ki je preklicalo veljavnost
vseh spornih odločitev upravnega sve-
ta. Sindikalisti dalje opozarjajo, da je
vpleten tudi v preiskavo računskega so-
dišča zaradi škode 300.000 evrov, ki naj
bi jo ATER v času predsedovanja
Adriana Zampara prizadel državni bla-
gajni s sklepanjem številnih pogodb za
svetovanja z zunanjimi izvedenci.

V ROŽNI DOLINI

Lokal v kapelici
Nekdanja judovska kapelica v Rožni
dolini naj bi po letu dni spet zažive-
la. Tamkajšnja krajevna skupnost je
namreč izbrala najemnika, ki bo po
novem upravljal poslopje. Gre za go-
stinca, ki bo za oživitev objekta mo-
ral pridobiti uporabno dovoljenje,
zgornji prostori nekdanje kapelice pa
bodo vsekakor na razpolago dru-
štvom. Nov najemnik bo poskrbel
tudi za okolico, ki je bila v zadnjem
letu nekoliko zanemarjena. V ob-
jektu je dolgo časa delovala igralni-
ca Fortuna, ki se je izselila pred ne-
kaj več kot enim letom.

Globe zaradi odpadkov
Tržiški mestni redarji so naložili de-
set glob zaradi kršitev pravilnika o
odlaganju odpadkov. Poleg tega so
oglobili pet tujih državljanov, ki so
prodajali svoje blago po ulicah, če-
prav niso imeli potrebnega občin-
skega dovoljenja. Nazadnje so glo-
bo naložili že trem osebam, ki so
prosile miloščino v mestnem sre-
dišču. Večino nepravilnosti v zvezi
z odlaganjem odpadkov so ugotovi-
li v Ulici Delle Giarette v Marini Ju-
lii, medtem ko so v središču mesta
oglobili lastnike skladišča, ki so pred
svojo halo pustili preveliko količino
odpadkov. Da bi občane poučili, ka-
ko je treba ravnati z odpadki in ka-
ko jih je treba sortirati, so na tržiški
občini tiskali letake v raznih jezikih.

Laser v Sovodnjah
Združena goriška in sovodenjska re-
darska služba bo danes izvajala elek-
tronsko merjenje hitrosti v Prvo-
majski ulici v Sovodnjah.
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NOVA GORICA - HIT je zaposlenim izplačal majske plače

Uprava poziva sindikat
k podpisu dogovora
Pripravljajo simulacije majskih plačilnih list z novim izračunom plače - V torek nadzorni svet

Uprava Hita poziva vse zaposlene in
predvsem člane sindikata SIDS, da podpre-
jo njen predlog za znižanje plač in s tem omo-
gočijo, da izpelje načrtovano sanacijo v pod-
jetju, vodstvo sindikata pa poziva k podpisu
sporazuma. Včeraj so zaposlenim po obsto-
ječem sistemu izplačali majske plače, do kon-
ca tedna pa jim bodo razdelili še simulacije
majskih plačilnih list z novim izračunom pla-
če, kot ga zagovarja uprava. Tako bo lahko
vsak zaposleni videl, za koliko bi se mu zni-
žal osebni dohodek. V sindikatu SIDS namreč
ves čas opozarjajo, da bo znižanje plač višje,
kot to napoveduje uprava. V sredo bo zase-
dal tudi nadzorni svet Hita; na dnevnem re-
du je sprejem letnega poračuna za leto 2009,
nadzorniki bodo preverili še poslovanje v le-
tošnjih prvih štirih mesecih in preverili izva-
janje sanacijskih ukrepov, ki so jih pripravili
za reševanje stanja v podjetju.

Uprava družbe Hit, ki je v minulem
tednu kritičnost situacije izpostavila tudi na
zboru zaposlenih na področju igralnih miz,
se je odločila za dodaten korak k boljšemu
razumevanju njenega akcijskega načrta, ki
vključuje uskladitev plač in znižanje drugih
nadstandardnih ugodnosti zaposlenih. Sa-
nacijski načrt družbe, po katerem naj bi do
leta 2012 stabilizirali poslovanje, med dru-
gim predvideva, da se stroški dela v družbi
do konca leta znižajo za 5,5 milijonov
evrov. »Predlog, ki smo ga že večkrat pred-
stavili zaposlenim, je izredno socialno na-
ravnan in najmanj prizadene večino zapo-
slenih, zmanjšuje pa ugodnosti, ki jih sicer
v mnogih slovenskih podjetjih sploh ne po-
znajo,« poudarjajo v upravi.

V strokovnih službah v teh dneh in-
tenzivno pripravljajo simulacije izračunov plač
za maj, ki jih bodo zaposlenim v Hitu razde-
lili v petek. Izračun, po katerem je uprava
predlagala povprečno 6-7-odstotno znižanje
mase za plače, in ki že vključuje progresivno
nižanje osnovnih plač, zmanjšanje dodatkov
za stalnost in t. i. nebolovanje, napitnina pa
je obračunana po obstoječi metodologiji, bo
tako dejansko primerljiv s plačo, ki je bila po
starem sistemu izplačana v torek. »Predlog
sindikata SIDS, ki je predvideval le poskusno
izplačilo plač za en mesec, je bil nesprejem-
ljiv, saj bi primerjava z aprilskimi plačami iz-
krivila razumevanje sprememb, ki jih pred-
lagamo. Masa za majske plače je namreč za-

radi nižje realizacije, na kar so vplivale tudi
napovedi in izpeljava stavke, za 167.000
evrov manjša od aprilske,« nadalje pojasnju-
jejo v upravi. Po strokovnih ocenah bi z na-
činom obračuna plač, ki ga zagovarja upra-
va, prihranili 378.000 evrov mesečno. »Ko od-
štejemo povprečno mesečno napitnino, zna-
ša skupni prihranek po predlogu uprave

258.000 evrov mesečno,« dodajajo v upravi.
Glede na to, da so se pogajanja s sindi-

katom SIDS zaključila, uprava družbe Hit po-
ziva vse zaposlene in predvsem člane sindi-
kata SIDS, da njen predlog podprejo in vod-
stvo sindikata čimprej usmerijo k podpisu
sporazuma, ki sta ga že v začetku maja pod-
pisala druga Hitova sindikata GIT in Vrba.

»Odgovorna odločitev sindikata bi upravi
družbe Hit omogočila načrtovano izpeljavo
sanacijskih prizadevanj, brez nadaljnjega iz-
gubljanja dragocenega časa in priložnosti, s
čimer bi se v družbi Hit lahko izognili sicer
neizbežnemu dodatnemu odpuščanju več kot
200 zaposlenih,« še sporočajo iz kabineta
uprave Hita.(km)

ŠOLA - Dijaki zadnjih dveh letnikov liceja Trubar-Gregorčič na poučnih ekskurzijah

V odkrivanju kulturne dediščine
Maturantje so se dva dni mudili po Koroški in Štajerski - Dijaki četrtih razredov na enodnevnem izletu po slovenski obali

Dijaki četertih in petih razredov licej-
skega pola Gregorčič - Trubar so se maja
udeležili poučne ekskurzije, ki jo je ponu-
dilo ministrstvo za šolo in šport Republike
Slovenije. Enodnevno oz. dvodnevno ek-
skurzijo je organiziral Zavod Republike Slo-
venije za šolstvo v osebi višje svetovalke za
slovenske šole v Italiji Andreje Duhovnik -
Antoni.

Profesorji in dijaki četrtih razredov so
se podali na enodnevni izlet na slovensko
obalo. Pot jih je najprej vodila do lične va-
sice Hrastovlje, znane po renesančni cerkvici
iz 16. stoletja, z mogočnim obzidjem zara-
di obrambe pred Turki. Naslednja etapa iz-
leta je bil Piran: tu so si ogledali mestno je-
dro s Tartinijevim trgom, cerkvijo sv. Juri-
ja. Po kosilu so si ogledali še Sečoveljske so-
line: tu so se zadržali najdlje, saj je območ-
je dokaj obsežno in za obiskovalce dostop-
no samo peš. Krajevni izvedenec je podro-
bno razložil postopek, kako poteka pride-
lava morske soli, ogledali so si še muzej in
krajši dokumentarec o zgodovini solin in o
pomenu, ki ga imajo kot najsevernejša lo-
kacija v Sredozemlju.

Program dvodnevne strokovne ek-
skurzije za dijake petih razredov je obsegal
ogled kulturnih zanimivosti Koroške in Šta-
jerske. Iz Gorice so po obveznem postanku
v Trojanah dospeli v Šmartno pri Slovenj
Gradcu, kjer so si ogledali zelo zanimivo cer-
kev sv. Jurija iz druge polovice 13. stoletja,
ki je značilna predstavnica »koroškega tipa«
romanskih cerkva z vzhodnim zvonikom.

Med arheološkimi raziskavami so odkrili
staroslovanske grobove, ki pripadajo kötla-
ški kulturni skupini oz. mlajši kulturi alpskih
Slovanov. V grobovih so odkrili bronaste ob-
senčne obročke z enojno odebelitvijo, »S«
zanko ter dve okrogli bronasti okrasni za-
ponki. Posebno zanimiva je zaponka z upo-
dobitvijo pava, ki predstavlja starokrščanski
simbol nesmrtnosti.

Po kosilu v Slovenj Gradcu je sledil
ogled Prežihove Bajte, spominski muzej Pre-
žihovega Voranca, in mežiškega rudnika.
Prvi dan ekskurzije so sklenili z ogledom Pol-
hovega mlina v Šentanelu, naslednji dan pa

je strokovna ekskurzija nadaljevala na Šta-
jerskem.

V Mariboru so se dijaki seznanili s štu-
dijsko ponudbo druge slovenske univerze.
Dopoldanski čas so izkoristili tudi za ogled
mestnega zgodovinskega središča štajerske
prestolnice. Med sprehodom po bregovih
Drave, so pobliže videli tudi Staro trto na
Lentu, najstarejšo trto na svetu. Dvodnevna
ekskurzija se je zaključila z ogledom kartu-
zijskega samostana v Žičah.

Zgodovinski razvoj samostanskega
kompleksa sega v začetek 12. stoletja, ko je
štajerski mejni grof Otokar III. Traugauski

zagotovil kartuzijanski skupnosti bogato do-
nacijo za njeno gospodarsko neodvisnost in
s tem posledično njen šestoletni razvoj v oz-
ki dolini pod strmimi pobočji Konjiške go-
re. Pripadniki kartuzijanskega reda so z grad-
njo sakralnih in gospodarskih objektov pri-
dobili številne somišljenike, kar je pomeni-
lo vzdrževanje njihovega načina življenja.

Red se je razvijal v obdobju romanike in go-
tike, v času reformacije je nekoliko zamrl, po-
novno je zaživel v baroku. Leta 1782 je bil
z odlokom cesarja Jožefa II. ukinjen.

Dijaki četrtih in petih razredev so bi-
li zadovoljni, saj so skoraj vsi prvič obiskali
te kraje oziroma posamezne kulturno - zgo-
dovinske in gospodarske objekte. (ap, ss)

NOVA GORICA - Odkrili kip

V Borovem gozdičku
Aleksandrinka Nike Šimac

V novogoriškem Borovem goz-
dičku so v okviru štiridnevnega praz-
nika Nove Gorice, ki ga je v minulih
dneh pripravila tamkajšnja krajevna
skupnost, odkrili skulpturo Aleksan-
drinka. Gre za delo mlade umetnice,
akademske kiparke Nike Šimac.

Delo je bilo izbrano na nateča-
ju, ki ga je pred dvema letoma obja-
vil Klub goriških študentov, z njim so

želeli predvsem spodbuditi mlade, še
neuveljavljene domače ustvarjalce.
Podlaga za kip je v Borovem gozdič-
ku nastajala dlje časa, najprej so na-
suli kup zemlje in uredili vrhnji del,
obložen s kamenjem, nato pa so ga še
ozelenili in namestili skulpturo. Me-
sto v Borovem gozdičku je umetniško
delo dobilo po izboru avtorice in v
dogovoru s krajevno skupnostjo. Pos-

večeno je aleksandrinkam, ženskam
z Goriške, ki so v drugi polovici 19.
stoletja odhajale v Egipt kot dojilje in
služkinje. S prisluženim denarjem so
reševale ubobožane domačije, poro-
čene so doma puščale družine in po-
gosto dojenčke, da so odšle v dobro
plačano službo kot dojilje, samske pa
so v tujini pogosto ostajale do upo-
kojitve. (km)

Kip Nike
Šimac v
Borovem
gozdičku 

FOTO K.M.

Blišč in beda aleksandrink
V sejni dvorani pokrajinskega sveta v
Gorici bodo danes ob 18. uri predsta-
vili knjigo z naslovom »Blišč in beda
aleksandrink«, ki jo je izdala ZSKD v
sodelovanju s pokrajino. Sto strani de-
bela knjiga v besedi in sliki predstavlja
vrsto znanih in manj znanih plati od-
hajanja goriških deklet v čezmorsko
afriško deželo, njihovega iskanja za-
poslitve pri bogatih družinah in ne na-
zadnje na njihovo razdvojenost med
družino, ki so jo pustile doma in dru-
žino v Aleksandriji, ki je postala njihov
novi dom. Nova knjiga o aleksandrin-
kah je v celoti napisana trojezično: po-
leg slovenščine so vsa besedila še v ita-
lijanščini in v furlanščini. Na današnji
predstavitvi bo spregovoril urednik
knjige Vili Prinčič, v imenu pokrajine
bosta pozdravila odbornika Marko
Marinčič in Licia Morsolin. Udeleženci
bodo brezplačno dobili izvod knjige.

Bar na gradu spet odprt
Na goriškem gradu je od sinoči spet
odprt tamkajšnji bar. Upravlja ga pod-
jetje »Il Chiostro«, ki ga je poimeno-
valo Taverna 1598.

Za poezijo ni denarja
Deželna vlada letos ne bo namenila ni-
ti evra za organizacijo tržiškega pes-
niškega festivala Absolute Poetry, v
okviru katerega so v zadnjih letih pri-
redili tudi dogodek s slovenskimi pes-
niki. »Lani so festivalu dali na razpo-
lago 60.000 evrov, letos pa niti ficka. To
je nedopustno,« se huduje deželni svet-
nik Federico Razzini in poudarja, da so
z ukinitvijo prispevka zadali smrtni
udarec festivalu, ki je priklical pesni-
ke z vsega sveta.

Izseljeni slikarji v Šmartnem
Te dni poteka v Šmartnem slikarska
kolonija, na kateri sodelujejo sloven-
ski slikarji, ki živijo v tujini. Dogodek
vsako leto organizira združenje Slo-
venska izseljenska matica, vrsto let se
je kolonija odvijala na Mostu na Soči,
zadnji dve leti pa jo gostijo v Šmart-
nem. Tam te dni ustvarja šest aka-
demskih in amaterskih slikarjev, ki pri-
hajajo iz Avstrije, Avstralije, Hrvaške
in ZDA. Letošnja rdeča nit, na katero
umetniki ustvarjajo, je tema »Raz-
glednice spominov«. Teden dni traja-
joča kolonija, ki jo vodi likovna kriti-
čarka in pedagoginja v kulturi Moni-
ka Ivančič Fajfar, se bo zaključil v so-
boto, 19. junija, ob 19. uri z odprtjem
razstave nastalih del v Hiši kulture v
Šmartnem. (km)

Dijaki četrtih
razredov v

Sečoveljskih
solinah (levo);
maturantje so

spoznali Koroško in
Štajersko (desno)
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GORICA - Predvajali film Na koncu Tržaške in gostili Petra Brumna

Priznanje in zahvala
Košarkarski strokovnjak si ju je zaslužil, ker je od leta 1976 naprej petkrat tedensko prehajal mejo

Množična udeležba na četrtkovi
projekciji dokumentarnega filma »Na
koncu Tržaške«, ki je posvečen Petru
Brumnu, je bila otipljiv dokaz, da je slo-
venski košarkarski trener iz Ljubljane ze-
lo priljubljen tudi na Goriškem. Ob za-
ključku predvajanja je bil deležen dolge-
ga in toplega aplavza, sicer pa so prisotni
v filmski zgodbi spoznali večplastno fi-
guro človeka, ki je istočasno košarkarski
strokovnjak in specialist za delo z margi-
naliziranimi skupinami. Brumen je na-
mreč popeljal slovensko košarkarsko re-
prezentanco gluhih na svetovni vrh, ve-
liko truda pa je vložil tudi v razvoj za-
mejskega košarkarskega gibanja.

Na četrtkovem srečanju, ki so ga
priredili Kulturni dom, športno združe-
nje Dom in slovenski program deželne-
ga sedeža Rai, so bili prisotni tudi režiser
in scenarist dokumentarca Jurij Gruden
iz Trsta, pobudnik projekta Boris Deve-
tak, organizatorka Danica Ikovic in pro-
ducent Franci Zajc. Pri snemanju filma,
ki je potekalo tudi v telovadnici Kultur-
nega doma, so sodelovali tudi mladi Do-
movi košarkarski upi. Ob zaključku pred-
vajanja sta se vidno ganjenemu Petru
Brumnu zahvalila predsednik športnega

združenja Dom Luka Bresciani in ravna-
telj Kulturnega doma Igor Komel. Pode-
lila sta mu tudi priznanje »Across the bor-
der« (Prekoračimo meje), ki si ga Brumen
nedvomno zasluži, saj je od leta 1976 na-

prej tudi petkrat na teden »prekoračil me-
jo«, da je treniral zamejske košarkarske
ekipe. Komel je dalje poudaril, da Brumen
nosi velike zasluge pri povezovanju ma-
tice z zamejstvom na področju športa.

Z leve Brumen, Bresciani in Komel

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
MARZINI, Korzo Italia 89, tel. 0481-
531443.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, Ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, Ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj vabi na
ogled veseloigre »V šotoru z medve-
dom« v režiji Maje Devetak v petek,
18. junija, ob 20.30 v večnamenskem
centru v Jamljah.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 20.10 -

22.10 »Saw VI« (prepovedan mladim
pod 14. letom).
Dvorana 2: 17.50 - 20.00 - 22.00 »Co-
pia conforme«.
Dvorana 3: 17.45 - 19.50 - 22.00 »La
nostra vita«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 20.40

»Sex and the City 2«.
Dvorana 2: 18.10 - 20.15 - 22.15 »The
Hole« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Il se-
greto dei suoi occhi«.
Dvorana 4: 17.30 - 20.00 - 22.10 »La
Papessa«.
Dvorana 5: 17.50 - 20.00 - 22.00 »The
Road«.

GORIŠKI MUZEJ obvešča, da je muzej
na gradu Kromberk za obiskovalce po-
novno odprt od ponedeljka do petka
med 8. in 19. uro, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih med 13. in 19. uro;
informacije po tel. 003865-3359811,
www.goriskimuzej.si.

STALNA RAZSTAVA GLASBIL sodob-
ne izdelave, kakršna so bila razširjena
v obdobju srednjega veka in baroka v
Evropi z naslovom »Theatrum In-
strumentorum«, je na ogled v dvora-
ni deželnih stanov goriškega gradu od
torka do nedelje med 10. in 19. uro; in-
formacije na www.comune.gorizia.it.

V PILONOVI GALERIJI V AJDOVŠČI
NI je na ogled razstava Zbirka iz »Fo-
resterije« darilo Laure Safred; razsta-
vljajo Pope, Sergio Scabar, August
Černigoj, Mario Sillani Djerrahian,

Mario Tudor, Luciano Trojanis,
Adriano Bon, Patrizia Devidè, Lucio
Saffaro, Marjan Kravos, Enzo Navar-
ra, Bruno Ponte, Maria Lupieri, Gior-
gio Valvassori, Carmelo Zotti, Giro-
lamo Caramori, Roberto Kusterle,
Lilian Caraian, Petra Maitz, Adriano
Stock, Franz Pichler, Florence Faval in
Marianne Boberg, Julius Deutsch-
bauer, Anita Pittoni, Fulvia Spizzo,
Cesare Picotti, Nino Perizi, Demetrij
Cej, Gustav Januš, Luciano de Giron-
coli, Cesare Mocchiutti, Dora Kova-
čević, Zora Koren, Sergej Glinkov,
Paolo Jacob, Franko Vecchiet, Livio
Schiozzi, Mirella Brugnerotto, Aldo
Famà, Mario Bessarione in Mirella
Schott Sbisà; na ogled od torka do
petka med 10. in 17. uro, ob nedeljah
med 15. in 18. uro.

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA  v
Gorici je na ogled razstava angleške-
ga slikarja Colina Deana; do 21. juni-
ja od ponedeljka do petka med 10. in
13. uro in med 16. in 18. uro ter med
kulturnimi prireditvami.

SNOVANJA 2010: v petek, 18. junija, ob
20. uri bo na trgu Sv. Antona v Gori-
ci koncert Komel Jazz Contemporary
Ensemble z naslovom »Follow me«;
vstop prost.

ANGLEŠČINA  SLOVIK in Dijaški
dom S. Gregorčiča organizirata za di-
jake, ki so zaključili 1. in 2. letnik viš-
jih srednjih šol intenzivni poletni te-
čaj v Gorici od 17. do 26. avgusta. Raz-
pis in prijavnica sta na spletni strani
www.slovik.org; informacije in prija-
ve na info@slovik.org ali po tel. 0481-
530412.

SCGV EMIL KOMEL sprejema vpise za
šolsko leto 2010-11; informacije na taj-
ništvu (tel. 0481-532163, 0481-
547569), na info@emilkomel.eu ali na
spletni strani www.emilkomel.eu.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča
kandidate, ki so že pogojno vključeni
v bivše permanente lestvice in bodo
do 30. junija dosegli predvideno ha-
bilitacijo za poučevanje, naj na osno-
vi M.O. št. 39 z dne 22. aprila 2010 do
30. junija vložijo prošnjo za polno-
pravno vključitev v zgoraj omenjene
lestvice. Tudi kandidati, ki so že pol-
nopravno vključeni v omenjene le-
stvice in ki so dosegli naslov za po-
učevanje učencev / dijakov s poseb-
nimi potrebami, morajo predstaviti
prošnjo za vključitev v odgovarjajoče
sezname. Prošnjo, katere obrazci so
na razpolago na tajništvih posamez-
nih šol, morajo nasloviti na Urad za
slovenske šole v ul. Rismondo, 6 v Go-
rici. Urad je na razpolago za more-
bitna pojasnila.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja v soboto, 10. ju-
lija, enodnevni izlet le z enim avtobu-
som na Pokljuko-Rudno polje ob spo-
minu na 65-letnico osvoboditve. Na
programu bo prihod okrog 600 pla-
nincev s Triglava, med katerimi bo 14-
članska najmlajša skupina pohodnikov
iz Goriške. Zaradi tehničnih razlogov
bo vpisovanje samo do 20. junija po tel.
0481-78061 (Ana K.), 347-1042156
(Rozina F.), 0481-882183 (Dragica V.),
0481-882024 (Ivo T.), 0481-390697
(Marija Č.) in 0481-390688 (Saverij R.).
Pohitite! Na račun 20 evrov.

DRUŠTVO OTON ŽUPANČIČ prireja v
nedeljo, 20. junija, »pravljični« izlet v
Kranjsko goro na obisk Kekčeve deže-
le. Sledil bo bogat piknik, zatem pa še
ogled doline Tamar in Planice v sprem-
stvu vodiča. Kekčevi deželi naproti se
bodo izletniki podali ob 8. uri zjutraj,
ko bo avtobus startal s Trga Budal (Pi-
lošča) v Štandrežu. Vrnitev v Štandrež
je predvidena okrog 20. ure; informa-
cije in vpisovanje po tel. 338-7956855
(Erika).

SPDG vabi v nedeljo, 20. junija, na Lo-
pič 1958 m. (M.Plauris) nad Pušjo Va-
sjo (Venzone). Do vrha je približno 4
ure hoje. Odhod ob 6. uri s parkirišča
pri Rdeči hiši; informacije po tel. 339-
7047196 (Boris) ali boris@kinoatelje.it.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SOVOD
NJE organizira v nedeljo, 27. junija, av-
tobusni izlet »Lepote in dobrote Brki-
nov« z ogledom jame Dimnice, fresk
Toneta Kralja v Slivjah, dveh kmetij,
gradu Prem in Kettejeve spominske so-
be; informacije in vpisovanje po tel.
0481-882071 ali 329-4006925.

KNJIŽNICA D. FEIGLA, GORICA IN
NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA, TRST sodelujeta pri pobudi Pri-
morci beremo 2010, ki poteka do 25.
novembra; informacije o projektu do-
bite v obeh knjižnicah.

POLETNO KOLONIJO NA PTUJU za
učence od 9. do 13. leta starosti orga-
nizira Dijaški dom med 21. in 27. ju-
nijem; vpisovanje in informacije v po-
poldanskih urah po tel. 0481-533495.

POLETNO GLASBENO SREDIŠČE v
organizaciji pihalnega orkestra Kras
Doberdob, namenjeno otrokom od 5.
do 12. leta, bo potekalo od 5. do 16. ju-
lija. Otroci bodo spoznavali svet glas-
be s pomočjo strokovnih predavateljev
Mojce Bratina, Tanje Gaeta in Patrika
Quaggiata; prijave in informacije po tel.
338-4199828 (Romina).

SCGV EMIL KOMEL prireja v jutranjih
urah glasbeni kampus v Doberdobu od
21. do 25. junija za otroke od 7. do 13.
leta starosti; informacije in vpis po tel.
0481-532163.

SKLAD MITJA ČUK prireja poletno sre-
dišče »Palček Kratkočasnik ima najra-
je...« v otroškem vrtcu v Doberdobu od
2. do 13. avgusta od 8. do 14. ure; in-
formacije in vpisovanje po tel. 040-
212289 ali na info@skladmc.org.

DRUŠTVO JEZERO iz Doberdoba ob-
vešča, da je knjiga »Sveti Blaž je imel
devet sestra...« Pjepe Lakovič Ljubse-
ve na razpolago v Katoliški knjigarni v
Gorici in pri Magdi Prinčič (tel. 347-
1243400).

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJETJE
obvešča, da bodo vse petke med 18. ju-
nijem in 27. avgustom predhodno za-
pirali blagajne CUP v bolnišnicah v Go-
rici in Tržiču ob 16. uri.

KC LOJZE BRATUŽ, SCGV Emil Komel,
ŠZ Olympia, Zveza slovenske katoliške
prosvete, SSO Gorica in PD Štandrež
vabijo na predvajanje svetovnega no-
gometnega prvenstva na velikem za-
slonu. Vsak večer od 20. ure dalje ob te-
lovadnici Mirko Spazzapan, drevored
20. septembra 85 v Gorici. Deloval bo
tudi kiosk.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI, v okvi-
ru projekta za obnovitev in ovredno-
tenje ostalin iz prve svetovne vojne na
vrhu Sv. Mihaela v občini Sovodnje ob
Soči, naproša za nujno srečanje lastni-
ke naslednjih zemljišč: parcela 1348/1
katastrske občine Vrh, parcela 1350 ka-
tastrske občine Vrh, parcela 1351/1 ka-
tastrske občine Vrh, parcela 1351/2 ka-
tastrske občine Vrh, parcela 1356 ka-
tastrske občine Vrh, parcela 34/69 ka-
tastrske občine Gabrje, parcela 34/70
katastrske občine Gabrje, parcela 34/71
katastrske občine Gabrje. Lastniki naj
se javijo po tel. 0481-882876 ali na na-
slov tecnico@com-savogna-di-
isonzo.regione.fvg.it, tecnico1@com-
savogna-di-isonzo.regione.fvg.it. Pro-
jekt sodi v pobude medobčinske zve-
ze ASTER med občinama Gorica in So-
vodnje ob Soči.

OKENCE ZA IZDAJO POTNEGA LISTA
je po novem odprto v pritličju kvestu-
re na Trgu Cavour v Gorici. Vhod bo
z oširka SantIlario, urniki pa ostajajo
nespremenjeni (od ponedeljka do so-
bote med 9. uro in 12.30).

ZDRUŽENA OBČINSKA POLICIJA GO
RICA  SOVODNJE OB SOČI obvešča,
da bo danes, 16. junija na Prvomajski
ulici v Sovodnjah izvajala elektronsko
meritev hitrosti.

AMATERSKI BALINARSKI KLUB MAK
prireja 1. poletni tečaj balinanja za otro-
ke in odrasle ob sredah med 16. uro in
17.30 na štandreškem balinarskem
igrišču. Prvo od štirih srečanj bo danes,
16. junija; informacije in prijave po tel.
347-1072598 (Jari).

ŠPORTNI IN ODBOJKARSKI KAMP
2010 za fante in dekleta od 6. do 12. le-
ta starosti v organizaciji družbe Rogos,
OK Val in ZSŠDI bo potekal med 21.
junijem in 2. julijem v jutranjih urah v
telovadnici in v občinskem parku v Do-
berdobu, popoldne pa bodo na Gradi-
ni potekale delavnice, vodeni ogledi, te-
čaji tujega jezika, skupinske igre in
mnogo drugega (urnik 7.45-16.30).
Kamp bo vodil odbojkarski trener
Leon Hrovat, pomagal mu bo profesor
Renato Srebrnič. Društvo bo poskrbe-
lo za prevoz otrok izven občine; prija-
ve in informacije še danes, 16. junija, po
tel. 393-2350925 (Sandro) v večernih
urah, tel. 328-1511463 (Ingrid) ali na in-
grid@bensa.eu, tel. 333-4056800 (Alia)
ali na inforogos@gmail.com (za Gra-
dino).

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj sklicuje
redni volilni občni zbor v petek, 18. ju-
nija, ob 20.30 v prvem in ob 21. uri v
drugem sklicu v večnamenskem centru
v Jamljah..

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo za-
radi tečaja uslužbencev anagrafski urad
v ponedeljek, 21. junija, zaprt v jutra-
njih urah.

ZASEDANJE SEKCIJE SLOVENSKE
SKUPNOSTI iz Sovodenj ob prisotno-
sti deželnega svetnika Gabrovca in po-
krajinske odbornice Černic bo v po-
nedeljek, 21. junija, ob 20.30 uri v zgor-
njih prostorih prosvetnega društva
Rupa Peč (na levi strani Cerkve v Ru-
pi).

FOTOKLUB SKUPINA75 sklicuje občni
zbor v torek, 29. junija, ob 20.30 v
prvem in ob 21. uri v drugem sklicu na
Bukovju št. 6. v Števerjanu.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI v sode-
lovanju z AKŠD Vipava, ŠZ Soča, ŠD
Sovodnje, ZAŠR Vipava, KD-Sovodnje,

KD Skala, KD Danica, PD Vrh Sv. Mi-
haela, KD Karnival, Civilno zaščito,
ZPK Sovodnje in PD Rupa-Peč vabi na
občinski praznik z naslovom Junijski
večeri, ki s športnim in kulturnim pro-
gramom poteka na prireditvenem pro-
storu na Peči do 20. junija. Program: od
19. ure dalje do 18. junija nogometni in
odbojkarski turnirji. V četrtek, 17. ju-
nija, ob 21. uri veselica »4 penzionist-
ke praznujejo rojstni dan« v priredbi
članic KD Oton Župančič iz Štandre-
ža; glasba v živo s skupino Turn
Around. V petek, 18. junija, ob 19. uri
finala turnirjev in nagrajevanje; ob 20.
uri odprtje razstave vina in fotografij
beneških klobukov, ki so jih izdelali
učenci osnovnih šol; ob 21. uri tekmo-
vanje v briškoli; glasba v živo s skupi-
no Studio 80. V soboto, 19. junija, ob
18.30 nastop otroških pevskih zborov
Rupa-Peč, Vrh Sv. Mihaela in Sovod-
nje; ob 19.30 odprtje razstave kruha in
oljčnega olja, sledi nagrajevanje vseh
razstavljalcev; ples z ansamblom Mo-
dri val. V nedeljo, 20. junija, ob 9. uri
pohod »Po poteh prve svetovne vojne«,
zbirališče »pri Tomažu«, med poho-
dom predstavitev knjige »Pozabljeni
Kras - Carso dimenticato«, avtorjev Mi-
tja Juren, Nicola Persegati in Paolo Piz-
zamus; ob 18.30 slavnostna seja v Kul-
turnem domu v Sovodnjah, ob 20. uri
nastop plesne skupine Club Diamante
z latinsko-ameriškimi plesi in plesne
skupine Terpsihora Šempeter-Vrtojba
s plesalkami orientalskega plesa; sledi
glasba v živo s skupino Spring Time;
otroški kotiček bo odprt od petka do
nedelje od 19. ure dalje.

INŠTITUT ZA SOCIALNO IN VERSKO
ZGODOVINO prireja predstavitev pu-
blikacije, ki sta ga uredila Peter Černic
in Renato Podbersič »R. Klinec. Dnev-
niški zapisi 1943-1945« v četrtek, 17. ju-
nija, ob 18. uri v Hiši Ascoli v Ul. As-
coli 2 v Gorici.

KONFERENCA ZA ITALIJO PRI SVE
TOVNEM SLOVENSKEM KONGRESU
prireja v petek, 18. junija, ob 20.30 Pod
lipo v Števerjanu vsakoletno proslavo
ob obletnici osamosvojitve Slovenije;
nastopil bo mešani pevski zbor iz
Štmavra. V nedeljo, 20. junija, bo sre-
čanje Slovencev, živečih po Italiji: ob
11.45 bo maša v oglejski baziliki - ma-
ševal bo Robert Petkovšek, prodekan
Teološke fakultete v Ljubljani -, v na-
daljevanju bo v bližnjem gostišču Leon
d'Oro govoril beneški javni delavec
Giorgio Banchig. Pri maši in na sreča-
nju bo pel cerkveni pevski zbor iz Bra-
nika.

DRUŠTVI JADRO IN TRŽIČ prirejata
Kresno noč ob poletnem solsticiju v
sredo, 23. junija, od 20.30 dalje v par-
ku v Selcah. Večer bodo popestrili Kra-
ški muzikanti in MePZ Starši ensem-
ble. Zaželjeni so tipični venci z okoli-
škim cvetjem.

V AMFITEATRU OB GRADU KROM
BERK bo v četrtek, 24. junija, ob 20.30
prireditev Kromberški punt. Nastopi-
li bodo Vlado Kreslin z Malimi bogo-
vi in Beltinško bando, Zbogom Brus Li,
gledališka skupina Globočak Kambre-
ško z predstavo Kje je meja, sledil bo
ognjeni performans.

PRODAM MLADIČE koze tibetanke,
dve samički in en samček. Tel. 334-
7755361.

PRODAM svetlo in razgledno stanova-
nje v Štandrežu: dnevna soba, jedilni-
ca, kuhinja, dve spalni sobi, dve kopal-
nici, dva balkona, shramba in garaža,
cena 132.000 evrov; tel. 328-8872507.

DANES V GORICI: 9.00, Claudia Collenz
vd. Stanta iz splošne bolnišnice v cer-
kev Sv. Justa in na glavno pokopališče;
12.00, Renata Traghin iz splošne bol-
nišnice v kapelo glavnega pokopališča
in na glavnem pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 10.00, Beatrice
Mezzorana (iz goriške splošne bolniš-
nice) v cerkvi Sv. Duha in na pokopa-
lišču.

DANES V RONKAH: 12.30, Vittorio
Amadio (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi
Sv. Lovrenca, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Giordano
Rossetti iz bolnišnice v cerkev Device
Marcelliane in na glavno pokopališče;
11.00, Duilio Soranzio (iz bolnišnice v
Palmanovi) v stolnici Sv. Ambroža in na
pokopališču.
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Površnost kot upor
mnogim neznankam
ACE MERMOLJA

Po predstavitvi zbirke Miha
Obita "Le parole nascono gia'
sporche" v Tržaški knjigarni je v
prostem pogovoru z nekaterimi
prisotnimi beseda stekla o površ-
nosti. Mišljena je bila površnost v
odnosu do poezije in umetnosti
nasploh, površnost pri ocenjeva-
nju, razporejanju, razumevanju,
pri prevajanju itd. Pripomnil sem,
da površnost rojeva občutek ne-
gotovosti in pospešuje "relativiza-
cijo" pri določanju pomembnosti
ali kakovosti kopice besedil, ki pri-
hajajo na knjižne police. Bralec je
dezorientiran.

Ko sem odšel in se peljal z av-
tobusom do avtomobila, sem po-
mislil, da tudi sodobna negotovost
proizvaja površnost. Družba tve-
ganja bi morda postala za človeka
pretežka in ostra, ko bi se pogla-
bljali v probleme in ne bi jemali
vsega nekoliko bolj ležerno, ali pa
se na stvari preprosto požvižgali.
Negotovosti in nevarnosti je toli-
ko, da jih človek preprosto ne mo-
re več obvladati oziroma pogoje-
vati. Zato je po svoje normalno, da
smo do vseh stvari bolj površni, da
živimo iz dneva v dan in vprašanj
preveč ne poglabljamo. Življenje
postane tako vsaj na videz lahkot-
nejše. Pojav je opaznejši pri mlaj-
ših generacijah, ki se uvajajo v svet,
kjer so delo, navade, pogoji veliko
bolj spremenljivi, kot so bili za nji-
hove starše ali nonote.

Površen odnos do življenja,
okolja, sveta in do samega sebe pa
verjetno le ni nekaj tako novega,
kot si mislimo. Je del človeške na-
rave in to posebno v obdobjih sti-
ske. Če vzamemo v roke antične
knjige, kot je ena izmed najbolj
znanih, to je biblija stare in pozneje
nove zaveze, najdemo že v tem pri-
čevanju iz davnine človekovo
površnost in indiferentnost. V
knjigah, ki opisujejo usodo izvo-
ljenega ljudstva v obdobju, ki ro-
ma od eksila do vrnitve v oblju-
bljeno deželo, gre za Mojzesov ci-
klus, beremo o neprestanem boju
med Jahvejem in njegovim neu-
bogljivim in površnim ljudstvom.
Božji izbranci niso bili prav nič po-
korni, bogaboječi in natančni pri
izvajanju zakonov Zaveze. Kaj
kmalu so pozabili na pravila in za-
kone ter se predajali drugim bo-
govom, lastnim koristim in življe-
nju "tja v en dan". Jahve je za ka-
zen povzročal kopico krvavih vojn,
da je kaznoval nepokorneže. Ko je
strah minil, se je zgodba ponovno
pričela. Mislim, da je imelo izvo-
ljeno ljudstvo dokaj površen odnos
do svojega Boga in njegovih zapo-
vedi. K temu so pripomogli nego-
tovi časi, najrazličnejše stiske in
srečanja z novimi plemeni. Biblija
prikazuje svet, ki je v marsičem po-
doben sodobni Babiloniji.

Lahko bi naštel mnoge do-
datne primere iz književnosti, ki
opisujejo prav človekovo površ-
nost. Junaki velikih ruskih roma-
nov so večkrat brezglavi, fičfiriči,
indolentni in seveda površni. Ta-
ko se površnost v različnih oblikah
vali vse do današnjih dni, ko je po-
stala način življenja ali preživetja.
Kot novinar priznam, da je površ-
nost del našega poklica. Razlogi so
mnogoteri. Televizija, internet in
sam časopisni prostor ne prenaša-
jo dolgih analiz in poglabljanj.
Stalna kritika mojim Ogledalom je
dolžina besedil. Vse bi pač moral
strniti v misel brez dodatkov, okra-
skov in poglabljanj. Novica je da-
nes nekajstavčno poročilo, ki po-
ve, da se je to in to zgodilo. Ži-
vljenje je hip, ki sledi hipu.

Trendu se prilagaja politika,
ki je nadomestila programska raz-
mišljanja s slogani. Celo oddaje na-
menjene poglabljanju se pogosto-
krat spremenijo v prerekanje med

protagonisti, ki skušajo drug dru-
gega čim uspešnejše "blokirati".
Oster stavek postane odmevnejši
od razlage. Besedno sabljanje nam
je postalo domače, nanj se prila-
gajamo in skupno gojimo površ-
nost. Površnost pa je zvita žival ali
pa orožje proti kateremu se s te-
žavo upiraš. Svet je res kompleks-
nejši, usihanje analitičnega duha pa
zgošča meglice, nam nudi vedno
manj razumljivo okolje in veča naš
občutek negotovosti. To je obrat,
o katerem sem uvodoma pisal.

Sodobniki imamo v resnici
veliko razpoložljivega orodja za
poglabljanje našega znanja, po-
znanja in "vrtanja" v globine poja-
vov. Žal (za nevedneže) leži ta
ogromna zakladnica znanja v ro-
kah elit. Znanost nam nudi razla-
ge za vedno številčnejše pojave. V
dveh stoletjih se je človek prebil do
ugotovitev, ki so bile prikrite ti-
sočletja. Najrazličnejše vede o
družbi in človeku nam nudijo ve-
liko možnosti in materialov za ko-
likor toliko zanesljivo orientacijo.
Sama umetnost, ki sem jo uvodo-
ma omenjal, lahko izostri naše du-
ševne čute, slutnje , predvidevanja.
Dobri pesniki ne izražajo naivne-
ga odnosa do sveta, nasprotno,
prav v umetnosti lahko najdemo ti-
ste plati človeka, družbe, okolja, ki
jih površnost najbolj zamegli. Pro-
blem je, da je človekov odnos do
vsega tega, kar ima na razpolago za
"razumevanje", površen če že ne
odklonilen. Sama oblast ima po-
gostokrat ves interes, da ostane
čim manj stvari vidnih. Za dosego
tega obstajajo mnoge tehnike, ki
gredo od navadnega zamolčanja
vesti ali cenzure vse do manipola-
cije javnega mnenja z vnaprejšnjo
deziorientacijo in z zasipavanjem
ljudi z informacijskimi smetmi.

V omenjenem kontekstu lah-
ko dobita gospodarska kriza ali
pes, ki je odgriznil otroku palec na
desni roki, enako težo. Gospodar-
ska kriza prizadeva večino ljudi,
pasji ugriz otroka, v informacijski
igri pa se milijoni indentificirajo z
odgriznjenim palcem ter bolečino
otroka in staršev na isti način kot
s poročili o krizi. Ko bi ne bili po-
vršni gledalci novic, ki so komaj
snedli večerjo in ugibajo, kakšen
večerni program bodo gledali, bi
lahko novici ocenili po dejanskem
pomenu in teži. Ni tako, največkrat
plovemo po vodni površini kot gu-
mijasti čoln.

Površnost je grda zver, ki ra-
da pogoltne gospodarja-človeka.
Kot smo videli, je stara pošast, ki
pa najde s tehniko nove razsežno-
sti. Če so Izraelce speljali z Jahve-
jeve poti tuji bogovi, nas danes vo-
dijo v blodnjak dokaj prefinjeni ko-
munikacijski in oblastniški sistemi
(nikakor niso le politični). Rezul-
tat je isti: pride čas, ko moramo go-
li obračunavati z lastnimi napaka-
mi in s površnostjo, ki jih je vsaj
pospešila. Iskanje globin bomo
pač prepustili pesnikom in znan-
stvenikom, ki so vedno nekje dlje,
v svetovih, ki jih percepiramo,
vendar vanje vedno težje vstopa-
mo. Spopadamo se z vsakdanom,
za sabo imamo malo spomina, na
prihodnost raje ne gledamo in
igramo loterijo. V bistvu je tudi to
način, da se izognemo stiski, ki
prevzame človeka, ko preveč mi-
sli, računa in tehta. V bistvu je smi-
sel same konzumne družbe v tem,
da ti je nekaj všeč, se za to odlo-
čiš, kupiš in veselo odneseš domov.
Dvom, če je bil nakup potreben,
primeren in tebi dostopen, nasta-
ne, ko moraš plačati prve obroke
najetega posojila.Vseeno pa si bil
nekaj dni vesel in zadoščen: povr-
šno a prijetno. Jutri je nov dan in
ni rečeno, da ne bo prinesel neur-
ja ali potresa.

RAZPIS SLOVENSKEGA RAZISKOVALNEGA INŠTITUTA

Nagrade za diplomska,
magistrska in doktorska dela

TRST - Slovenski raziskovalni inštitut - SLORI razpisu-
je nagrade za zaključna univerzitetna dela druge in tretje stop-
nje, diplome štiriletnih študijskih programov, magisterije in dok-
torate. Razpis je namenjen interesentom, ki so do zapadlosti
razpisa opravili diplomski oz. podiplomski študij na družbo-
slovnih področjih, s katerimi se večinoma ukvarja SLORI.

Z nagradami namerava SLORI stimulirati mlade in per-
spektivne diplomirane strokovnjake k študijskemu izpopolnje-
vanju in raziskovalnemu delu oziroma sodelovanju s Slovenskim
raziskovalnim inštitutom pri specifinih raziskovalnih projektih.

Razpisni pogoji 2010
Na razpis SLORI-ja v letu 2010 za nagrade zaključenih

diplomskih in podiplomskih del se lahko prijavijo kandidati, ki
so v akademskem letu 2008/2009 diplomirali/magistrirali/dok-
torirali na univerzah v Italiji, Sloveniji in drugih državah. Pri-
javijo lahko naloge, ki predstavljajo pomemben ali izviren do-
prinos k poznavanju slovenske skupnosti v Italiji, njene druž-
bene strukture, funkcije v sklopu njenega naselitvenega in druž-
benega prostora, njenih razvojnih procesov na družbenem, kul-
turnem, političnem, gospodarskem, pravnem in izobraževal-
nem področju, medetničnih odnosov, identitetnih in jezikov-
nih praks ter komunikacije. Doprinos lahko zadeva tudi dru-
ge manjšinske študije, ki vsebujejo primerjavo s stvarnostjo slo-
venske skupnosti v Italiji.

Ob oddaji prijavnega obrazca morajo kandidati v zaprti
ovojnici z oznako “Razpis SLORI za univerzitetne naloge 2010”
priložiti še :

a) fotokopijo osebnega dokumenta, iz katerega je mogo-
če razbrati kandidatove osebne podatke, državljanstvo in kraj
stalnega bivanja;

b) kopijo diplomske / magistrske / doktorske naloge;
c) kratko predstavitev obdelane tematike, razlogov za nje-

no izbiro in pomen diplomske naloge, magisterija oz. dokto-
rata za slovensko skupnost v Italiji z lastnoročnim podpisom
in datumom. (V obsegu največ ene tipkane strani.)

Izbor izbranih vlog in nalog bo opravljen predvidoma v
60 dneh od datuma zapadlosti. Selekcijski postopek predvide-
va preverjanje ustreznosti prejetih nalog z vidika formalnih po-
gojev, ki jih določa ta razpis, v drugi fazi pa recenzijo in izde-
lavo strokovnega mnenja o nalogah, ki izpolnjujejo razpisne po-
goje. Izbor nagrajencev opravi Znanstveni svet SLORI na pod-
lagi recenzentskih mnenj in predlaga kandidate Upravnemu od-
boru. Na sklep Upravnega odbora ni pritožbe.

Naloge (diplomske, magistrske, doktorske) bo SLORI na-
gradil s spodaj navedenimi denarnimi zneski.

Nagrade
Za univerzitetno diplomo II. stopnje (3+2 letna) ali
4 letna diplomska naloga ali magistrska naloga bodo po-

delili do 4 nagrade v višini po 1.000 evrov, za doktorsko nalo-
go pa do 2 nagradi v višini po 2.000 evrov

Upravni odbor SLORI-ja lahko v primeru nižjega števi-
la prijavljenih kandidatov oz. neprimernosti / neskladnosti na-
log z razpisom poviša posamezne nagrade ali pa preostala sred-
stva uporabi za publikacijo nalog oz. zneske prenese na naslednje
študijsko leto. SLORI lahko najboljša dela tudi objavi. Del ne
bodo vračali.

Razglasitev nagrajencev za leto 2010 bo na Dnevu razi-
skovalce septembra 2010.

Prijavne obrazce z razpisnimi pogoji lahko interesenti do-
bijo v Narodni in študijski knjižnici (NŠK) v Trstu (ul. Sv.Fra-
niška 20/I), v Slovenski ljudski knjižnici D. Feigel v Gorici (Cor-
zo Verdi 51), na sedežu društva I. Trinko v Čedadu (ul. IX. av-
gusta 8), na sedežu društva Planika v Ukvah (ul. Tablja/Pon-
tebba 28) in na sedežu Slovenskega raziskovalnega inštituta
(SLORI), Trst, Trg Giotti 1, tel. 040 636663, trst@slori.it, kjer
nudimo tudi dodatne informacije ali na spletni strani www.slo-
ri.org.

Rok za oddajo prijavne dokumentacije je 30.6.2010 na se-
dežu SLORI ali po pošti (s priporočenim pismom oddanim naj-
kasneje 30.6.2010).

ŠPETER - Mednarodna delavnica

Največ pozornosti živi kulturni
dediščini v videmski pokrajini in
slovenskem kulturnem prostoru

ŠPETER - Živa kulturna dediščina v
videmski pokrajini in v skupnem sloven-
skem kulturnem prostoru sta bili glavni te-
mi zanimive celodnevne mednarodne
delavnice, ki so jo v Špetru priredili pred-
stavniki Slovenskega etnološkega dru-
štva, ki letos slavi 35-letnico delovanja, in
Inštituta za slovensko kulturo. Šlo je za ne-
ke vrste pregled nesnovnega kulturnega
bogastva Slovencev na Videmskem, med
katerimi so sicer nekatere stare navade žal
zamrle, kljub temu pa je njihovo delova-
nje na različnih kulturnih področjih še ved-
no zelo živahno in v skladu s tradicijo, ta-
ko da bi marsikaj sodilo v katalog žive kul-
turne dediščine skupnega slovenskega
kulturnega prostora, ki ga sestavljajo na
podlagi Unescove konvencije za varovanje
nesnovne kulturne dediščine iz leta 2003.

Slovenija je sicer zakon o varstvu kul-
turne dediščine, ki se navezuje tudi na
Unescovo na konvencijo, sprejela leta
2008, kot je po uvodnih pozdravih Jole Na-
mor v imenu Inštituta za slovensko kulturo
in Katalin Munda Hirnök, vodje delovne
skupine Slovenskega etnološkega društva
za Slovence zunaj meja RS, povedal Na-
ško Križnar, koordinator za varstvo žive
kulturne dediščine v Sloveniji. Ob urad-

nem državnem registru v Sloveniji sesta-
vljajo tudi poseben katalog žive dediščine
skupnega slovenskega kulturnega prosto-
ra, v katerega vpisujejo tudi kulturno bo-
gastvo Slovencev v zamejstvu in po sve-
tu. Postopek za vpis je v obeh primerih po-
doben in predvideva več faz, področje ži-
ve kulturne dediščine pa je v Sloveniji raz-
deljeno na več zvrsti: ustno izročilo in ljud-
sko slovstvo, uprizoritve in predstavitve,
šege in navade, gospodarska in obrtniška
znanja, znanje o okolju, kulturni prostor.
Več informacij o varstvu žive slovenske
kulturne dediščine pa tudi o posameznih
enotah, ki sestavljajo državni register ali ka-
talog, so na voljo na spletni strani
www.zkds.si.

Na omenjenem katalogu bodo kma-
lu prisotna tudi slovenska ledinska in hi-
šna imena na Koroškem, ki so že vključe-
na v avstrijski državni register žive kulturne
dediščine, kot je v Špetru povedala Mar-
tina Piko-Rustia, vodja celovškega Slo-
venskega narodopisnega inštituta Urban
Jarnik. Slovenska ledinska in hišna imena
so bila med prvimi osemnajstimi enota-
mi, ki so bile sprejete v avstrijski register,
deležna pa so bila tudi velike pozornosti s
strani medijev. Pri pripravi svojega pred-

loga za vpis v register so si koroški Slovenci
pomagali z dvema kartama (na eni so bi-
la imena zapisana v knjižni slovenščini, na
drugi pa v narečju s svojevrstnim foneti-
čnim zapisom). Predstavniki celovškega in-
štituta so prepričani, da je uporaba narečja
dobrodošla, ko gre za uradne dokumen-
te pa je po njihovem mnenju treba imena
zapisovati po znanstveno določenih pred-
pisih. Vpis v avstrijski register nesnovne
dediščine pa omogoča tudi promocijo slo-
venskih koroških društev in njihovega de-
lovanja preko povezav do njihovih spletnih
strani.

Udeleženci mednarodne delavnice
so lahko zvedeli tudi kako poteka urejanje
registrov žive kulturne dediščine v drugih
državah, popoldne pa je bila na vrsti pred-
stavitev kulturnega bogastva Slovencev na
Videmskem. Peter Rustia, Luigia Negro,
Luisa Cher, Claudia Salamant in Luisa Bat-
tistig so predstavili kulturno delovanje v
svojih dolinah, njihovo pripovedovanje pa
so dopolnili še Aldo Klodič, Gabriella Ci-
cigoi, Giovanni Coren, Ada Tomasetig,
Davide Clodig in Dario Simaz s svojim
kratkim filmom o kresovanju ob prazno-
vanju Sv. Ivana.

T.G.

Od leve Luigia N
egro, Peter Rustia,

Luisa Battistig,
Luisa Cher in

Claudia Salamant
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Po umoru v Vojvodini
izbruhnili etnični nemiri

BEOGRAD - Potem ko je minuli
četrtek v vojvodinskem kraju Ja-
buka pri Pančevu nek Rom umoril
mladoletnega Srba, je osem tam ži-
večih romskih družin postalo tar-
ča etnično motiviranega sovraštva,
zaradi česar so deležni stalne za-
ščite policije in posebnih enot. Za-
radi podpihovanja etničnega so-
vraštva so doslej aretirali pet vaš-
čanov.Več sto vaščanov je v zadnjih
dneh vedno znova s kamenjem ob-
metavalo romske hiše. Vzrok za
vsakodnevne protiromske nasilne
proteste vaščanov je umor 17-let-
nega Srba, ki ga je umoril romski
vrstnik. Spor med mladeničema se
je po poročanju srbskih medijev, ki
jih povzema avstrijska tiskovna
agencija APA, začel z besednim
spopadom prek spletne socialne
mreže Facebook zaradi domnevne
kraje športnih copat.
Morilca so po dejanju aretirali, vaš-
čani pa so se takoj po aretaciji za-
čeli zbirati pred hišo njegove dru-
žine, v naslednjih dneh pa so pro-
teste razširili tudi na druge romske
družine v vasi. Kljub številnim po-
zivom k pomiritvi se etnično in ver-
sko sovraštvo z vsakim dnem še
stopnjuje.
Po uradnih statistikah v Srbiji živi
okoli 108.000 Romov, po neuradnih
podatkih pa naj bi jih bilo kar
osemkrat več.

Iran zavrača sankcije
kot »napačne in nelogične«

TEHERAN - Iran se je danes odz-
val na odločitev EU o uvedbi novih
sankcij proti Iranu in jih označil za
»napačne in nelogične«. «EU je
ubrala napačen in nelogičen način,
saj pritisk ne bo rešil ničesar (v je-
drskem sporu),« je izjavil tiskovni
predstavnik iranskega zunanjega
ministrstva Ramin Mehmanparast.
Kot še poroča nemška tiskovna
agencija dpa, je ob tem dodal, da
Iran ne bo nikoli pristal na politiko
»korenčka in palice«. Pogajanja so
možna samo v »logičnem okviru«,
če v tej politiki ne ob preobrata, bo
Iran ustrezno odgovoril, je še dejal
Mehmanparast, pri tem pa drugih
podrobnosti ni omenil. Hladno se je
tudi odzval na ponudbo za ponoven
začetek pogajanj o spornem iran-
skem jedrskem programu.

Vodja kosovskega gibanja
obsojen na zaporno kazen

PRIŠTINA - Prištinsko sodišče, ki
mu je predsedoval mednarodni
sodnik Ferdinando Buatier de Mon-
geot, je vodjo kosovskega gibanja
Samoodločba Albina Kurtija v po-
nedeljek obsodilo na devetmesečno
zaporno kazen. A ker je Kurti za za-
pahi že preživel 11 mesecev, so ga
izpustili na svobodo, poročajo tuje
tiskovne agencije.Kurtiju so zapor-
no kazen izrekli, ker je na protestih
10. februarja 2007 v Prištini uradni
osebi preprečeval, da bi opravljala
svoje dolžnosti.
Protesti pred več kot tremi leti so
zahtevali smrt dveh protestnikov, 80
ljudi je bilo ranjenih. Februarja
2007 so Kurtija tudi že aretirali, v
priporu pa je bil do julija. Kasneje
je živel še v hišnem priporu.
Ponedeljkovo sojenje je bilo sicer že
deseto po vrsti. Pred tem je bilo na-
mreč devetkrat preloženo, ker se
Kurti ali njegov odvetnik po služ-
beni dolžnosti nista pojavila na so-
dišču.
Evropska misija na Kosovu (Eulex)
je v preteklosti večkrat ocenila, da
nenehne preložitve sojenja Kurtiju
kažejo na slabosti kosovskega pra-
vosodja, ki jih je potrebno odpravi-
ti, poroča hrvaška tiskovna agenci-
ja Hina.
Kurtija, ki velja za zagovornika
»aktivnega nenasilnega odpora«,
so sicer aretirali v soboto, policija pa
je pri tem, da je razgnala njegove
pristaše, uporabila silo in solzivec.
Zaradi tega je človekoljubna orga-
nizacija Human Rights Watch danes
Eulex pozvala, naj sproži preiskavo
o sobotni policijski akciji.

LUXEMBOURG - Razsodba

Sodišče EU zavrnilo
pritožbo Mediaset

LUXEMBOURG - Sodišče EU v
Luxembourgu je včeraj zavrnilo pritož-
bo italijanske televizijske hiše Mediaset,
ki je v lasti italijanskega premiera Silvia
Berlusconija, v zvezi z državnimi sub-
vencijami za prehod iz analognega na di-
gitalni način prizemnega oddajanja tele-
vizijskega signala. Presodilo je namreč, da
gre za nezakonito državno pomoč. Obe-
nem je Mediasetu in drugim italijanskim
televizijskim hišam naložilo, da morajo
državi vrniti omenjeno pomoč.

Sodišče je na ta način pritrdilo mnenju Evropske komisije, češ da je bila sub-
vencija v višini 150 evrov, ki jo je Italija leta 2004 zagotovila uporabnikom za nakup
opreme, potrebne za sprejemanje televizijskih programov v digitalni tehniki, neso-
razmerna in je omejila konkurenco.

Subvencija za nakup ali izposojo digitalnih pretvornikov namreč ni vključeva-
la tudi digitalnih satelitskih pretvornikov, kar pomeni, da ukrep ni bil tehnološko nev-
tralen ter je dajal prednost ponudnikom digitalne prizemne televizije in omejeval po-
nudnike satelitske televizije. Primer je na evropsko raven s pritožbo prignala prito-
žba ponudnikov satelitske televizije, med katerimi je bil tudi Sky Italia, ki je v lasti
medijskega koncerna News Corporation na čelu z Rupertom Murdochom. (STA)
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OŠ - Po hudih izbruhih medetničnega nasilja v državi

Kirgizistanu po nasilju
grozi humanitarna kriza
V spopadih ubitih najmanj 170 ljudi, ranjenih je skoraj 2000, razseljenih pa kakih 200 tisoč ljudi

OŠ/BRUSELJ/ŽENEVA - Razmere
na jugu Kirgizistana se počasi umirjajo,
hkrati pa med humanitarnimi organiza-
cijami narašča skrb, da bo ta srednjea-
zijska država zdaj zapadla še v humani-
tarno krizo.

EU je zato že predvidela pet milijo-
nov evrov humanitarne pomoči, dostavo
pomoči pa so še pospešile agencije ZN in
Mednarodni odbor Rdečega križa (ICRC).
V nasilju med Kirgizi in Uzbeki na jugu
Kirgizistana je v petih dneh po zadnjih po-
datkih umrlo najmanj 170 ljudi, več kot
1750 je ranjenih. Iz območja spopadov v
okolici mest Oš in Džalal-abad je v so-
sednji Uzbekistan po podatkih ICRC po-
begnilo najmanj 80.000 beguncev, po ne-
katerih ocenah pa naj bi jih bilo že več kot
100.000. Razseljenih je medtem po po-
datkih Urada visokega komisariata za be-
gunce (UNHCR) okoli 200.000 ljudi.

Prav zaradi tega so številne organi-
zacije opozorile, da se je Kirgizistan že
znašel na robu humanitarne krize. Vod-
ja operacij za Srednjo Azijo pri

ICRC Pascale Meige Wagner je
med drugim opozorila, da taki ali dru-
gačni krizi v državi še zdaleč ni videti
konca. Kot je dodala, begunci pripove-
dujejo zaskrbljujoče zgodbe o tem, ka-
ko se v državi širi želja po ubijanju in
maščevanju.

Poleg tega so iz ICRC sporočili, da
so pospešili z dostavo zdravniške pomo-
či, hrane in šotorov, saj zalog v Kirgizi-
stanu in sosednjem Uzbekistanu, ki je v
ponedeljek zaprl meje zaradi prevelikega
števila beguncev in nezadostnih kapaci-
tet za njihovo namestitev in oskrbo, po-
časi zmanjkuje. Napotitev 240 ton opre-
me za nastanitev je napovedal tudi UNH-
CR, ki je etnično mešan jug Kirgizistana,
kjer živi okoli 80 etničnih skupin, označil

kot potencialen sod smodnika.
O kirgiški krizi je v ponedeljek raz-

pravljal tudi Varnostni svet Združenih na-
rodov. Podsekretar ZN za politične zadeve
Lynn Pascoe je ob tem poudaril, da je v
Kirgizistanu treba vzpostaviti humanitarni
koridor, prek katerega bi lahko humani-
tarne organizacije razdeljevale pomoč be-
guncem. Pascoe se je zavzel tudi za po-
moč Uzbekistanu, da bi lahko sprejel in
pomagal tisočem kirgiških beguncev.

Iz EU so medtem sporočili, da bodo
za pomoč namenili pet milijonov evrov.

Sredstva, ki jih bodo razdelili s po-
močjo humanitarnih organizacij na kriz-
nem območju, bodo namenili za zdrav-
stveno oskrbo, hrano, vodo, krizno na-
stanitev in psihosocialno pomoč. Pripra-
vljenost na pomoč je izrazila tudi Orga-
nizacija za varnost in sodelovanje v Evro-
pi. Meni tudi, da je razmere treba nujno
rešiti, da bi se s tem izognili širjenju ne-
mirov v regiji in pomagali Kirgizistanu pri
obnovi.

Medtem je začasna vlada v Biškeku
kljub postopnemu umirjanju razmer v
državi izrazila zaskrbljenost zaradi mož-
nosti, da bi se medetnično nasilje z juga
države razširilo tudi na sever, med drugim
v samo prestolnico Biškek. Kot je povedal
podpredsednik začasne vlade Almazbek
Atambajev, je bilo nasilje na jugu države
dobro načrtovano, zato vlada le čaka, kdaj
bo do podobnih provokacij prišlo tudi v Bi-
škeku in v regiji Čui.

V mestu Oš, kjer je v minulih dneh
divjalo najhujše medetnično nasilje, so raz-
mere sicer še vedno napete, vendar pa je
bilo doslej v mestu slišati le občasne stre-
le, potem ko so mesto v minulih dneh pre-
tresali siloviti strelski obračuni. Podobne
novice so prišle tudi iz mesta Džalal-abad.
Tamkajšnje oblasti so sporočile, da se raz-
mere počasi, a zanesljivo umirjajo.

Kirgizistanske oblasti so ob postop-
nem umirjanju razmer sporočile, da ne vi-
dijo potrebe po namestitvi posebnih tujih
mirovnih sil v državi, čeprav je vodja za-
časne vlade Roza Otunbajeva pretekli ko-
nec tedna na ruskega predsednika Dmi-
trija Medvedjeva naslovila prošnjo, naj v
Kirgizistan pošlje mirovne enote. Otun-
bajeva je tudi poudarila, da zaradi nasta-
le krize izvedba referenduma o ustavnih
spremembah, ki je predviden za 27. junij,
ni ogrožena in da «se bo vlada do zadnje-
ga borila za izvedbo referenduma». Za iz-
vedbo referenduma o reformi ustave so se
sicer zavzeli tudi v EU in ZN.

Obenem je vlada odgovornost za na-
stale razmere pripisala sinu strmoglavlje-
nega kirgiškega predsednika Kurmanbe-
ka Bakijeva, Maksimu Bakijevu. Ta naj bi
s financiranjem in drugo podporo na-
sprotnikom vlade začel že aprila. Maksi-
ma Bakijeva so sicer v preteklih dneh bri-
tanske oblasti aretirale na enem tamkajš-
njih letališč, kamor je priletel z zasebnim
letalom. Kirgiške oblasti so napovedale, da
si bodo prizadevale za njegovo izročitev.

Nasilje v kirgiškem mestu Oš se je
razmahnilo v petek, ko so kirgiške tolpe za-
čele z napadi na trgovine in domove Uz-
bekov, s tem pa so se okrepile napetosti
med obema etničnima skupinama v regi-
ji, ki so tiho tlele že desetletja. (STA)

Na jugu države še vedno vlada obsedno stanje ANSA

LONDON - Pomenljiva poteza novega britanskega premiera

Cameron se je opravičil za civilne žrtve
»Krvave nedelje« 1972 na Severnem Irskem

Britanski premier
David Cameron

ANSA

LONDON) - Britanski premier David
Cameron se je včeraj ob predstavitvi dolgo
pričakovanega poročila v imenu vlade opra-
vičil za smrt civilistov, ki so jih na »Krvavo ne-
deljo« januarja 1972 v Londonderryju na Se-
vernem Irskem ubili britanski vojaki. Njiho-
va smrt po besedah Camerona ni bila ne
upravičena ne opravičljiva, poroča francoska
tiskovna agencija AFP.Cameron je pred po-
slanci spodnjega doma britanskega parla-
menta izrazil «globoko obžalovanje» za po-
boj na Severnem Irskem. Kot je še poudaril
v poslanski zbornici, je preiskava pokazala, da
je bil napad britanskih vojakov neupravičen.

Po njegovih besedah je poročilo po-
kazalo, da ni nobenega dvoma o tem, kaj se
je zgodilo omenjenega januarskega dne; bri-
tanski vojaki, ki so se soočili z množico ka-
toliških demonstrantov, so streljali prvi in
celo ubili ranjene protestnike, ki so skušali
zbežati, poroča ameriška tiskovna agenci-
ja AP. Kot je pristavil, gre za pretresljive za-
ključke, ki jih je mogoče prebrati po 12-le-
tni preiskavi ter da mu je «globoko žal» za
to, kar se je zgodilo.

Po besedah premiera nobena izmed
žrtev ni bila oborožena, britanski vojaki pa ni-
so izdali nobenega opozorila, preden so za-
čeli streljati, piše AFP.

Cameron je tudi poudaril, da je sicer
domoljub in odločen podpornik britanske
vojske, vendar po njegovih besedah britan-
ske vojske ne braniš tako, da »braniš neo-
pravičljivo«. Poročilo so že pozdravili v Lon-
donderryju, drugem največjem severnoir-
skem mestu, kjer so se svojci ubitih pridru-
žili vsem ostalim, ki so čakali na ugotovitve
komisije. Objavo britanskega poročila so po-
zdravili tudi v ZDA, kjer so tudi izrazili upa-
nje, da bo tudi prispevalo k spravi na Se-
vernem Irskem.

Komisija pod vodstvom angleškega
sodnika Marka Savillea je v minulih 12 le-
tih zaslišala več kot 900 prič in prejela pri-
čevanja okoli 2500 ljudi. Danes pa so prišle
na dan njene ugotovitve o spornem inci-
dentu izpred skoraj 40 let, ko so britanski vo-
jaki januarja 1972 v Londonderryju v izredno
spornih okoliščinah streljali na skupino se-
vernoirskih katoliških protestnikov in jih 14
ubili. Gre za dogodek, ki se je v zgodovino
zapisal kot »Krvava nedelja«.

Krvava nedelja - pa tudi vztrajanje
britanskih oblasti, da je šlo zgolj za sa-
moobrambo vojakov pred oboroženimi čla-
ni Irske republikanske armade (Ira) - je mo-

čno ujezila katoliško manjšino na Severnem
Irskem in Iro spodbodla k še bolj brutalni
kampanji za osvoboditev izpod britanske
nadvlade. Kot piše agencija AP, se je leto
1972 v zgodovino zapisalo kot najbolj
smrtonosna prelomnica v štiri desetletja
trajajočem konfliktu.

Kot sicer še razkriva danes objavljeno
poročilo, nihče izmed ubitih ni predstavljal
kakšne resne grožnje britanskim vojakom,
vendar pa preiskava nobenega od vojakov ni
podrobneje obtožila nezakonitega uboja.
Ugotavlja, da so v večini primerov britanski
vojaki neupravičeno streljali in tudi brez pri-
mernega opozorila. V nekaterih primerih pa
je prišlo tudi do tega, da vojaki o posledicah
niso razmišljali, piše AP.

Odgovor tako sedaj čaka vprašanje, ali
bo to najobsežnejše in najdražje poročilo v bri-
tanski pravni zgodovini - pripravljalo se je 12
let, obsega kar 5000 strani, stalo pa je več kot
190 milijonov britanskih funtov - zacelilo ra-
ne, ki jih je utrpela katoliška skupnost, in pri-
pomoglo k dokončnem miru na Severnem Ir-
skem, ali bo zanetilo še več sodnih sporov.

Namestnik severnoirskega prvega mi-
nistra in politik katoliškega Sinn Feina Mar-
tin McGuinness je še pred objavo izrazil pre-
pričanje, da poročilo ne bo vplivalo na nove
delitve. A je po njegovih besedah potrebno
tudi zagotoviti, da se nikjer ne bi ponovila
podobna nasilna dejanja. (STA)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Riba vas gleda:

Groza, mozoljček!
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Dok.: Quark Atlante - Immagini dal

Pianeta
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate, vmes

Dnevnik
10.45 Aktualno: Verdetto finale
11.35 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
11.45 Nan.: Un ciclone in convento
12.35 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Nan.: Don Matteo 4
15.05 Nan.: Raccontami
16.50 Dnevnik - Parlament
17.15 Šport: Mondiale Rai sprint
18.45 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
19.55 Dnevnik in športne vesti
20.30 Šport: Nogometno SP 2010 Južna

Afrika - Urugvay
22.50 Dnevnik
23.05 Šport: Notti Mondiali

1.15 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

7.00 Risanke
9.30 Aktualno: Grazie dei fiori

10.15 Aktualno: Crash - Files
10.30 Dnevnik
10.45 13.30 Aktualno: Tg2 Costume e so-

cietà
11.00 13.50 Aktualno: Tg2 Zdravje
11.10 Aktualno: Nonsolosoldi
11.15 Nan.: Love Boat
12.00 Nan.: Il nostro amico Chary
13.00 20.30, 22.40 Dnevnik
14.00 Šport: Dribbling Mondiale
14.30 Nan.: Ghost whisperer - Presenze
15.15 Nan.: Squadra speciale Colonia
16.00 Nan.: La signora del West
16.50 Nan.: Las Vegas
17.35 Variete: Art Attack
18.00 Risanke: Tom & Jerry
18.20 Dnevnik - kratke vesti L.I.S. in

športne vesti
19.00 Šport: Mondiale Rai Sera
20.00 Risanke: Classici Disney
21.05 Film: Nora Roberts - La palude del-

la morte (dram., ZDA, ‘08, r. R. He-
mecker, i. J. O’Connell)

22.55 Film: Martha M. - Diario di un
omicidio (triler, i. C. Meloni)

0.25 Nan.: Squadra Speciale Lipsia

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.00 Aktualno: Tgr Buongiorno Regio-
ne

8.00 1.10 Dok.: La Storia siamo noi
9.00 Film: Urlatori alla sbarra (glasb., It.,

‘60, r. L. Fulci, i. J. Sentieri, A. Ce-
lentano)

10.20 Aktualno: Cominciamo bene estate
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.00 14.50 Aktualno: Cominciamo bene

estate - Condominio Terra (v. L.
Colò)

13.10 Nad.: Julia - La strada per la felicità
14.00 19.30, 0.10 Deželni dnevnik in vre-

menska napoved
14.20 Dnevnik in vremenska napoved
15.00 Dnevnik - kratke vesti, prometne

informacije

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
15.05 Variete: La tv dei ragazzi di Raitre
15.35 Nan.: Roman Mysteries
16.05 Variete: Melevisione
16.30 Šport: Rai sport, gorsko kolo, DP
17.15 Nan.: Doc Martin
18.05 Dok.: Geo Magazine 2010
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Seconde chance
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 0.00 Dnevnik
21.10 Film: Sabrina (kom., ZDA, ‘54, r. B.

Wilder, i. A. Hepburn, H. Bogart)

23.10 Nan.: Medium
0.00 Nočni dnevnik
1.10 Dok.: La Storia siamo noi

6.50 Nan.: Kojak
7.50 Nan.: Il fuggitivo
8.50 Nan.: Balko

10.15 Nan.: Agente speciale Sue Thomas
11.30 17.00 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
12.00 Nan.: Carabinieri 5
13.05 Nan.: Distretto di polizia 5
14.05 Aktualno: Forum - Il meglio di
15.10 Nan.: Nikita
16.15 Nad.: Sentieri
16.25 Film: Io e Caterina (kom., It., ‘80, r.-

i. A. Sordi, i. E. Fenech)
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Renegade
21.10 Dok.: Top Secret - scomparsi
21.50 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
0.24 Nan.: 24

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Nan.: Finalmente soli
9.10 Film: Piccola grande Tinke (pust.,

Dan./Šved., ‘02, r. M. Kohlert, i. S.J.
Werner, P.J. Hansen)

10.05 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Nad.: Alisa - Segui il tuo cuore
15.45 Film: Luna di miele con la mamma

(kom., ZDA, ‘06, r. P.A. Kaufman,
i. S. Long)

17.05 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

17.45 Aktualno: A gentile richiesta
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Velone
21.10 Nan.: I Cesaroni (i. C. Amendola,

M. Tortora)
23.30 Film: Relative strangers - Aiuto! So-

no arrivati i miei (kom., ZDA, ‘06,
r. G. Glienna, i. D. DeVito)

6.40 Nan.: I Robinson
7.00 Nan.: Bevery Hills 90210
7.55 14.05, 17.25 Risanke
9.45 Dok.: Capogiro

11.20 Nan.: Grey’s Anatomy
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
13.40 Nan.: Camera Café
14.35 20.05 Risanka: Simpsonovi
15.00 Nad.: Champs 12
16.00 Nan.: Blue Water High
16.30 Nan.: H2O
17.00 Nan.: Chante!
19.30 Nan.: Samantha chi?
20.30 Kviz: Viva Las Vegas (v. E. Papi)
21.10 Glasb.: Wind Music Awards (v. P.

Perego)
0.20 Film: Austin Powers in Goldmem-

ber (kom., ZDA, ‘02, i. M- Myers)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled tiska
9.00 Klasična glasba

10.05 Nan.: Ai confini dell’Arizona
10.55 10.55 Dokumentarec o naravi
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Super Sea
13.00 Expo' Mittel School
14.05 ...Attualità
14.35 Videomotori
15.30 Hard Trek
17.00 Risanke
19.00 Aktzualno: La Provincia ti informa
20.00 Športne vesti
20.05 Aktualno: Quì Tolmezzo
20.10 Aktualno: Dai nostri archivi
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Aktualno: Se tu vens
21.20 Film: Un genio, due compari e un pol-

lo (western, '76, i. T. Hill, K. Kinski)
23.55 Dnevnik - Montecitorio

0.00 Dok.: La Grande Storia

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.00 Aktualno: Omnibus (ah)iPiroso,
sledi Punto Tg

11.00 Aktualno: Due minuti un libro
11.10 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: The District
14.05 Film: 23 passi dal delitto (dram.,

ZDA, ‘56, r. H. Hathaway, i. V. John-
son, V. Miles)

16.10 Nan.: Cuore d’Africa
18.05 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: Crossing Jordan
20.00 1.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.30 Variete: Il sergente (v. M. Paolini)

0.00 Aktualno: L’altra metà del crimine
- Meredith

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Ris. nan.: Marči Hlaček (pon.)
10.35 15.45, 18.30 Risanke
10.40 Igr. nan.: Profesor pustolovec (pon.)
11.00 Potplatopis, 2. oddaja (pon.)
11.25 Dok. odd.: Zgodovina arhitekture

(pon.)
11.55 Dok. meseca: Zadnji avtobus za Si-

birijo (pon.)
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.25 Polemika (pon.)
14.25 Slovenski magazin (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
16.05 Kviz: Male sive celice
17.00 Novice, slovenska kronika, šport in

vremenska napoved
17.20 19.55 Gledamo naprej
17.30 0.25 Izbrano poglavje: Poklicne

bolezni
18.55 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
20.05 Film: Majhno mesto
21.30 Film: Obleka
22.00 Odmevi, kultura, šport in vremen-

ska napoved
23.10 Omizje

6.30 0.40 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal, sledi Otroški infokanal
7.30 Južna Afrika: SP v nogometu: No-

va Zelandija - Slovaška, posnetek iz
Rustenburga

9.15 Slonokoščena obala - Portugalska,
posnetek iz Nelson Mandela
Bay/Port Elisabeth

11.00 Brazilija - Severna Koreja, posne-
tek iz Johannesburga

13.00 Nogometni studio
13.30 Nelspruit: Honduras - Čile, prenos
16.00 Durban: Španija - Švica, prenos
20.30 Tshwane/Pretoria: Južna Afrika -

Urugvaj, prenos
23.00 Žrebanje lota
23.10 Južna Afrika: SP v nogometu, skraj-

šani posnetki tekem

13.00 Dnevni program
13.20 SP v nogometu: Honduras - Čile
15.35 Biker Explorer

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
15.55 SP v nogometu: Španija - Švica
18.00 Minute za...
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športne vesti
19.30 »Q« Trendovska oddaja
20.15 22.20 Ugani in zmagaj
20.25 SP v nogometu: Jar - Urugvaj
22.15 Globus
22.45 Globus
23.15 Arhivski posnetki

8.00 Dnevnik Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vremenska napoved, kultu-
ra in videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik

10.05 16.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
12.05 Vedeževanje z Magdaleno
17.00 Športni ponedeljek (pon.)
18.00 Mavrica pogledov
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, vre-

me, kultura
20.30 Objektiv: Godbeno društvo rudar-

jev Idrija
21.00 Odprta tema
22.00 Kras: Kraške hiše in domačije

RADIO TRST A
7.00, 8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.10 Koraki do boljše-
ga počutja; 9.00 Radio paprika; 10.00 Po-
ročila; 10.10 Odprta knjiga; 11.00 Studio
D; 13.20 Iz domače zakladnice; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Povsod je
doma; 15.00 Mladi val; 17.10 Glasbena
skrinjica; 18.00 Sonce in luna; 19.35 Za-
ključek oddaj.
RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)

6.00-9.00 Jutro na radiu Koper; 6.45
Kronika; 7.00 Jutranjik; 7.30 OKC ob-
veščajo; 8.00 Pregled tiska in vremenska
napoved; 9.00-12.30 Poletni dopoldan in
pol; 9.45 30-letnica mešanega pevskega
zbora Slavec iz Solkana; 10.00 SP v no-
gometu, nagradno vprašanje; 11.00 Po-
letna pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik;
13.30-15.00 Aktualno; 15.30 DIO; 16.20
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnev-
nik; 18.00 Prireditve; 18.30 Kronika;
19.00 Dnevnik; 20.00 Poletni utrip kul-
ture: Šesti letni koncert Akademskega
pevskega zbora Univerze na Primor-
skem; 20.30 Slovenci ob meji: gostja
Magda Šturman, Slovenka, ki živi v Čilu;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Cros-
sroads.
RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drob-
ci zgodovine; 8.00-10.30 Calle degli orti
grande; 8.05 Horoskop; 8.10 Osebnost
dneva; 8.35, 17.35 Euroregione news; 8.40
Pesem tedna; 9.00, 21.30 Proza; 9.35 Do-
godki v poletju; 10.33 New entry; 11.00
Odprti prostor; 11.33 Speciale mondiali
di calcio; 12.15, 19.15 Sigla single; 12.28
Vremenska napoved, prometne vesti,
dnevnik; 13.00 Parole e musica; 13.33 Fe-
giz files; 14.35, 22.30 Move your MP3;
15.00 La biblioteca di Babele; 15.28,
19.28 Vremenska napoved in prometne
informacije; 16.00-18.00 E... state fresc-
hi; 20.00-0.00 Radio Capodistria Sera;
20.00 Album Charts; 21.00 Odprti pro-
stor - intervju; 23.00 RC Lounge Caffé;
0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.55 Iz sporedov; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že ve-
ste?; 9.30 Violinček; 10.10 Intervju; 11.15
Storž - odd. za starejše; 11.45 Pregled ti-
ska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila;
15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO;
16.15 Obvestila; 17.00 Studio ob 17-ih;
19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Gymnasium;
21.10 Izlivi; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz
sporedov; 22.30 Info odd.; 22.40 Minute
za šanson; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kroni-
ka; 8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kul-
turne prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Popevki

RADIO

Tv Primorka

tedna; 10.00 Avtomobilsko prometne
minute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas
čevelj žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00
Kulturne drobtinice; 14.20 Obvestila;
14.40 Glasbena uganka; 15.03 RS napo-
veduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.15 Popevki tedna; 16.45 Sredin
klicaj; 17.00 Miss Evro Kviz; 17.45 Šport;
18.00 Express; 18.50 Napoved večernih
sporedov; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne za-
mudite; 20.00 Odprti termin; 21.00 V
sredo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Na pie-
destal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Li-
rični utrinek; 10.05 Skladatelj tedna;
11.05 Literarna matineja; 11.45 Inter-
mezzo; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Kratka radijska igra; 13.20 Danes smo iz-
brali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Glasbe-
ni utrip; 18.00 Čas, prostor - in glasba;
19.00 Allegro ma non troppo; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Arsov art atelje;
22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz session;
23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00
Naša pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00
Agora-Divan; 18.006.00 Svobodni ra-
dio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sedmi dan
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (15. 6. 2010)
Vodoravno: Vasco, Val, os tal gi-
ja, star, Omar, tor, ime, Lorenzo, 
Si, Zak, æabraka, akut, pi, Aare, 
To polino, tla, Osp, etanol, T. N., 
lai kat, Atalos, Irneri, nakana; na 
sli  ki: Lorenzo Zuppin.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Oblačno bo s padavinami, deloma plohami in posamez-
nimi nevihtami. Ob morju bo zjutraj pihal jugo. Padavine
bodo proti večeru slabele.Najnižje jutranje temperature
bodo od 14 do 19, najvišje dnevne od 18 do 23 stopinj C.

Po vsej deželi bo pretežno oblačno z nevihtami. Padavine
bodo tudi obilne. Proti večeru bodo padavine in nevihte
manj verjetne in manj pogoste.

Jutri in v petek bo delno jasno s spremenljivo oblačnostjo.
Čez dan se bodo še pojavljale krajevne plohe in posamezne
nevihte.

Po vsej deželi bo dopoldne prevladovalo spremenljivo
vreme. Na vzhodu se bo lahko še pojavila kakšna ploha.
Čez dan bo ob morju delno jasno, drugod pa spremenljivo.
Popoldne bodo lahko tu pa tam nastale nevihte.

Vremenska fronta sredozemskega izvora bo jutri dosegla
našo deželo.Pred fronto bodo v vseh plasteh ozračja do-
tekali vlažni južni tokovi. Jutri bo ozračje še vedno nesta-
bilno.

Nad južno in vzhodno Evropo je plitvo območje nizkega
zračnega pritiska. Oslabljena vremenska fronta se
zadržuje severno od Alp. Nad naše kraje doteka precej
vlažen zrak.

Danes: ob 7.58 najnižje -46 cm, ob 14.29 najvišje 32 cm, ob 21.31
najnižje -1 cm.

Jutri: ob 1.55 najvišje 12 cm, ob 8.57 najnižje -37 cm, ob 16.38 naj-
višje 35 cm, ob 23.26 najnižje -9 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .1 9

1000 m  . . . . . . . . . . 18

1500 m  . . . . . . . . . . 13

2000 m  . . . . . . . . . . 10

2500 m . . . . . . . . . . . . 7

2864 m . . . . . . . . . . . . 6

Sonce vzide ob 5.15 in zatone
ob 20.56
Dolžina dneva 15.41

Občutljivi ljudje bodo imeli
vremensko pogojene težave,
okrepljeni bodo tudi nekateri
bolezenski znaki. Zvečer bo
obremenitev nekoliko osla-
bela. Priporočamo večjo pre-
vidnost. Luna vzide ob 9.47 in zatone

ob 23.49

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
25,8 stopinje C. 
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah do 9 in v gorah do 10.  
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BANGKOK - Po opravljenem testiranju

Učitelji padli na izpitu
iz lastnega znanja

BANGKOK - Dijakom več kot 80.000 srednješolskih učiteljev na Taj-
skem se ni več treba sramovati slabih ocen pri njihovem predmetu, saj je
velika verjetnost, da so se učitelji odrezali še slabše. Na Tajskem so namreč
objavili izjemno slabe rezultate testiranja srednješolskih učiteljev iz po-
znavanja predmetov, ki jih poučujejo, navaja francoska tiskovna agencija AFP.

Ministrstvo za izobraževanje je ugotovilo, da več kot 80 odstotkov uči-
teljev ni opravilo testov iz informatike, matematike in biologije. Nekoliko
bolje so se izkazali pri fiziki, kjer je bil delež negativno ocenjenih 71 od-
stotkov. Najslabše pa so se odrezali ravnatelji okrog 40.000 sodelujočih sred-
njih šol, saj jih kar 95 odstotkov ni opravilo preizkusov iz angleščine in ra-
čunalništva.

»Če tudi učitelji ne zmorejo doseči pozitivne ocene iz lastnega pred-
meta, kako lahko potem pričakujemo, da se bo dvignila raven znanja učen-
cev,« se sprašujejo na tajskem ministrstvu za izobraževanje.

V Albaniji odkrili razbitine italijanske ladje
TIRANA - Arheologi so v bližini južne albanske obale odkrili razbi-

tine ladje, pri kateri naj bi šlo za italijansko ladjo, ki so jo med drugo sve-
tovno vojno torpedirale britanske sile, poroča francoska tiskovna agencija
AFP. Mednarodna skupina arheologov, v kateri so med drugim člani Ame-
riškega inštituta za navtično arheologijo in Albanskega inštituta za arheo-
logijo, je razbitine ladje odkrila minuli teden. Odkritje je medijem v pone-
deljek razkril albanski arheolog Auron Tare.

»To je ladja, dolga 140 do 145 metrov, tehta približno 8000 ton in
bi lahko bila Rosandra, ki se je potopila, potem ko jo je pred 67 leti za-
dela britanska podmornica,« je povedal Tare. Po navedbah očividcev,
ki jih povzema AFP, je bilo 14. junija 1943 ubitih šest mornarjev, 173
pa so jih evakuirali. Ladja je prevažala potrebščine za italijanske oku-
pacijske sile v Grčiji.

Tudi v Španiji bodo prepovedali burke
MADRID - Državam, ki so se odločile omejiti oziroma prepovedati

nošenje muslimanskih oblačil burk na javnih krajih, se bo pridružila tudi
Španija. Kot je včeraj napovedal španski pravosodni minister Francisco Caa-
mano, bodo delno prepoved nošenja burk vključili v zakon o verski svobodi,
ki ga pripravlja vlada, poroča nemška tiskovna agencija dpa. Kot je včeraj
še pojasnil Caamano, burka ne izraža spoštovanja ne človekovega ne žen-
skega dostojanstva, poroča ameriška tiskovna agencija AP.

Zakon o verski svobodi, ki ga pripravlja španska vlada, naj bi sicer tu-
di prepovedal verske simbole, npr. križe, v državnih ustanovah, kot so šo-
le in bolnišnice. V Španiji sicer živi približno milijon muslimanov, vendar
pa je bilo burke, ki ženskam v celoti prekrivajo obraz, doslej mogoče le red-
ko opaziti v javnosti.

V Evropi se je v zadnjem času ponovno razplamtela razprava o bur-
kah, ko je spodnji dom belgijskega parlamenta konec aprila izglasoval pre-
poved javnega nošenja burk. Belgijcem so sledili Francozi, saj je francoski
parlament maja sprejel resolucijo, ki nošenje takšnih oblačil obsoja kot na-
pad na vrednote v državi. Resolucija je neobvezujoča, a utira pot novi za-
konodaji, po kateri bi bile burke in nikabe na javnih mestih prepovedane
tudi v Franciji.

ŽENEVA - Po podatkih  komisariata UNCHR

Število beguncev po svetu
lani doseglo 43,3 milijona

ŽENEVA - Visoki komisariat
Združenih narodov za begunce (UNH-
CR) je včeraj v Ženevi objavil letno po-
ročilo o beguncih po svetu. Lani so jih
zabeležili 43,3 milijona, kar je največ v
zadnjih 15 letih.

Hkrati se je na najnižjo raven v 20
letih zmanjšalo število beguncev, ki so
se prostovoljno vrnili na svoje domo-
ve. V lanskem letu se je v svojo domo-
vino vrnilo zgolj 251.000 beguncev. V
primerjavi z dolgoletnim povprečjem
milijon beguncev na leto je to najnižje
število od leta 1990.

Večina beguncev, okoli 5,5 mili-
jona, je na begu najmanj pet let. Nji-
hovo število pa se bo neizogibno po-
večalo, če se bo manj ljudi vračalo na

domove, po poročanju avstrijske ti-
skovne agencije APA opozarja poroči-
lo UNHCR. Število tistih, ki so zaradi
konfliktov na begu znotraj svoje do-
movine, pa se je do konca lanskega le-
ta povečalo za štiri odstotke, in sicer na
27,1 milijona ljudi. Pri tem izstopajo
trajni nasilni konflikti v državah, kot so
Demokratična republika Kongo, Paki-
stan in Somalija.

Največ beguncev je bilo tudi lani
iz Afganistana, kar velja za zadnja tri de-
setletja. Samo lani je nastalo za 2,9 mi-
lijona dodatnih beguncev iz te države,
ki sicer skupaj predstavljajo četrtino
vseh beguncev. Druga največja skupi-
na so begunci iz Iraka (1,8 milijona), sle-
dijo pa begunci iz Somalije (slabih

800.000, DR Konga (okoli 456.000) in
Mjanmara (407.000).

»Veliki konflikti v Afganistanu, So-
maliji ali Demokratski republiki Kongo
so daleč od tega, da bi jih razrešili,« je
ob predstavitvi poročila opozoril visoki
komisar za begunce Antonio Guterres.

Lansko leto pa ni prineslo nobe-
nih sprememb glede držav, ki sprejmejo
največ beguncev. Pakistan je z 1,7 mi-
lijona na vrhu lestvice, skoraj večina pa
jih pride iz Afganistana. V Iranu je do-
ber milijon beguncev, ki so skorajda iz-
ključno iz Afganistana. Sirija je spreje-
la 1,05 milijona beguncev iz Iraka, sle-
di pa Nemčija, ki je sprejela 600.000 be-
guncev. Slovenija je po poročilu UNH-
CR lani sprejela 289 beguncev. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sreda, 16. junija 2010
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